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Είναι γεγονός ότι το πρόβλημα με την πα-
ραβατικότητα των ανηλίκων είναι υπαρ-
κτό και μεγεθύνεται. Δεν αντιμετωπίζεται 
όμως ούτε με αύξηση των ποινών, ούτε με 
εγκλεισμό των ανηλίκων σε φυλακές, ούτε 
με τιμωρία και φυλάκιση των γονέων τους. 
Η  παραβατικότητα των ανηλίκων έχει πά-
ρει πολύ μεγάλες διαστάσεις τα τελευταία 
χρόνια στη χώρα μας. Το φαινόμενο αυτό 
δεν είναι μόνο ελληνικό,  δυστυχώς είναι 
παγκόσμιο και απασχολεί πολλές χώρες. 
Σε αυτό έχει συμβάλει σημαντικά και η συ-
νεχώς αυξανόμενη  χρήση των κοινωνικών 

δικτύωνμέσω ίντερνετ (εκτός βεβαίως της 
κακής οικονομικής κατάστασης και της απα-
ξίωσης των θεσμών). Έτσι έχει δημιουργη-
θεί στους ανήλικους μια «κουλτούρα» βίας 
και παραβατικότητας,   η οποία επεκτείνε-
ται από την μεγάλη έκταση που δίνουν τα 
ΜΜΕ- που αν και αρνητικά προβαλλόμενη 
– τελικά αποτελεί ένα είδος «διαφήμισης» 
της συμπεριφοράς αυτής, αφού  την καθι-
στούν «μοντέρνα»και «ελκυστική» στους 
ανηλίκους, που αρέσκονται να μην ακολου-
θούν τους κανόνες και να αντιδρούν στις 
νουθεσίες  των γονέων, των μεγαλύτερων 
και της πολιτείας. Η πολιτεία έχει ήδη αντι-
δράσει στο φαινόμενο αυτό με αυστηρο-
ποίηση των ποινών και πλέον οι ανήλικοι 
παραβάτες  μπορούν να οδηγηθούν στα κα-
ταστήματα κράτησης νέων,εφόσον έχουν 
συμπληρώσει τα 15 έτη και έχουν τελέσει 
οποιοδήποτε κακούργημα, σε αντίθεση 
με την προηγούμενη ηπιότερη νομοθεσία. 
Τώρα πάλι η πολιτεία ανακοίνωσε πανη-
γυρικά νέα και ακόμα μεγαλύτερη αυστη-
ροποίηση. Ένα πρώτο συμπέρασμα είναι 
ότι η αυστηροποίηση της νομοθεσίας στη 
χώρα μας όχι μόνο δεν μείωσε την εγκλη-
ματικότητα στους ανηλίκους αλλά αυτή 
έχει μεγεθυνθεί υπέρμετρα. Τα στατιστικά 
στοιχεία το αποδεικνύουν. Το 2023 οι δικο-
γραφίες που σχηματίστηκαν στην Εισαγγε-
λία Ανηλίκων Αθηνών ήταν 3.725 και μετά 

την αυστηροποίηση της νομοθεσίας και μό-
νον τους πρώτους 7 μήνες του 2024 εκτο-
ξεύθηκαν στις 5000!  Επομένως το μέτρο 
απέτυχε πλήρως. Η σκλήρυνση της νομοθε-
σίας απέτυχε ακόμα και στο θέμα της πα-
ραβατικότητας των ενηλίκων αφού και εκεί 
έχουμε αύξησήτης,  παρότι  οι δράστες  κιν-
δυνεύουν να πάνε στις φυλακές ακόμα και 
εάν έχουν διαπράξει πλημμελήματα. Επο-
μένως μια συνταγή που έχει αποτύχει δεν 
θα πρέπει να επαναλαμβάνεται, ούτε να 
επεκτείνεται. Παρόλα αυτά το Υπουργείο 
Δικαιοσύνης προβαίνει σε εξαγγελίες μέ-
τρων περαιτέρω αυστηροποίησης  της νο-
μοθεσίας, νομοθετώντας μάλιστα με βάση 
την κοινωνική πίεση που ασκείται μέσω των 
ΜΜΕ. Βρισκόμενοι λοιπόν σε αυτό το αδι-
έξοδο, τι άραγε μπορούμε να περιμένου-
με για να μπορέσει να βελτιωθεί μια πολύ 
κακή και δυσμενής κατάσταση που αφορά 
τους ανηλίκους; Καταρχήν, υπάρχει ένας 
διεθνής κανόνας που τηρείται παγκοσμίως 
σε όλα τα πολιτισμένα κράτη. Το συμφέ-
ρον του ανηλίκου υπερτερεί, αναφέρει στη 
νομολογία του  το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, ακόμα και της 
νομιμότητας και αναμφίβολα της δημόσι-
ας τάξης και ασφάλειας. Επίσης σύμφωνα 
με τις διεθνείς συμβάσεις ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων που αφορούν στην προστασία 
των ανηλίκων καιτις οποίες έχει επικυρώσει 
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Παραβατικότητα ανηλίκων – 
Η αυστηροποίηση των ποινών είναι η λύση ή το πρόβλημα;
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η χώρα μας, η νομοθεσία και η εφαρμογή 
της πρέπει να έχουν ως πρωταρχικό σκοπό 
την προστασία των ανηλίκων και όχι την 
εξόντωσή τους με συμπεριφορές καθαρά 
τιμωρητικές. Σύμφωνα με τα διεθνή πρότυ-
πα η φυλάκιση των παραβατών ανηλίκων 
πρέπει να αποτελεί το τελευταίο και ακραίο 
στάδιο αντιμετώπισης της παραβατικότη-
τας τους. Η ελληνική νομοθεσία έχει προ-
βλέψει σημαντικά αναμορφωτικά μέτρα 
που μπορούν να βοηθήσουν πραγματικά 
τους ανήλικους να σταματήσουν ή να πε-
ριορίσουν σημαντικά την παραβατικότητα 
τους. Μεταξύ των σημαντικών μέτρων που 
μπορούν να αναληφθούν είναι η παροχή 
κοινωφελούς εργασίας, η παρακολούθηση 
εκπαιδευτικών, κοινωνικών, πολιτιστικών, 
ψυχολογικών προγραμμάτων, η φοίτηση 
σε σχολές επαγγελματικής εκπαίδευσης, η 
συνδιαλλαγή μεταξύ του ανήλικου δράστη 
και του θύματος για έκφραση συγγνώμης 
και διευθέτησης των συνεπειών της παρά-
νομης πράξης, η αποζημίωση του θύματος, 
κλπ. Αυτά τα αναμορφωτικά μέτρα που 
προβλέπει ο ποινικός κώδικας είναι σαφώς 
επαρκή, σύγχρονα και μπορούν να έχουν 
μια επωφελή αποτελεσματικότητα τόσο 
για τους ίδιους τους ανήλικους, όσο και για 
την κοινωνία. Ο εγκλεισμός στις φυλακές, 
σε καταστήματα δηλαδή που είναι εντελώς 
ακατάλληλα για τη βελτίωση των ανηλίκων 
και δυστυχώς  κατάλληλα για την χειροτέ-
ρευσήτους δεν αποτελεί  λύση αλλά επαύ-

ξηση του προβλήματος. Αυτά στην Ελλάδα. 
Στις άλλες χώρες τι συμβαίνει; Οι περισσό-
τερες χώρες της Ευρωπαϊκής ένωσης εφαρ-
μόζουν κυρίως αναμορφωτική και επανορ-
θωτική προσέγγιση στην παραβατικότητα 
των ανηλίκων. Η Ολλανδία, η Φινλανδία 
και η Γερμανία ενσωματώνουν την επανορ-
θωτική δικαιοσύνη ως βασικό στοιχείο της 
αντιμετώπισης του προβλήματος. Τα κράτη 
αυτά εφαρμόζουν κοινωφελή εργασία, δι-
αμεσολάβηση μεταξύ θύματος και δράστη 
και επανορθώσεις ως εναλλακτικές ποινές 
σε βάρος των ανηλίκων. Η Φινλανδία,δίνει 
ιδιαίτερη έμφαση στην επαγγελματική κα-
τάρτιση και την ψυχολογική υποστήριξη. 
Η Γερμανία, έχει υιοθετήσει αντί καταστη-
μάτων κράτησης ανοικτά ιδρύματα όπου 
οι ανήλικοι συνεχίζουν την εκπαίδευση ή 
την κατάρτιση τους, λαμβάνοντας παράλ-
ληλα ψυχολογική υποστήριξη. Ορισμένες 
χώρες εκτός ΕΕ διατηρούν μια πιο τιμω-
ρητική προσέγγιση για την παραβατικότη-
τα αυτή. Αξιοσημείωτο παράδειγμα είναι 
οι Ηνωμένες Πολιτείες, όπου οι ανήλικοι 
παραβάτες αντιμετωπίζουν αυστηρότε-
ρες ποινές και μπορούν να δικαστούν ως 
ενήλικες για σοβαρά εγκλήματα. Αυστηρή 
αντιμετώπιση των ανηλίκων υιοθετούν και 
τα νομικά συστήματα της Βραζιλίας, της 
Νότιας Κορέας και της Ιαπωνίας. Είναι γε-
γονός ότι το πρόβλημα με την παραβατικό-
τητα των ανηλίκων είναι υπαρκτό και με-
γεθύνεται. Δεν αντιμετωπίζεται όμως ούτε 

με αύξηση των ποινών, ούτε με εγκλεισμό 
των ανηλίκων σε φυλακές, ούτε με τιμωρία 
και φυλάκιση των γονέων τους. Η πολιτεία 
οφείλει να ερευνήσει σε βάθος το θέμα, 
να μελετήσει τα στατιστικά στοιχεία και να 
αναζητήσει λύσεις που δεν οδηγούν σε κα-
ταστήματα κράτησης. Δεν είναι τυχαίο ότι 
από στατιστικής πλευράς πρωταγωνιστούν 
παγκοσμίως παιδιά από ευαίσθητες κοινω-
νικές ομάδες. Η λύση είναι η επανένταξη 
των ανηλίκων στην κοινωνία, λαμβάνοντας 
σοβαρά υπόψη και την αποκατάσταση των 
θυμάτων. Πρέπει να δοθεί έμφαση  στην 
επανορθωτική δικαιοσύνη, στην κοινωνική 
εργασία και στα εξειδικευμένα προγράμμα-
τα που θα βοηθήσουν σ΄αυτό. Τα υπάρχο-
ντα διεθνή πρότυπα για τους ανηλίκους εί-
ναι μια επαρκής βάση για την ανάπτυξη και 
υιοθέτηση μέτρων. Δεν είναι όμως λύση η 
συνεχής και αδιάκοπη αυστηροποίηση της 
νομοθεσίας και ο εγκλεισμός στις φυλακές. 
Ένας κανόνας που τελευταία εφαρμόζεται 
από την ελληνική πολιτεία, που νομοθετεί 
ακατάπαυστα με βάση τα δελτία ειδήσεων 
της ημέρας. Χρειάζεται σοβαρότητα, ανά-
λυση των καταστάσεων, επιστημονική προ-
σέγγιση, σωφροσύνη και αποτελεσματικό-
τητα. Και όλα αυτά σε συνδυασμό με την 
αρχή της αναλογικότητας. Υπάρχουν άραγε 
όλα αυτά στην νομοθετική συμπεριφορά 
της πολιτείας; Πολύ αμφιβάλω…
Μένιος Φουρθιώτης
menios@apokaliptikanews.gr 

Βόλος: Προφυλακίστηκε ο “σφαγέας” ζώων – Βαρύ ψυχιατρικό περιστατικό- Παραληρεί και έχει φαντασιώσεις

Με σύμφωνη γνώμη ανακριτή και εισαγ-
γελέα προφυλακίστηκε ο “σφαγέας” των 
ζώων και σύμφωνα με πληροφορίες ανέφε-

ρε στον ανακριτή πως δεν μπορεί να πιστέ-
ψει όσα του μετέφεραν ότι εχει πράξει και 
πιστεύει πως όλα έχουν γίνει σε έναν φα-
ντασιακό κόσμο. Θεωρεί ότι όλα είναι μια 
φαντασία… “Εμείς ζητάμε να αντιμετωπι-
στεί ως ασθενής, και είμαστε πεπεισμένοι 
ότι η φυλακή δεν θα τον βοηθήσει. Θεωρεί 
πως ότι έχει γίνει, έχει συμβεί αυτόματα 
και αιτία είναι η χρήση ουσιών, που δεν τον 
βοηθά να θυμηθεί. Εκτιμά  ότι όλα έγιναν 
σε ονειρικό επίπεδο, παραληρεί”, δήλωσε 

ο νομικός παραστάτης του κ. Μόσχος που 
περιέγραψε το ιστορικό ενός ανθρώπου 
που έφτασε και σε επίπεδο επιδειξιομανίας 
και στη συνέχεια κλιμάκωσε τις ποινικά κο-
λάσιμες πράξεις του. Οι γονείς του ζήτησαν 
να υπάρξει εγκλεισμός του σε ψυχιατρική 
κλινική, αλλά οι δικαστές αποφάσισαν πως 
αυτό μπορεί να συμβεί στην ψυχιατρική 
του Κορυδαλλού. Οι δικαστές δεν έκαναν 
δεκτό το αίτημα για εγκλεισμό σε ψυχιατρι-
κό ίδρυμα.
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Θεσσαλονίκη: 25χρονος χτύπησε 15χρονη για να της κλέψει το κινητό
Τη χτύπησε με γροθιές και την έριξε στο 
έδαφος. Επίθεση δέχθηκε μία 15χρονη από 
έναν 25χρονο από τη Συρία, σε έναν από 
τους πιο κεντρικούς δρόμους της Θεσσαλο-
νίκης, στην οδό Μοναστηρίου. Ο 25χρονος 
Σύριος, δίχως να λογαριάζει την παρουσία 
οδηγών και πεζών, ακολούθησε την ανήλικη 
και όταν βρήκε την κατάλληλη ευκαιρία της 
επιτέθηκε και της άρπαξε το κινητό της τη-
λέφωνο από τα χέρια της. Η 15χρονη αντέ-
δρασε, τον έπιασε από την μπλούζα του για 

να τον συγκρατήσει και να ανακτήσει το κι-
νητό. O δράστης, όμως, τη χτύπησε με γρο-
θιές, την έσυρε και την έριξε στο έδαφος. Ο 
25χρονος, έφυγε τρέχοντας με τη λεία του, 
ενώ η ανήλικη με τη βοήθεια περαστικών 
ενημέρωσε την αστυνομία. Αξιοποιώντας 
το οπτικό υλικό και έπειτα από αναζητήσεις, 
ο ληστής εντοπίστηκε στην οδό Κωλέττη και 
συνελήφθη. Στην κατοχή του βρέθηκε το κι-
νητό τηλέφωνο της ανήλικης το οποίο της 
αποδόθηκε. Ο 25χρονος οδηγήθηκε την Τε-

τάρτη, 2 Οκτωβρίου, στον Εισαγγελέα και 
πήρε προθεσμία για να απολογηθεί στον 
ανακριτή.

Η οριστική απόφαση του Μαρινάκη να «γκρεμίσει» τον «άφιλο» και «αχάριστο» πρωθυπουργό! Η συμμαχία που έχει με 
την οικογένεια Βαρδινογιάννη και το χέρι βοήθειας του Αλαφούζου που βλέπει και αυτός ότι δεν «τραβάει» το Μαξίμου.

Η αντίστροφη μέτρηση για τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη ως προς την παραμονή του 
στο Μέγαρο Μαξίμου έχει ήδη αρχίσει! Ο 
πρωθυπουργός δεν κατάφερε να αποβάλει 
τα χαρακτηριστικά της αφιλίας και της αχα-
ριστίας για όσους τον στήριξαν και έκατσε 
στον χρυσό θρόνο. Οι σχέσεις του σήμερα 
με τον Γιάννη Βαρδινογιάννη και τον Βαγ-
γέλη Μαρινάκη είναι κάκιστες.  Επιχειρή-
θηκε ένα ραντεβού πριν την ΔΕΘ όπου δεν 
πήγε καθόλου καλά. Η κυβέρνηση φορολό-
γησε τα έκτακτα κέρδη στα διυλιστήρια και 
στους παρόχους ηλεκτρικής ενέργειας και 
αυτό έγινε σε μία περίοδο που οι εταιρείες 
συμφερόντων Βαρδινογιάννη έδειχναν τα 
οικονομικά τους αποτελέσματα σε ξένους 
επενδυτές. Ουσιαστικά τούς αιφνιδίασε η 
απόφαση της κυβέρνησης και τους εξέθε-
σε ανεπανόρθωτα στα μάτια διεθνών οικο-
νομικών παραγόντων. Αυτό φυσικά δεν το 
έκανε προς όφελος της Ελληνικής κοινωνίας 
με την επιβολή ενός επιπλέον φόρου αλλά 
ως εκδίκηση στην οικογένεια της Motor Oil 
επειδή δεν έχει υποταχθεί απόλυτα με τα 
ΜΜΕ που διαθέτει. Το Μαξίμου που είχε 
δεδομένα τα κανάλια συμφερόντων Βαρδι-
νογιάννη άρχισε να βλέπει σκληρά ρεπορ-
τάζ για την ακρίβεια, την εγκληματικότητα 
και τις άλλες πληγές της κυβερνητικής θη-
τείας. Ενώ την ίδια ώρα, στα ρεπορτάζ παί-

ζουν αρνητικές αναλύσεις για την πτώσης 
της ΝΔ στις δημοσκοπήσεις. Το «κερασάκι» 
στην τούρτα ήρθε πριν λίγες μέρες όταν η 
Επιτροπή Ανταγωνισμού έβαλε ένα τερά-
στιο πρόστιμο 9,2 εκατ. ευρώ στην Motor 
Oil συμφερόντων Βαρδινογιάννη το οποίο 
όπως λένε ήταν κρυμμένο σε ένα συρτά-
ρι και άργησε να επιδοθεί. Το συγκρότημα 
Βαρδινογιάννη έχει αρχίσει και κοιτάζει την 
διάδοχη κατάσταση στην ΝΔ, θεωρώντας 
ότι θα έρθει η ώρα που ο Κ. Μητσοτάκης θα 
αναγκαστεί να φύγει και στηρίζοντας μία 
υποψηφιότητα Νίκου Δένδια. Οι σχέσεις με 
τον Βαγγέλη Μαρινάκη πάντοτε ήταν πολύ 
καλές και κοντινές. Το εκδοτικό συγκρότημα 
βοήθησε την ΝΔ να βγει κυβέρνηση, την στή-
ριξε σε κρίσιμες στιγμές στην πρώτη θητεία, 
ο Μαρινάκης έμπαινε στο Μαξίμου σχεδόν 
κάθε εβδομάδα για να δει τον Πρωθυπουρ-
γό. Ο Μαρινάκης δαπάνησε περισσότερα 
από 500 εκατ. ευρώ αγοράζοντας κανάλια 
και εφημερίδες για να στηρίξει την άνοδο 
του Μητσοτάκη στην εξουσία. Όμως μετά 
την υπόθεση των υποκλοπών που αφορού-
σε και τον εφοπλιστή αλλά και τις εξελίξεις 
στο ποδόσφαιρο, οι διαθέσεις άλλαξαν. Ο 
Μαρινάκης και οι συνεργάτες του (Alter Ego 
Media) ήταν επί 24ωρου σε παρακολούθη-
ση από το Predator. Αυτό ο μεγαλοεφοπλι-
στής δεν πρόκειται να το ξεχάσει. Τα ΜΜΕ 
του εφοπλιστή είναι πολύ σκληρά απέναντι 
στην κυβέρνηση, το Mega καθημερινά κα-
τακευραυνώνει την κυβέρνηση για τα θέ-
ματα της δημόσιας υγείας και έχει ανοίξει 
βεντέτες με τους υπουργούς. Το συγκρότη-
μα θέλει να ρίξει τον Μητσοτάκη αλλά είναι 
προφανές ότι ακολουθεί μια στρατηγική 
βήμα - βήμα. Παράλληλα, στηρίζουν πολύ 
την υποψηφιότητα του Νίκου Ανδρουλάκη 

αλλά και του Στέφανου Κασσελάκη. Το Μα-
ξίμου προσπάθησε να αποτρέψει τον Ιβάν 
Σαββίδη να πουλήσει το κανάλι Open στον 
Βαγγέλη Μαρινάκη και προσπάθησε να κα-
τευθύνει την πώληση προς τον επιχειρημα-
τία Μάριο Ηλιόπουλο. Οι πληροφορίες μας 
κάνουν λόγο για προσέγγιση που επιχείρη-
σε πρόσωπο κοντά στον Πρωθυπουργό για 
να υπάρξει εκεχειρία, όμως, το αποτέλεσμα 
ήταν αρνητικό. Πριν λίγο καιρό, όμως, φά-
νηκε ότι το Μαξίμου και ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης έχασε άλλον ένα σύμμαχο. Ο Θέμις 
Αλαφούζος, εκδότης της Καθημερινής, είπε 
σε συνομιλητές του ότι δεν πιστεύει ότι ο 
Πρωθυπουργός θα μείνει μέχρι το 2027 για 
να κατέβει στις εκλογές, εκτιμώντας ότι θα 
τον ρίξουν από μέσα οι βουλευτές του για 
τις επιλογές του σε πολιτικές και σε πρό-
σωπα. Η Καθημερινή και πολύ περισσότε-
ρο ο ΣΚΑΙ πάντα ήταν υποστηρικτοί στην 
κυβέρνηση, όμως, η δημοσκοπική πτώση 
της ΝΔ, οι μεγάλες αποτελεσματικότητες 
της κυβέρνησης σε Πολιτική Προστασία (3η 
μέρα που καίγεται η Κορινθία), η δημόσια 
υγεία, η βία και η εγκληματικότητα, η ακρί-
βεια και το τεράστιο κόστος ζωής/στέγασης 
έχει δημιουργήσει άλλες εκτιμήσεις. Επί-
σης, στη ΝΔ υπάρχει σοβαρό εσωκομματικό 
πρόβλημα, Αντώνης Σαμαράς και Κώστας 
Καραμανλής θέλουν να ρίξουν τον Μητσο-
τάκη. Υπάρχουν τουλάχιστον 20-25 βουλευ-
τές που δεν θέλουν πλέον για αρχηγό τον 
Μητσοτάκη και πιέζουν για διάδοχη κατά-
σταση σε μία ΝΔ που έχει γίνει ένα κεντρο-
αριστερό κόμμα με κυρίαρχα στελέχη από 
ΠΑΣΟΚ, ΠΟΤΑΜΙ, Δράση.  Με μεγάλη άνεση 
όσοι δεν θέλουν τον Μητσοτάκη στηρίζουν 
τον υπουργό Νίκο Δένδια. Αυτούσια αναδη-
μοσίευση από το edolio5.blogspot.com
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Κατά μέτωπο επίθεση του προέδρου των «Πατριωτών» Πρόδρομου Εμφιετζόγλου στον Μητσοτάκη! «Αυτό δεν είναι τίμιο, 
είναι εθνικά πρόστυχο. Μήπως είσαι προδότης ; Γνωρίζουμε το σύστημα σου. Δεν θα σε αφήσουμε να...»

Δριμεία επίθεση εξαπέλυσε ο πρόεδρος των 
«Πατριώτων» Πρόδρομος Εμφιετζόγλου στον 
πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη από τον 
προσωπικό του λογαριασμό στο X. «Ο ΕΞΥ-
ΠΝΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΚΑΙ ΟΙ… ΒΛΑΚΕΣ ΕΛΛΗ-

ΝΕΣ! Σε είπανε... έξυπνο και... εμάς… βλάκες; 
Ψάχνεις… λέξεις για να μας κοροϊδεύεις, να 
μας αποπροσανατολίζεις και επιχειρείς με… 
νεολογισμούς να μας πασάρεις τις παραχω-
ρήσεις - Εθνικές Προδοσίες – που κάνεις συ-
νεχώς στους Τούρκους; Αυτό δεν είναι τίμιο, 
είναι ΕΘΝΙΚΑ ΠΡΟΣΤΥΧΟ. Έτσι εννοείς αυτά 
που είπες στον ΟΗΕ για ευκαιρίες που χρει-
άζονται… Θάρρος και Σοφία; Δηλαδή ο Εθνι-
κός Μειοδότης θα θεωρηθεί και… θαρραλέος 
και σοφός; Και επειδή μετά το νομοσχέδιο 
Σκυλακάκη – ή και νωρίτερα – θα μας φέρεις 
το νομοσχέδιο για το καλώδιο Κρήτης – Κύ-
πρου που θα πληρώσουμε 50% με την Κύπρο 
αν - με τελική διατύπωση – «εξωτερικός πα-

ράγοντας» εμποδίσει την ολοκλήρωση του; 
ΣΕ ΕΡΩΤΩ ΕΥΘΕΩΣ: Εάν μας παρεμποδίσει ο 
Τούρκος στην Ελληνική ΑΟΖ (μερικώς Ελλη-
νοαιγυπτιακή) και το έργο έχει προχωρήσει, 
θα πληρώσουμε τους Γάλλους; Αυτό θεω-
ρείς βρώμικο... παράγοντα; ΜΗΠΩΣ ΕΙΣΑΙ 
ΠΡΟΔΟΤΗΣ ΚΑΙ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΠΑΤΡΙΩΤΕΣ; Υ.Γ.1 
Γνωρίζουμε το… έξυπνο σύστημά σου! ΑΠΟ-
ΣΙΩΠΗΣΗ – ΜΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ – ΣΙΩΠΗ. Υ.Γ2. Αν 
συνεχίσεις θα αναγκαστείς να απαντήσεις 
στο Ειδικό Δικαστήριο κατηγορούμενος για 
ΕΣΧΑΤΗ ΠΡΟΔΟΣΙΑ. Υ.Γ3. ΔΕΝ ΘΑ ΣΕ ΑΦΗ-
ΣΟΥΜΕ ΟΜΩΣ ΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΕΙΣ ΤΟ ΕΓΚΛΗ-
ΜΑ ΣΟΥ!» Αυτούσια αναδημοσίευση από το 
edolio5.blogspot.com

Βόλος: Πρώτα κούρεψαν μαθητή Λυκείου και στη συνέχεια τον ξυλοκόπησαν άγρια - Χειροπέδες σε δύο ανήλικους

Το θύμα μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο, ενώ 
αφορμή για το επεισόδιο φαίνεται να εί-
ναι οικονομικές διαφορές. Νέες πληροφο-

ρίες για τον άγριο ξυλοδαρμό που δέχθη-
κε ένας 16χρονος μαθητής της Α Λυκείου 
από συμμαθητή του στον Βόλο το μεσημέ-
ρι της Τετάρτης (2/10) φέρνει στο φως το 
protothema.gr με τις αποκαλύψεις γύρω 
από τα όσα βίωσε το παιδί να συγκλονίζουν. 
Ειδικότερα, όπως προκύπτει από το ρεπορ-
τάζ, λίγο πριν ο ανήλικος ξυλοκοπηθεί, είχε 
δεχθεί και άλλη επίθεση από έτερο ανήλι-
κο ο οποίος δεν δίστασε να τον κουρέψει 
με μία κουρευτική μηχανή. Στη συνέχεια η 
σκυτάλη πέρασε στον δράστη ο οποίος επι-

τέθηκε στο παιδί και το χτύπησε στο πρό-
σωπο με αποτέλεσμα να του σπάσει δόντια 
και να σκιστούν τα χείλη του. Το θύμα μετα-
φέρθηκε στο νοσοκομείο, ενώ αφορμή για 
το επεισόδιο φαίνεται να είναι οικονομικές 
διαφορές. Κλείσιμο Η μητέρα του θύμα-
τος κατέθεσε μήνυση κατά των γονέων του 
δράστη, ενώ η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Μαγνησίας διέταξε προκα-
ταρκτική εξέταση για το περιστατικό. Για 
την υπόθεση συνελήφθησαν τόσο οι δύο 
ανήλικοι, όσο και οι γονείς τους.

Όλη η αλήθεια και τα παραμύθια! Οι σφαίρες στην Λεωφόρο Συγγρού τα ξημερώματα της Τετάρτης, ο άγριος καυγάς και 
η πινακίδα του μαύρου τζιπ που κατέγραψε κάμερα χωρίς όμως να μπορεί να «καθαριστεί» από την ΕΛΑΣ.
Το βίντεο ντοκουμέντο από την συμπλοκή 
με πυροβολισμούς στον παράδρομο της 
λεωφόρου Συγγρού, στη Νέα Σμύρνη εί-
ναι αποκαλυπτικό. Όπως φαίνεται από τα 
πλάνα, δύο άτομα κατέβηκαν από ένα μαύ-
ρο SUV και συνεπλάκησαν άγρια με έναν 
35χρονο και έναν 22χρονο που επέβαιναν 
σε μοτοσυκλέτα. Όπως αναφέρουν αστυνο-
μικές πηγές στο edolio5, που ασχολούνται 

με την υπόθεση, τα επικρατέστερα σενάρια 
για την συμπλοκή είναι δύο. Είτε οι επιβαί-
νοντες στην μοτοσυκλέτα ξεκίνησαν λεκτική 
αντιπαράθεση με τον οδηγό του αυτοκι-
νήτου για το ποιος είχε προτεραιότητα, με 
αποτέλεσμα να ξεκινήσει καβγάς, είτε προ-
σπάθησαν να πειράξουν με ειρωνική διάθε-
ση κάποιο άτομο που εκδίδεται στην περι-
οχή και οι επιβαίνοντες στο τζιπ είχαν την 
«φροντίδα» τους. Τα αίματα άναψαν γρή-
γορα με τον οδηγό του αυτοκινήτου και τους 
δυο επιβαίνοντες στην μοτοσυκλέτα να έρ-
χονται στα χέρια. Τότε ο οδηγός του αυτοκι-
νήτου έβγαλε πιστόλι και πυροβόλησε κατά 
των δυο ατόμων, τραυματίζοντας τον έναν 
από αυτούς στο χέρι. Ενώ ο δεύτερος έφε-
ρε χτυπήματα στο πρόσωπο. Τα δυο άτομα 
ηλικίας 35 και 22 ετών αντίστοιχα, μετέβη-
σαν με ίδια μέσα αρχικά στο Ασκληπιείο της 
Βούλας και στην συνέχεια με ασθενοφόρο 

στον Ευαγγελισμό. Όπως προκύπτει από 
αστυνομικές πηγές, δεν φέρονται να έχουν 
εμπλοκή με άτομα της νύχτας, ούτε έχουν 
απασχολήσει την αστυνομία κατά το πα-
ρελθόν. Παρά τα όσα ακούγονται και γρά-
φονται οι επιβαίνοντες στο τζιπ δεν έχουν 
ταυτοποιηθεί αφού η πινακίδα του αυτοκι-
νήτου από την ανάλυση των καμερών δεν 
είναι ευδιάκριτη. Αυτούσια αναδημοσίευ-
ση από το edolio5.blogspot.com
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Χατζηδάκης: Η Ελλάδα σημείωσε άλματα στον τομέα των επενδύσεων

Οι σημαντικότεροι άξονες για την περαιτέρω 
αύξηση των επενδύσεων. «Η Ελλάδα σημεί-
ωσε άλματα στον τομέα των επενδύσεων» 
υπογράμμισε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, μιλώ-
ντας στο 5ο Συνέδριο Θεσμικής Διαχείρισης 
της Ένωσης Θεσμικών Επενδυτών. «Παρά την 
πανδημία», είπε χαρακτηριστικά ο υπουργός, 
«σημειώσαμε μεταξύ 2019-2023 στις επεν-
δύσεις τη μεγαλύτερη ποσοστιαία αύξηση σε 
ολόκληρη την ΕΕ των 27. Βασική συνεισφορά 
σε αυτό είχε η εισροή Άμεσων Ξένων Επενδύ-
σεων, όπου έχουμε σημειώσει μία σειρά από 
ρεκόρ και έχουν σωρευτικά ξεπεράσει τα 27 
δισ. ευρώ». Ωστόσο, σημείωσε ο κ. Χατζηδά-
κης, «έχουμε σοβαρή ακόμη σοβαρή δουλεία 
μπροστά μας. Διότι, παρά τη σημαντική πρόο-
δο, δεν έχουμε ακόμη καλύψει όλο το χαμένο 
έδαφος των τελευταίων δεκαετιών- το λεγό-
μενο “επενδυτικό κενό”». Ο υπουργός τόνισε 
πως «βασική αρχή της πολιτικής αυτής της κυ-
βέρνησης είναι πως η ανάπτυξη δεν διατάσ-
σεται- έρχεται κυρίως μέσα από επενδύσεις, 
δημόσιες και ιδιωτικές» και παρουσίασε τους 
σημαντικότερους άξονες για την περαιτέρω 
αύξηση των επενδύσεων: – Διατήρηση της 
δημοσιονομικής σταθερότητας προκειμένου 
να παραμένει η χώρα ελκυστική στους επεν-
δυτές. Η πολιτική αυτή αποτυπώνεται στο 
Μεσοπρόθεσμο Δημοσιονομικό- Διαρθρωτι-
κό Πρόγραμμα 2025-2028, που παρουσιάστη-
κε τις προηγούμενες ημέρες και θα αποσταλεί 
προς έγκριση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
– Περαιτέρω βελτίωση του επιχειρηματικού 
περιβάλλοντος. Μετά τις διαδοχικές φορο-
ελαφρύνσεις της προηγούμενης πενταετίας 
(μείωση του συντελεστή φορολόγησης των 
επιχειρήσεων από το 28% στο 22% και της 
φορολόγησης των μερισμάτων από το 10% 
στο 5%) και την πρόσφατη μείωση για ακό-
μη μία μονάδα των ασφαλιστικών εισφορών, 
η σωρευτική μείωση τους φτάνει τις 5,4 μο-

νάδες από το 2019. – Αύξηση της ρευστότη-
τας στην αγορά μέσα από ένα πιο εύρωστο 
και πιο ανταγωνιστικό τραπεζικό σύστημα. 
Στο πλαίσιο αυτό, ο υπουργός έκανε ειδική 
αναφορά στην ολοκλήρωση της αποκρατι-
κοποίησης του 10% της Εθνικής Τράπεζας με 
τη συμμετοχή παγκόσμιας κλάσης θεσμικών 
επενδυτών, υπερκαλύπτοντας κατά 12 φο-
ρές τη διεθνή προσφορά και οδηγώντας την 
τιμή διάθεσης των μετοχών 42% ψηλότερα σε 
σχέση με την έκδοση που πραγματοποιήθη-
κε τον Νοέμβριο. Επιπρόσθετα, αναφέρθηκε 
στη δημιουργία του 5ου τραπεζικού πυλώνα 
μέσω της συγχώνευσης της Τράπεζας Αττικής 
με την Παγκρήτια και στη χορήγηση στεγαστι-
κών και επιχειρηματικών δανείων και από μη 
τραπεζικά ιδρύματα, αλλά και στην επέκταση 
του προγράμματος «Ηρακλής» κατά 1 δισ. 
ευρώ, ώστε τα ποσοστά «κόκκινων» δανείων 
στο χαρτοφυλάκιο των συστημικών τραπεζών 
να κατέλθουν στον μέσο όρο της ΕΕ. – Πρω-
τοβουλίες και νομοθετικές παρεμβάσεις για 
ενίσχυση της κεφαλαιαγοράς και περαιτέρω 
θωράκισής της για να καταστεί το Χρηματι-
στήριο πιο ελκυστικό. Παράλληλα, προωθού-
νται μέτρα σε οικονομικό και θεσμικό επίπεδο 
που ενισχύουν απευθείας την κεφαλαιαγορά 
όπως η μείωση της φορολογίας για τα εταιρι-
κά κέρδη, τα μερίσματα και τη συγκέντρωση 
κεφαλαίου και οι φοροαπαλλαγές για τους τό-
κους από ομόλογα του Δημοσίου. Ενώ με νο-
μοσχέδιο που προωθεί το Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, διευρύνονται 
τα φορολογικά κίνητρα για τους επιχειρημα-
τικούς «Άγγελους Επενδυτές». Επιπρόσθετα, 
εξορθολογίζεται το φορολογικό καθεστώς 
αμοιβαίων κεφαλαίων επιχειρηματικών συμ-
μετοχών, ώστε να υπάρχει κίνητρο για δημι-
ουργία επενδυτικών σχημάτων βασισμένων 
εξ ολοκλήρου στην Ελλάδα. – Δημιουργία έως 
τις αρχές του 2025 του Εθνικού Επενδυτικού 
Ταμείου -κατ’ αναλογία αντίστοιχων επενδυ-
τικών funds σε άλλες χώρες της ΕΕ- για την 
ενίσχυση των επενδύσεων σε κρίσιμους κλά-
δους, όπως η πράσινη μετάβαση, η κυκλική 
και γαλάζια οικονομία, οι υποδομές και τα δί-

κτυα, και η υψηλή τεχνολογία. Κλάδους που 
σήμερα δεν καλύπτονται επαρκώς από τους 
επενδυτές, αλλά έχουν προστιθέμενη αξία 
για την οικονομία. Ο κ. Χατζηδάκης σημείωσε 
πως το Ταμείο θα λειτουργεί ως συνεπενδυ-
τής με άλλα ταμεία, με μειοψηφικές συμμε-
τοχές και αναμένεται να εκκινήσει με αρχικό 
κεφάλαιο 300 εκατ. ευρώ. Όπως υπογράμμι-
σε, το Ταμείο αυτό δεν έρχεται να «κανιβαλί-
σει» τις ήδη υπάρχουσες πρωτοβουλίες, αλλά 
να λειτουργήσει συμπληρωματικά και όχι 
ως ένα «κρατικό ταμείο σοβιετικού τύπου». 
– Παροχή κινήτρων για αύξηση των επενδύ-
σεων. Στο πλαίσιο αυτό, ο κ. Χατζηδάκης ση-
μείωσε ότι η κυβέρνηση προωθεί ένα, ίσως, 
από τα πιο ανταγωνιστικά πλαίσια φορολο-
γικών κινήτρων στην ΕΕ για δαπάνες έρευνας 
προκειμένου να ενισχυθεί η διασύνδεση των 
επιχειρήσεων με τα πανεπιστήμια και να κα-
τευθυνθούν περισσότερες επενδύσεις σε πα-
ραγωγικές δραστηριότητες, ενώ δημιουργεί 
και νέα χρηματοδοτικά κίνητρα, πέραν των 
φορολογικών, για συγχωνεύσεις επιχειρήσε-
ων και μετασχηματισμούς με το σχετικό νομο-
σχέδιο να αναμένεται να περάσει από τη Βου-
λή πριν το τέλος του χρόνου. «Οι επενδύσεις 
είναι προαπαιτούμενο για να έχουμε νέες και 
καλύτερες θέσεις εργασίας. Για να υπάρχει 
μια καλύτερη ποιότητα ζωής και ένα καλύτε-
ρο μέλλον για τις Ελληνίδες και τους Έλληνες. 
Επομένως να ξέρετε ότι όταν ακούτε λαϊκί-
στικες φωνές, η κυβέρνηση, ο πρωθυπουρ-
γός και ειδικότερα το Υπουργείο Εθνικής Οι-
κονομίας και Οικονομικών θα τις αγνοούμε 
αυτές τις φωνές. Έχουμε πάθει ως χώρα και 
έχουμε μάθει. Θα προχωρούμε δημοσιονο-
μικά μέχρι εκεί που αντέχουμε και θα προ-
χωρούμε στο επίπεδο των επενδύσεων όχι 
μόνο μέχρι εκεί που αντέχουμε από πλευ-
ράς πολιτικών αλλά και ακόμη περισσότερο. 
Ακριβώς για να στείλουμε το μήνυμα ότι μά-
θαμε το μάθημα της περασμένης δεκαετίας 
και ότι η χώρα αυτή είναι αποφασισμένη 
να εκπλήξει ευχάριστα και να δημιουργήσει 
ένα καλύτερο μέλλον ιδιαίτερα για τη νέα γε-
νιά», κατέληξε ο κ. Χατζηδάκης.
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Φλωρίδης: Τα επόμενα πέντε νομοθετικά βήματα μέχρι το 2025

Νομοθετικές πρωτοβουλίες με κύριο στό-
χο την επίσπευση απονομής της Δικαιοσύ-
νης. Στις νομοθετικές πρωτοβουλίες που θα 
υλοποιηθούν μέχρι το 2025 αναφέρθηκε ο 
υπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης 
στον σημερινό χαιρετισμό του κατά τον εορ-
τασμό της ημέρας της Δικαιοσύνης (Διονυσί-
ου του Αρεοπαγίτη) στο Μέγαρο της Παλαι-
άς Βουλής, ενώ έξω από το Μέγαρο ομάδα 
δικηγόρων έκανε παράσταση διαμαρτυρίας 
για τις αστοχίες του «νέου» δικαστικού χάρ-
τη. Ο κ. Φλωρίδης ανέφερε ότι ήδη έχουν 
προγραμματιστεί οι νομοθετικές πρωτοβου-
λίες του υπουργείου Δικαιοσύνης, οι οποίες 

αποσκοπούν αφενός στην επίσπευση απο-
νομής της Δικαιοσύνης και αφετέρου στο να 
μπορέσει η Δικαιοσύνη να εισέλθει με εφόδια 
στο νέο αιώνα. Τα επόμενα πέντε νομοθετικά 
βήματα του υπουργείου Δικαιοσύνης, μεταξύ 
των άλλων, περιλαμβάνουν αλλαγές στον Κώ-
δικα Πολίτικης Δικονομίας, τροποιήσεις στην 
διαδικασία της αναγκαστικής εκτέλεσης, βελ-
τίωση των εναλλακτικών τρόπων επίλυσης 
των διαφορών, επίσπευση στην μετάβαση 
της ψηφιακής τεχνολογίας για την υποβοήθη-
ση των δικαστών και των δικαστικών υπαλλή-
λων και αλλαγές στη νομοθεσία για τους δι-
καστικούς υπαλλήλους. Από την πλευρά του, 
ο πρόεδρος της Ολομέλειας των προέδρων 
των Δικηγορικών Συλλόγων και πρόεδρος του 
Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, Δημήτρης 
Βερβεσός, αναφέρθηκε και καυτηρίασε έντο-
να τα προβλήματα που ανακύπτουν από την 
εφαρμογή του νέου Δικαστικού Χάρτη. Ο κ. 

Βερβεσός χαρακτήρισε οπισθοδρόμηση τις 
τροποιήσεις που επήλθαν με την εφαρμογή 
του νέου Δικαστικού Χάρτη και επισήμανε την 
αναγκαιότητα για άμεση αποκατάσταση των 
πραγμάτων, ενώ σημείωσε ότι οι καθυστερή-
σεις στην απονομή της Δικαιοσύνης αντί να 
βελτιώνονται χειροτερεύουν. Την ίδια στιγμή 
ο πρόεδρος της Ένωσης Δικαστών και Εισαγ-
γελέων Χριστόφορος Σεβαστίδης αναφέρθη-
κε στα προβλήματα που απασχολούν σήμερα 
το χώρο της Δικαιοσύνης και ειδικότερα του 
δικαστικούς και εισαγγελικούς λειτουργούς. 
Στην εκδήλωση παραβρέθηκε ο υφυπουργός 
Δικαιοσύνης Ιωάννης Μπούγας, ο πρόεδρος 
του Συμβουλίου της Επικρατείας Μιχάλης Πι-
κραμένος, η πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνε-
δρίου Σωτηρία Ντούνη, κ.λπ. Την εκδήλωση 
πλαισίωσε η χορωδία του Δικηγορικού Συλ-
λόγου Αθηνών υπό την διεύθυνση του μαέ-
στρου και δικηγόρου Δημήτρη Καρούζου.

Βράζει το διαδίκτυο από τις αποκαλύψεις Άρη Σπίνου για Βελόπουλο! Η σιωπή του μαγαζιού Νατσιού με εντολή ΝΔ για να 
μην «λερωθούν» τα δύο μαξιλαράκια της. Ούτε άχνα από την Ελληνική δια-λύση για τις «ναπάλμ» που έριξε το Betty Direct.

Όποιος παρακολουθεί το διαδίκτυο - σε όλες 
τις πλατφόρμες του - βλέπει το τι ακολούθη-
σε μετά την συνέντευξη - φωτιά που έδωσε ο 
Άρης Σπίνος στην youtuber - δημοσιογράφο 
Μπέττυ Γιάννα στο Betty Direct.  Ξέχωρα από 
το γεγονός ότι η εκπομπή αυτή καθ’ αυτή 
έχει ξεπεράσει τις 50.000 προβολές, δεκάδες 

χρήστες του διαδικτύου το έχουν πλημμυ-
ρήσει με χιλιάδες σχόλια και στολίζουν τον 
Βελόπουλου και την παρέα του. Πολιτευτές 
της «Φωνής Λογικής» αλλά και όλων των 
κομμάτων μιλούν για την συνέντευξη αυτή 
αλλά κυρίως για την απόλυτη σιωπή του Βε-
λόπουλου σε όσα ειπώθηκαν. Με υπονοού-
μενα και τροχιοδεικτικές βολές άνευ σημασί-
ας από υπαλλήλους ραδιοφωνικού σταθμού 
(συμφερόντων Βελόπουλου), αναφέρονται 
χωρίς όνομα φυσικά σε όσα ειπώθηκαν και 
δίνουν αστείες απαντήσεις που γελάνε και 
οι πέτρες.  Αυτό που προκαλεί εντύπωση 
αλλά ήταν αναμενόμενο είναι η σιωπή του 
«μαγαζιού» του Δημήτρη Νατσιού απέναντι 
σε όλα αυτά αφού σύμφωνα με πληροφορί-

ες του edolio5 η εντολή για κάτι τέτοιο έχει 
δοθεί από την ΝΔ προκειμένου να μην «λε-
ρωθεί» το προφίλ του αυριανού συνεταίρου 
της. Πάντως ακόμα και οι πιο πιστοί οπαδοί 
του Βελόπουλου διαμαρτύρονται έντονα με 
e-mail και τηλεφωνήματα επειδή το κόμμα 
όπως λένε «δεν απαντάει στις πληροφορίες 
περί συνεργασίας με την ΝΔ».  Όσα ειπώθη-
καν στην εκπομπή από το γνωστό δημοσιο-
γράφο ήταν πραγματικές βόμβες «ναπάλμ» 
και σύμφωνα με όσα ξέρουμε οι 2 επόμενες 
εκπομπές που ακολουθούν και έχουν ήδη 
μαγνητοσκοπηθεί και θα προβληθούν στο 
«Betty Direct» θα ομοιάζουν με «βόμβες Χι-
ροσίμα». Αυτούσια αναδημοσίευση από το 
edolio5.blogspot.com
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Ο «Άγιος Σάββας» γίνεται το πρώτο ολοκληρωμένο κέντρο καρκίνου στην Ελλάδα

Στόχος του Ολοκληρωμένου Κέντρου Καρκί-
νου είναι να παρέχει εξειδικευμένη, πολυτο-
μεακή και εξατομικευμένη φροντίδα στους 
ασθενείς με καρκίνο. Το Γενικό Αντικαρκινικό 
Ογκολογικό Νοσοκομείο Αθηνών «Άγιος Σάβ-
βας» πρόκειται να γίνει το πρώτο Ολοκλη-
ρωμένο Κέντρο Καρκίνου (Comprehensive 
Cancer Center, CCC) στην Ελλάδα, αποτελώ-
ντας ένα ορόσημο στην ελληνική υγειονομι-
κή περίθαλψη. Η επίσημη διαπίστευση του 
Κέντρου έχει προγραμματιστεί για τον Ιούνιο 

του 2025, ενώ το πρόγραμμα έχει χρηματοδο-
τηθεί από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύ-
σεων με 2.000.000 ευρώ. Στόχος του Ολοκλη-
ρωμένου Κέντρου Καρκίνου είναι να παρέχει 
εξειδικευμένη, πολυτομεακή και εξατομικευ-
μένη φροντίδα στους ασθενείς με καρκίνο, 
με έμφαση στην ποιότητα των υπηρεσιών και 
την πρόσβαση σε καινοτόμες θεραπείες. Το 
κέντρο θα προσφέρει ολοκληρωμένες υπη-
ρεσίες που περιλαμβάνουν πρόληψη, διά-
γνωση, θεραπεία και υπηρεσίες υποστήριξης 
για τους ασθενείς και τις οικογένειές τους. Ο 
Υπουργός Υγείας, κ. Μάριος Θεμιστοκλέους, 
σε δήλωσή του ανέφερε: «Η δημιουργία του 
πρώτου Ολοκληρωμένου Κέντρου Καρκίνου 
στο νοσοκομείο “Άγιος Σάββας” σηματοδο-
τεί μια νέα εποχή στη φροντίδα των ασθενών 
με καρκίνο στην Ελλάδα. Η φροντίδα θα είναι 
πλέον περισσότερο εστιασμένη στον ασθενή, 
εξασφαλίζοντας την πρόσβαση σε σύγχρονες 
θεραπείες και την υποστήριξη που χρειάζο-

νται τόσο οι ασθενείς όσο και οι οικογένειές 
τους. Είναι μια έμπρακτη απόδειξη της δέ-
σμευσής μας να βελτιώσουμε την ποιότητα 
ζωής των ογκολογικών ασθενών στη χώρα 
μας». Κλείσιμο Το νέο Κέντρο θα παρέχει υπη-
ρεσίες αιχμής, με πρόσβαση σε κλινικές δοκι-
μές και καινοτόμες θεραπείες, προσφέροντας 
στους ασθενείς την ευκαιρία να λαμβάνουν 
τις πιο σύγχρονες διαθέσιμες θεραπείες. Επι-
πλέον, οι ομάδες εξειδικευμένων ιατρών από 
διάφορους κλάδους θα συνεργάζονται για τη 
δημιουργία εξατομικευμένων σχεδίων θερα-
πείας, ενώ θα υποστηρίζονται και οι υπηρε-
σίες επιβίωσης και υποστήριξης, που είναι 
καθοριστικές για την αντιμετώπιση του καρ-
κίνου. Η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί μέρος 
της ευρύτερης στρατηγικής του Υπουργείου 
Υγείας για την ενίσχυση της ποιότητας της 
υγειονομικής φροντίδας και την προώθηση 
της καινοτομίας στην αντιμετώπιση σοβαρών 
νοσημάτων.

Ιδού τα «δίδυμα» των ολιγαρχών και η μοιρασιά στις μεγάλες «δουλειές»! Οι «προξενητές» για να πέφτουν οι τόνοι και η 
αγωνία του Μαξίμου στον πόλεμο που έρχεται από τους μιντιάρχες - εφοπλιστές.
Οι εφήμερες σχέσεις δεν οδηγούν σε ισχυρές 
συμμαχίες όσο και αν έχουν αυτές κοινό πα-
ρανομαστή με δεκάδες εκατομμύρια ευρώ.  
Σήμερα η χώρα, έχει 200 οικογένειες που 
μαζεύουν όλο το δημόσιο χρήμα (προμήθει-
ες, επιδοτούμενα προγράμματα - δάνεια) με 
κυρίαρχες αυτές που μετριόνται στα δάχτυλα 
τους ενός χεριού και όλοι οι άλλοι τους δίνουν 
αναφορά. Αρχίζουν και καταλαβαίνουν οι 
ισχυροί ότι χωρίς συμμαχίες δεν μπορεί να γί-
νει τίποτα! Όσοι δεν το καταλαβαίνουν αργά 
ή γρήγορα θα μείνουν έξω από το παιχνίδι.  
Οι μεγάλοι επιχειρηματίες που βλέπουν μα-
κριά τα έχουν βρει... Τα έχουν βρει Εξάρχου 
(Intrakat) με Περιστέρη (ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ) μάλιστα 
βοήθησε σε αυτό και ο υπουργός Εξωτερικών 
Γεραπετρίτης. Εδώ να σημειώσουμε όμως 
ότι ο υπόδικος για κακούργημα Εξάρχου κά-
νει δικό του παιχνίδι προκειμένου να γίνεται 
απαραίτητος στους Μπακοκαϋμενάκηδες 
αφού οι ίδιοι δεν έχουν γνώσεις σε κανένα 
από τα αντικείμενα που ασχολούνται (ΜΜΕ 
- Τράπεζες - Κατασκευές), εκτός από τα πε-
τρέλαια.  Ακόμη και ο γιος του Μπάκου, Νίκος 
ενώ προσπαθεί να καταλάβει τι γίνεται το σύ-
στημα Εξάρχου τον αφήνει απέξω και αργά ή 
γρήγορα θα εκτεθεί ανεπανόρθωτα με τις λά-
θος κινήσεις που κάνει. Ο Εξάρχου επίσης δια-
τηρεί καλή σχέση με την οικογένεια Βαρδινο-
γιάννη (Motor Oil). Τα έχουν βρει Holterman 

(Reggeborgh Ελλάκτωρ και Alpha bank) με 
την κυβέρνηση και τις παρέχουν κάθε στήρι-
ξη διοχετεύοντας τις διαφημίσεις του ομίλου 
τους σε πρόθυμα ΜΜΕ που στηρίζουν το 
Μαξίμου. Οι επιχειρηματίες Μυτιληναίος και 
Βαρδινογιάννης βρίσκονται σε μια όσμωση 
με στόχο μια συμμαχία στον χώρο του πετρε-
λαίου και της ενέργειας  αλλά όχι με μετοχι-
κούς όρους αλλά ευρύτερης στρατηγικής. Δεν 
μιλάμε για μετοχική συνεργασία αλλά όταν ο 
Μυτιληναίος αποκτήσει ένα αξιόλογο ποσο-
στό στην Helleniq Energy (ΕΛΠΕ) φαίνεται ότι 
θα συμπορευθεί με όρους στρατηγικής με την 
οικογένεια Βαρδινογιάννη (Motor Oil)… Άπαξ 
και δεν μιλάμε για μετοχική συνεργασία η 
συμμαχία αυτή μπορεί να αφορά ευρύτερες 
στρατηγικές… με τέτοιο τρόπο όμως ώστε να 
μην θεωρούνται καρτέλ ή να μην μπουν στο 
μικροσκόπιο της Επιτροπής Ανταγωνισμού. 
Βέβαια θα πουν πολλοί ο Μυτιληναίος έχει 
πλήρως αποκαταστήσει τις σχέσεις του με την 
κυβέρνηση και διατηρεί καλές σχέσεις με Μη-
τσοτάκη ενώ η οικογένεια Βαρδινογιάννη δεν 
αισθάνεται άνετα με τον Μητσοτάκη για να 
το αναφέρουμε κομψά (βλέπε έκτακτο φόρο 
στις εταιρίες διύλισης και πρόστιμο Επιτρο-
πής Ανταγωνισμού)… Με βάση πληροφορίες 
του Ε5, η κυβέρνηση αισθάνεται πλέον άνετα 
με τον Μυτιληναίο ώστε να αποκτήσει αρχι-
κά ένα ποσοστό μειοψηφίας στην Helleniq 

Energy π.χ. 10% με προοπτική μεγαλύτερο 
ποσοστό... Ο Μυτιλιναίος λειτουργεί κάτι σαν 
«γέφυρα» μεταξύ οικογένειας Βαρδινογιάννη 
και Μαξίμου. Το μεγάλο πρόβλημα που υπάρ-
χει είναι με τον μεγαλοεφοπλιστή Βαγγέλη 
Μαρινάκη που έχει αποφασίσει όπως έχει 
αποκαλύψει άλλωστε το edolio5 να χτυπήσει 
κατά μέτωπο την κυβέρνηση με τις συμμα-
χίες που ετοιμάζει με Βαρδινογιάννη και Κυ-
ριάκου. Να σημειώσουμε ότι και ο Δημήτρης 
Μελλισανίδης - που δεν αποτελεί «μικρή 
μονάδα»  αλλά αντίθετα διαθέτει κύρος και 
επιρροή σε «μεγάλες οικογένειες» του τό-
που - προσπαθεί να πλασάρει σιγά - σιγά ως 
διάδοχο του τον γιο του Γιώργο, κάνοντας τις 
απαραίτητες συμμαχίες για το δύσκολο καθη-
μερινό πόλεμο της επιχειρηματικότητας που 
πραγματεύεται. Όπως είναι γνωστό ο γιος του 
Δημήτρη Μελλισανίδη θεωρείται από όσους 
τον γνωρίζουν, ότι κινείται με ταπεινότητα και 
μετριοπάθεια όπως και ότι είναι πολύ σοβα-
ρός συνομιλητής με γνώσεις του γίγνεσθαι 
των θεμάτων που ασχολείται. Αυτούσια ανα-
δημοσίευση από το edolio5.blogspot.com
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Θρήνος για τον θάνατο του 26χρονου Ιωνά: «Δεν έχασε τη ζωή του, τον δολοφόνησαν – Τον γάζωσαν με 4 σφαίρες»

Το Σάββατο στην Ιερουσαλήμ η κηδεία του. 
«Δεν έχασε τη ζωή του. Τον σκότωσαν οι δο-
λοφόνοι. Τον εκτέλεσαν», είπε συντετριμμέ-
νος ο θείος του 26χρονου Ιωνά Καρούση που 
βρήκε τραγικό θάνατο σε δολοφονική επίθε-
ση στο Τελ Αβίβ. «Ήταν ένα παιδί 26 ετών, 
γεμάτο ζωή, το καλύτερο παιδί που υπάρχει. 
Μια ψυχούλα, μορφωμένος, διαβασμένος, 
ευγενικός, μιλούσε τρεις γλώσσες, έπαιζε 
πιάνο, ήταν αθλητής. Ένα απίστευτο παιδί! 
Πήγε να κάνει την εργασία του για το πανεπι-
στήμιο και τον γάζωσαν με τέσσερις σφαίρες 
στο στήθος», είπε ο κ. Καρούσης μιλώντας 
στην ΕΡΤ. «Είμαστε όλοι συντετριμμένοι. Με 
τον αδερφό μίλησα δύο φορές στο τηλέφω-
νο και δεν μπορεί να αρθρώσει. Όπως και 
εμείς φυσικά. Μέχρι πριν από μερικές μέ-
ρες ήμασταν μαζί εδώ. Ήταν στη Χαλκιδική, 
στη Θεσσαλονίκη, γιατί ερχόταν πάρα πολύ 

συχνά στην πόλη. Εδώ ήταν η πατρίδα του. 
Άλλο αν γεννήθηκε στο Ισραήλ και σπού-
δαζε εκεί», πρόσθεσε ο θείος του Ιωνά. «Ο 
Ιωνάς ήταν μοναχοπαίδι. Ο αδερφός μου ο 
Δημήτρης Καρούσης με τη Ράνια, τη σύζυγό 
του, και οι δύο γιατροί, πήγαν το 1988 στο 
Ισραήλ με υποτροφίες, γιατί και οι δύο ήταν 
άριστοι φοιτητές. Έκαναν εκεί την καριέρα 
τους. Ο αδελφός μου είναι ένας από τους 
καλύτερους νευρολόγους στον κόσμο και ο 
Ιωνάς πήγε στο Τελ Αβίβ να σπουδάσει, γιατί 
δεν είχε αντίστοιχη σχολή στην Ιερουσαλήμ. 
Ήταν στο 5ο έτος. Το σπίτι τους ήταν στην Ιε-
ρουσαλήμ», σημείωσε και εξήγησε: «Είχαν 
μια εργασία, να καταγράψουν κάποιους χώ-
ρους για τους σταθμούς των τραμ. Δεν πή-
γαινε για να χρησιμοποιήσει αυτό το μέσο 
μαζικής μεταφοράς. Πήγε για να καταγράψει 
τον χώρο στα πλαίσια της εργασίας του στο 
πανεπιστήμιο. Το μόνο που ξέρουμε είναι ότι 
ήταν εκεί. Βγήκαν από το τραμ και άρχισαν 
να πυροβολούν». Ο κ. Καρούσης σημείωσε 
ότι ο αδελφός του ήταν εκεί 36 χρόνια και ο 
Ιωνάς γεννήθηκε εκεί το 1998. Είχαν συνηθί-
σει αυτόν τον τρόπο ζωής και πάντα έπαιρ-
ναν τις προφυλάξεις τους, αλλά, όπως είπε, 
φόβο δεν είχαν εκφράσει ποτέ. Πρόσθεσε ότι 
ο άτυχος νεαρός θα επέστρεφε από τη Θεσ-

σαλονίκη στο Τελ Αβίβ με την κοπέλα του, η 
οποία ήθελε να κάνει διδακτορικό εκεί. Η κη-
δεία του θα γίνει στην Ιερουσαλήμ μάλλον 
το Σάββατο, ανέφερε ο θείος του, ο οποίος 
έστειλε μήνυμα για την κατάσταση στη Μέση 
Ανατολή: «Θα πρέπει ο Θεός να βάλει το χέρι 
Του, για να σταματήσουν όλα αυτά. Πρέπει 
να σκεφτούν λογικά και να σταματήσουν όλα 
αυτά. Ο κόσμος θρηνεί χωρίς λόγο. Πεθαίνει 
κόσμος χωρίς λόγο». Η Σαμαρίνα Γρεβενών 
πενθεί το χαμό του Ιωνά Καρούση Την θλί-
ψη για το χαμό του 26χρονου Έλληνα, Ιωνά 
Καρούση, που έλκει την καταγωγή του από 
τη Σαμαρίνα Γρεβενών εξέφρασε σύσσωμο 
το κοινοτικό συμβούλιο του χωριού. «Δεν το 
χωράει ανθρώπου νους αυτό που συνέβη 
στο μακρινό Τελ Αβίβ, με τον αδόκητο χαμό 
του νεαρού Ιωνά Καρούση, μετά από τρομο-
κρατική επίθεση σε σταθμό τραμ τής πόλης. 
Η Ελλάδα σήμερα πενθεί αλλά πενθεί και 
όλη η Σαμαρίνα, αφού ο Ιωνάς είχε και κα-
ταγωγή από το χωριό μας, γιός του Δημήτρη 
Καρούση και εγγονός της Φαίδρας Καρούση 
Τέγου. Επισκεπτόταν την Θεσσαλονίκη αλλά 
και την Σαμαρίνα συχνά» αναφέρει ο πρόε-
δρος της Κοινότητας Σαμαρίνας Ιωάννης Λυ-
γούρας και εκφράζει τα ειλικρινή του συλλυ-
πητήρια στους οικείους του.

Vishing: Αυξήθηκαν οι απάτες από κλήσεις σε κινητά

Προσοχή σε κλήσεις από άτομα που υποδύο-
νται λογιστές ή εκπροσώπους κρατικών υπη-
ρεσιών και ζητούν τραπεζικά στοιχεία. Αυξά-
νονται, τις τελευταίες ημέρες, τα περιστατικά 
απόπειρας εξαπάτησης των πολιτών, μέσω 
απατηλών-κακόβουλων τηλεφωνικών κλήσε-

ων (Vishing), οι οποίες εκδηλώνονται με τους 
εξής τρόπους: Τηλεφωνικές κλήσεις από ελλη-
νικούς κυρίως αριθμούς, όπου αναπαράγεται 
ηχογραφημένο μήνυμα, συνήθως στην αγγλι-
κή γλώσσα, το οποίο προέρχεται δήθεν από 
αστυνομικές αρχές (της Χώρας μας αλλά και 
του εξωτερικού) και αποσκοπεί στην υποκλο-
πή προσωπικών στοιχείων και δεδομένων, με 
απώτερο σκοπό την οικονομική εξαπάτηση. 
Τηλεφωνικές κλήσεις από άτομα που υποδύ-
ονται τους λογιστές ή εκπροσώπους αξιόπι-
στων οργανισμών-φορέων, όπως ο ΕΦΚΑ, ο 
ΔΕΔΔΗΕ κ.α., όπου με διάφορα προσχήματα, 

όπως η δήθεν επιστροφή χρηματικού ποσού ή 
η καταβολή σχετικού επιδόματος (π.χ. Market 
Pass), προσπαθούν να υποκλέψουν τραπεζικά 
στοιχεία [αριθμούς πιστωτικών-χρεωστικών 
καρτών, διαπιστευτήρια εισόδου σε λογαρια-
σμούς ηλεκτρονικής τραπεζικής (e-banking)]. 
Συστάσεις προς τους πολίτες Να είναι ιδιαί-
τερα προσεκτικοί όταν λαμβάνουν τέτοιου 
είδους κλήσεις. Να μην αποκαλύπτουν ποτέ 
προσωπικά ή τραπεζικά δεδομένα μέσω τηλε-
φώνου. Να μην ακολουθούν ύποπτους υπερ-
συνδέσμους (links) που λαμβάνουν σε συνέ-
χεια αντίστοιχων τηλεφωνικών κλήσεων.
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Το «βαθύ λαρύγγι» και η έρευνα της ΕΛΑΣ! Η κινηματογραφική ληστεία της χρηματαποστολής στο Λαύριο, η λεία του €1,5 
εκατ. που είχε το βαν της «Protect» και οι 4 δράστες που παρίσταναν τους αλλοδαπούς. Οι 12 στάσεις του οχήματος, οι 
σάκοι με τα λεφτά, το πρωτόκολλο που δεν τηρήθηκε και τα δύο στελέχη της εταιρείας που έχουν «σκληρό» συγγενή.
Στενεύει καθημερινά ο «κλοιός» γύρω από 
τους δράστες της «κινηματογραφικής» λη-
στείας της χρηματαποστολής στο Λαύριο 
με λεία τουλάχιστον 1,5 εκατ. ευρώ, κα-
θώς οι αναλυτές της Ασφάλειας έχουν νέα 
στοιχεία στα χέρια τους αλλά και μερικά 
ονόματα που προέκυψαν από έναν «πρό-
θυμο» πληροφοριοδότη. Η ΕΛΑΣ μετράει 
λάθη που έκανα οι δράστες και προσπαθεί 
να τα εκμεταλλευτεί. Ένα από αυτά αφορά 
στο αυτοκίνητο που χρησιμοποίησαν για 
το «χτύπημά» τους, το οποίο ήταν -φυσι-
κά- κλεμμένο, το οποίο -κατά τα φαινόμε-
να- απέφυγαν να εγκαταλείψουν μετά τη 
ληστεία, όπως συμβαίνει σε αντίστοιχες 
περιπτώσεις, για έναν σημαντικό λόγο: εί-
ναι σεσημασμένοι και φοβήθηκαν μήπως 
αφήσουν πίσω τους ίχνη DNA ή κάποιο δα-
κτυλικό αποτύπωμα. Παράλληλα, από τις 
καταθέσεις των δύο υπαλλήλων της χρημα-
ταποστολής, προέκυψε ότι οι τέσσερις δρά-
στες μιλούσαν «σπαστά» ελληνικά, όμως 
οι αναλυτές καταλήγουν στο συμπέρασμα 
ότι το έκαναν επίτηδες για να «θολώσουν» 
τα νερά. Πιθανότατα πρόκειται για Έλληνες 
υπήκοους, σεσημασμένους και με βαρύ πα-
ρελθόν, με τους αστυνομικούς να εκτιμούν 
πως έχουν πρόσβαση σε κυκλώματα διακί-
νησης όπλων, είναι έμπειροι, σκληροί και 
-κυρίως- εκπαιδευμένοι σε τέτοιου είδους 
«χτυπήματα». Θεωρούν δε ότι οι δράστες 
προετοίμαζαν αρκετό καιρό τη συγκεκριμέ-
νη ληστεία και, πιθανότατα, έκαναν πολλές 
φορές πρόβα τον τρόπο δράσης τους. Οι 

αξιωματικοί της ΕΛ.ΑΣ. που ανέλαβαν τα 
λύσουν το μυστήριο της αρπαγής του 1,5 
εκατομμυρίου ευρώ, έχουν μαζέψει δεκά-
δες βίντεο από την ευρύτερη περιοχή, σε 
μια προσπάθεια να φτιάξουν το δρομολό-
γιο διαφυγής των δραστών. Σύμφωνα με τις 
ίδιες πληροφορίες έχουν κάνει φόκους με 
τεχνικά μέσα και φυσική παρακολούθηση 
δέκα ονόματα που κατά το παρελθόν έχουν 
διαπράξει ληστείες χρηματοαποστολών 
και σήμερα βρίσκονται εκτός φυλακής ή 
παραμένουν σε σωφρονιστικά καταστήμα-
τα και έδωσαν την γνώση τους σε άλλους. 
Επιπλέον, στο «μικροσκόπιό» τους έχουν 
μπει ιδιαίτερα τα βίντεο από τις περίπου 12 
στάσεις που έκανε το όχημα της χρηματα-
ποστολής για να συγκεντρώσει τα χρήματα, 
και, κυρίως, εκείνα από τη στάση σε κατά-
στημα αλυσίδας σούπερ μάρκετ λίγο πριν 
το «χτύπημα». Την ημέρα της ληστείας το 
βανάκι είχε ξεκινήσει από τα κεντρικά της 
εταιρείας, για να πάρει χρήματα μόνο από 
επιχειρήσεις. Να σημειωθεί εδώ πως η συ-
γκεκριμένη εταιρεία σεκιούριτι δεν τηρού-
σε αυστηρά τα πρωτόκολλα ασφάλειας. Το 
όχημα δεν είχε ούτε ελαφριά θωράκιση, 
πάρα μόνο στο παρμπρίζ. Ήταν ένα παλιό 
βανάκι της δεκαετίας του ’90 και δεν ήταν 
τα βαριά φορτηγά που χρησιμοποιούνται 
σε άλλες περιπτώσεις. Μέχρι στιγμής, πά-
ντως, οι αναλυτές της Ασφάλειας δυσκο-
λεύονται να ερμηνεύσουν το πώς γνώριζαν 
οι ληστές ότι τα χρήματα που μετέφεραν 
οι υπάλληλοι της χρηματαποστολής δεν τα 

τοποθετούσαν σε ειδικές κασετίνες ασφά-
λειας, αλλά τα έβαζαν σε απλούς σάκους. 
Γιατί, αν τα μετέφεραν σε κασετίνες, θα 
υπήρχε το γνωστό σύστημα με μπογιά που 
καταστρέφει τα χαρτονομίσματα βάφοντάς 
τα, όταν κάποιος προσπαθεί να τις παρα-
βιάσει όπως είχε επισημάνει από την πρώ-
τη στιγμή το edolio5. Επίσης, οι δράστες 
γνώριζαν ότι τα χρήματα είναι «φρέσκα» 
από τα ταμεία καταστημάτων και συνεπώς 
«καθαρά». Άρα, δεν υπάρχει η δυνατότητα 
εντοπισμού τους, όταν θα τα ρίξουν στην 
αγορά, όπως για παράδειγμα συμβαίνει με 
τα χρήματα από τα λύτρα απαγωγών, που 
είναι προσημειωμένα ώστε να εντοπίζονται 
άμεσα. Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες 
από το στόχαστρο της ΕΛΑΣ δεν έχουν φύγει 
τα στελέχη της Protect και κυρίως δύο συ-
γκεκριμένα πρόσωπα που έχουν συγγενικές 
και φιλικές σχέσεις με σκληρό κακοποιό της 
νύχτας που βρίσκεται στις παρυφές του ορ-
γανωμένου εγκλήματος. Αυτούσια αναδη-
μοσίευση από το edolio5.blogspot.com

Κολεγιακά καμώματα! Οι ξυλοδαρμοί και το βίντεο πορνό που έπαιξε την ώρα του μαθήματος στην οθόνη των υπολογι-
στών στο σχολείο των πλούσιων γόνων που θέλουν να κυβερνήσουν την χώρα.

Πλέον τα παραβατικά γεγονότα στο Κολέ-
γιο Αθηνών είναι καθημερινά και ο «κου-
μανταδόρος» Κωσταντίνος Συνολάκης 

μάλλον έχει χάσει το παιχνίδι. Μετά τους 
ξυλοδαρμούς και τις αποβολές που είχαμε 
την προηγουμένη εβδομάδα στο δημοτικό 
σχολείο του Κολεγίου Αθηνών (Μποδοσά-
κειο), χθες ενημερώθηκα για το παρακάτω 
κείμενο που εστάλη με mail στους γονείς 
της 5ης δημοτικού του ιδίου σχολείου: «Θα 
θέλαμε να σας ενημερώσουμε, ότι νωρίτε-
ρα σήμερα, στη διάρκεια του μαθήματος 
του τμήματος 5α, κατά τη χρήση των πολυ-
μέσων της αίθουσας διδασκαλίας, εντελώς 
αιφνιδιαστικά, εμφανίστηκαν στην οθό-
νη του υπολογιστή και στον συνδεδεμένο 
με αυτόν διαδραστικό πίνακα της τάξης, 

στιγμιότυπα από βίντεο ακατάλληλου πε-
ριεχομένου. Ξεκίνησε άμεσα ενδελεχής δι-
ερεύνηση του περιστατικού, προκειμένου 
να διαλευκανθεί στο ακέραιο και να απα-
ντηθούν όλα τα ερωτήματα που εύλογα σε 
όλους μας έχουν προκύψει. Παράλληλα, 
πραγματοποιήθηκε σχετική συζήτηση με 
τους μαθητές, από τον Διευθυντή, παρου-
σία της Υποδιευθύντριας, της δασκάλας 
του τμήματος και μέλους του Ψυχοπαιδα-
γωγικού Τμήματος του Σχολείου.»  Τελικά 
και οι πλούσιοι έχουν τα προβλήματα τους.
Αυτούσια αναδημοσίευση από το edolio5.
blogspot.com
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H Ιστορία της Dole.
Η Dole έχει γίνει συνώνυμο με τις μπανάνες, αλλάζοντας για πάντα τον τρόπο που βιώνουμε αυτό το νόστιμο και θρεπτικό φρούτο. 
Καθώς γιορτάζουμε 125 χρόνια ανάπτυξης, καινοτομίας και δέσμευσης με την καλλιέργεια του εμβληματικού κίτρινου φρούτου, σας 
προσκαλούμε να συμμετάσχετε σε ένα ταξίδι που ανιχνεύει τις ρίζες του παρελθόντος του Dole και ανοίγει το δρόμο για ένα λαμπρότερο 
μέλλον. 1899 – Φυτεύεται ένας σπόρος: Όλα ξεκίνησαν όταν  ο Joseph, ο Felix και η Lucca Vaccaro μαζί με τον Salvador D’Antoni συγκέ-
ντρωσαν τους πόρους τους και άρχισαν να εισάγουν μπανάνες στη Νέα Ορλεάνη από τη La Ceiba της Ονδούρας το 1899 (λίγους μήνες 
πριν ο Jim Dole προσγειωθεί στη Χαβάη).  Ξεκίνησαν την Standard Fruit Company, θέτοντας τα θεμέλια για αυτό που θα γινόταν Dole 
Bananas. Από το Fruit Bowl στο Global Icon: Η Dole δεν παρέδωσε απλώς μπανάνες. βοήθησαν να γίνουν ένα πανταχού παρόν μέρος της 
καθημερινής ζωής: Συνταγές και καμπάνιες μάρκετινγκ: Εμπνεύστε γενιές να απολαμβάνουν τις μπανάνες με αμέτρητους τρόπους. Δια-
τροφική έρευνα και εκπαίδευση: Προώθηση των οφελών για την υγεία αυτής της υπερτροφής. Προγράμματα αειφορίας και κοινωνικά: 
Υποστήριξη αγροτικών κοινοτήτων και περιβαλλοντικών πρωτοβουλιών. Το ταξίδι της Dole σημαδεύτηκε από πρωτοποριακές εξελίξεις. 
Περισσότερα στο https://www.dole.com

www.dole.com
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Πρόστιμο - «καταπέλτης» στο Beach Bar της παγκόσμιας Ελίτ! 3,1 εκατ. ευρώ για φοροδιαφυγή έβαλαν οι ελεγκτές 
της ΑΑΔΕ στο «NAMMOS» της Μυκόνου που βαρύνει τους διαχειριστές Ζ. Φραντζέσκο και Σάμι Ιμπραήμ. «Βγάζουν την 
ουρά» τους απέξω οι Άραβες συνέταιροι και ο Πέτρος Στάθης. «Δεν είχαμε ιδέα».

Δύσκολες ώρες για τον κοσμογυρισμένο 
Ζαννή Φραντζέσκο και τον Σάμι Ιμπραήμ που 
πρόσφατα απέκτησαν συνέταιρο το αραβι-
κό επενδυτικό fund που μετέχει με 45% στο 
Nammos της Μυκόνου. Σύμφωνα με πλη-
ροφορίες του edolio5 οι ελεγκτές της ΑΑΔΕ 
κατάφεραν να εντοπίσουν μόνο για τις οι-
κονομικές χρήσεις 2018 - 2019, παραβάσεις 
που ενέχουν πρόστιμα 3.100.000 ευρώ. Ήδη 
ελέγχονται και οι επόμενες χρήσεις - μέχρι 
σήμερα - για τις οποίες ήδη έχουν εντοπι-
στεί έντονες φορολογικές παρατυπίες και 
τις επόμενες μέρες εκδίδεται νέο πόρισμα 
όπου σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες θα 
καταλογίζει πρόστιμο €9 εκατ.! Όπως μαθαί-
νουμε, για την υπόθεση αυτή «φαγώθηκαν» 
εφοριακοί που επέμεναν να επιβληθεί το 
πρόστιμο και απειλούσαν να προσφύγουν 
στην δικαιοσύνη αν... μακρυχέριδες τολμή-
σουν να παρανομήσουν.    Οι Άραβες συ-
νέταιροι του Ζαννή που τους εκπροσωπεί 

ο Έλληνας επιχειρηματίας Πέτρος Στάθης, 
μαθαίνω ότι δηλώνουν άγνοια για τον τρό-
πο διαχείρισης της επιχείρησης και την πα-
ραβατικότητα που επέδειξε προκειμένου να 
επιβληθούν αυτά τα πρόστιμα αφού την πε-
ρίοδο αυτή δεν συμμετείχαν στην μετοχική 
σύνθεση. Οι πληροφορίες όμως επιμένουν, 
ότι και την περίοδο μετά του 2022 που συμ-
μετείχαν οι φορολογικές παραβάσεις συνε-
χίστηκαν. Το mega deal μεταξύ Alpha Dhabi 
Holding, με ιδιοκτήτη τον Σεΐχη Tahnoon bin 
Zayed Al Nahyan, αδερφό του κυβερνήτη 
του Abu Dhabi, εισηγμένης στο Χρηματιστή-
ριο του Άμπου Ντάμπι και της Monterock 
International με πρόεδρο τον Έλληνα επι-
χειρηματία Πέτρο Στάθη, είχε ανακοινωθεί 
επίσημα με «πολυτελείς» δηλώσεις.  Μάλι-
στα, ο Πέτρος Στάθης έκανε ειδική αναφορά 
στους ιδρυτές του Nammos, Ζαννή Φραντζέ-
σκο και Σάμι Ιμπραήμ, εκφράζοντας τις δη-
μόσιες ευχαριστίες του για τη συνεισφορά 
τους στη γιγάντωση του brand. Σύμφωνα με 
την Monterock International, η νέα εταιρεία 
(σ.σ. η επωνυμία της θα είναι ADMO) στοχεύ-
ει να επεκταθεί σε νέες αγορές, φέρνοντας 
ένα βήμα πιο κοντά τον στόχο της να γίνει 
παγκόσμιος ηγέτης στο ανώτερο τμήμα της 
αγοράς φιλοξενίας. Το Nammos στο Ντου-
μπάι — που άνοιξε το 2019 — συγκαταλέγε-
ται μεταξύ των ναυαρχίδων της Monterock 
International, παράλληλα με τη Μύκονο στην 
Ελλάδα. Ο Πέτρος Στάθης δεν είναι ένας τυ-

χαίος «παίκτης» στο χώρο. Είναι πρωταγω-
νιστής εδώ και μερικά χρόνια σημαντικών 
επενδύσεων στον τομέα του τουρισμού 
πολυτελείας. Η Monterock International, η 
οποία συνδέεται με κεφάλαια από τα Ηνω-
μένα Αραβικά Εμιράτα και εκπροσωπείται 
από τον Έλληνα επιχειρηματία, είχε προ-
χωρήσει προ μερικών μηνών στην απόκτη-
ση του πεντάστερου ξενοδοχείου Kensho 
Psarou στη Μύκονο έναντι τιμήματος 19 
εκατ. ευρώ. Στα Βαλκάνια, με αιχμή του δό-
ρατος το Μαυροβούνιο, βρίσκεται εδώ και 
πολλά χρόνια με επενδυτική τράπεζα που 
ίδρυσε το 2007. Η γνωριμία του με τον Βί-
κτωρα Ρέστη και η στενή του σχέση οδηγεί 
στο να πάρει ο κ. Στάθης το τιμόνι της First 
Financial Bank (μετονομάστηκε το 2014 σε 
Universal Capital Bank (UCB). Παράλληλα, 
εκτός από την USB ο κ. Στάθης επένδυσε και 
σε μέσα ενημέρωσης του Μαυροβουνίου, 
όπως στην εφημερίδα Pobjeda, την παλαιό-
τερη εφημερίδα της χώρας που έσωσε από 
τη χρεοκοπία. Κατέχει επίσης την Dnevne 
novine και δύο portals, το Analitika και το 
Cafe Del Montenegro Ως προς τις άλλες του 
επενδύσεις ξεχωρίζει το Coya, το Nusr-Et 
και το Hotel Mykonos στο νησί των Ανέμων, 
το Danae Suites στη Σαντορίνη, το Nobu στο 
Μαυροβούνιο και το Montecastello Tuscany 
στην Ιταλία καθώς και επενδύσεις στην αγο-
ρά ακινήτων του Λονδίνου. Αυτούσια ανα-
δημοσίευση από το edolio5.blogspot.com
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«Πονηρός» ο Νικολάκης αλλά πιο «γάτα» ο Βουρλιώτης! Οι άκρες που ψάχνει να βρει ο Κοκλώνης για να αποδεσμευτούν 
οι λογαριασμοί του και ο π. εισαγγελέας που απείλησε θεούς και δαίμονες για όποιον τολμήσει να παρανομήσει. Οι απλή-
ρωτοι υπάλληλοι του OPEN που δούλευαν στις παραγωγές του και το νέο πόρισμα.
Μπορεί ο Νίκος Κοκλώνης να έβγαλε όλο το 
καλοκαίρι του στην Μύκονο και να «έλου-
σε» με τον καυτό ήλιο και την κρύα MOET 
το λυγερόκορμο σώμα του παρέα με τον 
Τρύφωνα Σαμαρά και την Πηγή Δεβετζή 
αλλά κάποιοι εργαζόμενοι στο OPEN στις 
παραγωγές που έκανε δεν είχαν μαντήλι να 
κλάψουν και πως να πληρώσουν το νοίκι 
τους.  Δεν έχουν πληρωθεί την δεδουλευμέ-
νη εργασία τους και βρίσκονται μέσα στην 
ανέχεια και την ανασφάλεια. Το Open βρί-
σκεται σε μια δύσκολη κατάσταση, χωρίς 
ολοκληρωμένο πρόγραμμα, με οικονομικά 
ζητήματα και έχει ζητηθεί από τη διοίκη-
ση να γίνουν περικοπές στις αμοιβές. ∆εν 
υπάρχει φως στο τούνελ του σταθμού αυτή 
τη στιγμή. Εκ των έσω προσπαθούν να λυ-
θούν τα προβλήματα διαδίδοντας ότι σή-
μερα πουλιέται και αύριο το παίρνει ο τάδε 
ή ο δείνα προκειμένου να προλάβουν τους 
εργαζόμενους να κατεβάσουν τους διακό-
πτες και να μετατρέψουν το OPEN σε νέο 
Alter. «Πέρσι το Open λειτούργησε με τη 
συνεργασία του Νίκου Κοκλώνη και είχαμε 
επισημάνει ότι μια σειρά από συνεργάτες 
του σταθμού είχαν μείνει απλήρωτοι. Μο-
ντέρ, εικονολήπτες, φωτιστές έχουν κόψει 
τιμολόγια και αυτά έχουν μείνει ανεξόφλη-

τα εδώ και μήνες.  Η εταιρία του κυρίου Κο-
κλώνη δεν έχει πληρώσει τα μπλοκάκια των 
συνεργατών που ήταν πέρσι στο Open και 
οι άνθρωποι δεν έχουν καμία πληροφόρη-
ση για το τι θα γίνει με τα χρωστούμενα.  
Οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι βρίσκονται 
σε μεγάλο αδιέξοδο, οικογένειες, παιδιά 
που θα πρέπει να βρουν τον τρόπο να ζή-
σουν και δεν ξέρουν τι θα γίνει. Έχω πάρα 
πολλά μηνύματα από ανθρώπους αυτών 
των ειδικοτήτων. Πλήρης σιωπή όμως, ενώ 
έχουν κόψει τιμολόγια, τι κρίμα…» λένε στο 
edolio5 με π. συνεργάτες του. Την ίδια ώρα 
εκκρεμεί σε βάρος του κακουργηματική δι-
κογραφία 34η ανακρίτρια Μαρία Σκολαρίκη 
ενώ χτίζονται νέες δικογραφίες για πολύ 
σοβαρά αδικήματα που σχετίζονται με οι-
κονομικά εγκλήματα όπως έχει αποκαλύψει 
το edolio5.  Όπως πληροφορηθήκαμε αυτές 
τις ώρες ακούγεται, ότι κάποιοι υπογείως 
κινούν τα νήματα προκειμένου να αποδε-
σμευτούν τραπεζικοί λογαριασμοί του γνω-
στού τηλεοπτικού παραγωγού.Οι λογαρια-
σμοί του έχουν μπλοκαριστεί εδώ και μήνες 
και μάλιστα με βούλευμα τον Αύγουστο η 
δέσμευση παρατάθηκε και πέραν των 18 
μηνών. Και πρόκειται για μια δέσμευση που 
αποφασίστηκε μετά τη διάταξη του επικε-

φαλής της Αρχής για το Ξέπλυμα, Χαρά-
λαμπου Βουρλιώτη, τον Φεβρουάριο του 
2023. Το πόρισμα μιλούσε για φοροδιαφυ-
γή, ξέπλυμα, εγκληματική οργάνωση και 
απάτη κατά του δημοσίου. Κάποιοι, λένε 
οι πληροφορίες, κίνησαν γη και ουρανό να 
υπάρξει αποδέσμευση λογαριασμών του 
Κοκλώνη τώρα, νωρίτερα δηλαδή από την 
δικαστική έκβαση της υπόθεσης. Έμαθα 
όμως ότι ένα «πουλάκι» ενημέρωσε τον 
επικεφαλής της Αρχής για το ξέπλυμα Χα-
ράλαμπος Βουρλιώτη και αυτός δεν έμει-
νε με σταυρωμένα τα χέρια. Τα τηλέφωνα 
άναψαν εκ μέρους του και προειδοποίησε 
με χειροπέδες όσους διανοηθούν να παρα-
νομήσουν προκειμένου να τον ευνοήσουν.  
Να σας ενημερώσω επίσης, ότι ο Βουρλιώ-
της ετοιμάζει νέο πόρισμα - «φωτιά» που το 
προηγούμενο θα φαίνεται... «τροχαία πα-
ράβαση». Αυτούσια αναδημοσίευση από 
το edolio5.blogspot.com

Η δίκη του Πολύκαρπου Γεωργιάδη και η ασθένεια μέλους της έδρας! Τα όπλα που βρέθηκαν σε γιάφκα στο κουκάκι και ο 
ρόλος του Βασίλη Παλαιοκώστα που είχαν κάνει μαζί την απαγωγή του Γ. Μυλωνά.
Στις 16 Οκτωβρίου θα ξεκινήσει τελικά η δευ-
τεροβάθμια δίκη του Πολύκαρπου Γεωργιά-
δη καθώς σήμερα το Εφετείο διέκοψε λόγω 
ασθένειας μέλους της έδρας. Πρωτόδικα κρί-
θηκε ένοχος για διακεκριμένη οπλοκατοχή 
και του επιβλήθηκε ποινή πέντε ετών με ανα-
στολή. Ο κατηγορούμενος συνελήφθη στις 
23 Σεπτεμβρίου 2020 ύστερα από έρευνα 
της Αντιτρομοκρατικής Υπηρεσίας σε αποθή-
κη που νοίκιαζε στο όνομά του στο Κουκάκι, 
όπου βρέθηκε τσάντα με ποσότητα εκρηκτι-
κής ύλης, πυροκροτητών και φυσιγγίων. Προ-
ηγήθηκε ανώνυμο τηλεφώνημα στην ΕΛ.ΑΣ. 
το οποίο τον στοχοποιούσε. Προφυλακίστη-
κε επειδή το πλημμέλημα της απλής κατοχής 
εκρηκτικών και πυρομαχικών αναβαθμίστηκε 
στο κακούργημα της «κατοχής εκρηκτικών 
υλών, εκρηκτικών μηχανισμών, πυρομαχικών 
και πολεμικού υλικού με σκοπό τη διάθεσή 
τους σε τρίτους για διάπραξη κακουργήματος 

ή τροφοδοσία ομάδων, οργανώσεων, ενώ-
σεων προσώπων κ.λπ.». Κατά την απολογία 
του υποστήριξε ότι την ευθύνη για τα εκρη-
κτικά έχει αναλάβει ο Βασίλης Παλαιοκώστας 
(συγκατηγορούμενός του στην απαγωγή του 
επιχειρηματία Γ. Μυλωνά) και ότι ο ίδιος ανα-
λαμβάνει την ευθύνη για την κατοχή. Στις 16 
Οκτωβρίου θα ξεκινήσει τελικά η δευτεροβάθ-
μια δίκη του Πολύκαρπου Γεωργιάδη καθώς 
σήμερα το Εφετείο διέκοψε λόγω ασθένειας 
μέλους της έδρας. Πρωτόδικα κρίθηκε ένοχος 
για διακεκριμένη οπλοκατοχή και του επιβλή-
θηκε ποινή πέντε ετών με αναστολή. Ο κατη-
γορούμενος συνελήφθη στις 23 Σεπτεμβρίου 
2020 ύστερα από έρευνα της Αντιτρομοκρατι-
κής Υπηρεσίας σε αποθήκη που νοίκιαζε στο 
όνομά του στο Κουκάκι, όπου βρέθηκε τσά-
ντα με ποσότητα εκρηκτικής ύλης, πυροκρο-
τητών και φυσιγγίων. Προηγήθηκε ανώνυμο 
τηλεφώνημα στην ΕΛ.ΑΣ. το οποίο τον στοχο-

ποιούσε. Προφυλακίστηκε επειδή το πλημμέ-
λημα της απλής κατοχής εκρηκτικών και πυ-
ρομαχικών αναβαθμίστηκε στο κακούργημα 
της «κατοχής εκρηκτικών υλών, εκρηκτικών 
μηχανισμών, πυρομαχικών και πολεμικού 
υλικού με σκοπό τη διάθεσή τους σε τρίτους 
για διάπραξη κακουργήματος ή τροφοδοσία 
ομάδων, οργανώσεων, ενώσεων προσώπων 
κ.λπ.». Κατά την απολογία του υποστήριξε ότι 
την ευθύνη για τα εκρηκτικά έχει αναλάβει ο 
Βασίλης Παλαιοκώστας (συγκατηγορούμενός 
του στην απαγωγή του επιχειρηματία Γ. Μυ-
λωνά) και ότι ο ίδιος αναλαμβάνει την ευθύνη 
για την κατοχή.
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Δικαστική έρευνα για το παραδικαστικό με... παραδικαστική μεθόδευση! Η χαμένη δικογραφία πασίγνωστου εφοπλιστή 
και οι «ερωτήσεις» στους εμπλεκόμενους υπαλλήλους του εφετείου Αθηνών που προκαλούν γέλιο. «Γνωρίζεται αν κλπ 
(του έγινε η κατάλληλη ερώτηση)». Κι όμως αυτή είναι ερώτηση που έγινε σε μάρτυρα.

Πριν από λίγες μέρες σας ενημέρωσα για 
την δράση ενός νέου παραδικαστικού κυ-
κλώματος που δυστυχώς ζει και βασιλεύει 
ακόμη και σήμερα παρά το γεγονός ότι το 
έχουν πάρει χαμπάρι οι αρχές! Φαίνεται ότι 
οι άκρες του είναι πάνω από τις αρχές...   Η 
περιβόητη δικογραφία πασίγνωστου εφο-
πλιστή που χάθηκε μέρος της την ώρα που 
ήταν σε εξέλιξη η δίκη του και στο τέλος 
οδήγησε στην αθώωση του στο Εφετείο ενώ 
πρωτόδικα είχε καταδικαστεί για απάτη σε 5 
χρόνια, είχε αποτελέσει έργο για την διερεύ-
νηση των προσώπων που συμμετείχαν στην 
εξαφάνιση της, από την εισαγγελέα Εφετών 
Καλλιόπη Βαρδάκη που σήμερα έχει προα-
χθεί σε αντιεισαγγελέα Αρείου Πάγου. Το 
πόρισμα της δεν έβγαλε ευθύνες σε κανέναν 
αλλά η επιμονή κάποιων βάζει την υπόθεση 
ξανά στην αρχή της και γίνεται νέος πειθαρ-
χικός έλεγχος. Σύμφωνα με πληροφορίες 
του edolio5, η αρχειοθέτηση της έρευνας 
που έκανε η αρμόδια εισαγγελέας, ολοκλη-
ρώθηκε με το πόρισμα της στις 28/2/2023.  
Στην έρευνα αυτή κατέθεσαν μεταξύ άλλων 
ο δημοσιογράφος Άρης Σπίνος επειδή είχε 
κάνει σχετικά δημοσιεύματα αλλά και κά-
ποιοι υπάλληλοι του Εφετείου Αθηνών που 
καταδείχθηκαν στην έρευνα ως εμπλεκόμε-
νοι - γνώστες γεγονότων.  Κυρίαρχο ρόλο 

στην υπόθεση αυτή είχε ο μάρτυρας του 
Εφετείου Αθηνών Χαράλαμπος Ματσούρης 
όπου στις 4 Αυγούστου του 2022 σε κατάθε-
ση που έδωσε στην αρμόδια πταισματοδίκη 
Ασημούλα Σαμψούλη είπε με λίγα λόγια ότι 
δεν ξέρει τίποτα.  Αυτό όμως που έχει ιδιαί-
τερη αξία είναι η ερώτηση που του υποβλή-
θηκε για να δώσει την απάντηση. Σύμφωνα 
με όσα μεταφέρθηκαν σε εμένα από άκρως 
αξιόπιστη πηγή η ερώτηση ήταν η εξής: 
«Γνωρίζεται αν κλπ (του έγινε η κατάλλη-
λη ερώτηση)».  Κι όμως! Δεν πρόκειται για 
πρόταση σεναρίου θεατρικής παράστασης 
αλλά υποτίθεται για ουσιαστική ερώτηση 
προκειμένου να διερευνηθεί η ύπαρξη πα-
ραδικαστικού κυκλώματος που εξαφανίζει 
δικογραφίες. Σε μια τέτοια μη ερώτηση είναι 
αυτονόητο ότι αυτός που απαντάει πετάει 
την μπάλα στην εξέδρα και λέει ότι θέλει χω-
ρίς να έχει καμία σύνδεση αυτό με την έρευ-
να. Έτσι και έγινε! Εκτός από τον ίδιο - τον 
προαναφερόμενο μάρτυρα και υπάλληλο 
του Εφετείου - ακόμη και οι υπάλληλοι Γε-
ωργία Τζοβάρα, Νικόλαος Κοκκινόπουλος 
που την περίοδο εκείνη είχαν την ιδιότητα 
των προϊσταμένων και οι υπάλληλοι Ιωάν-
νης Μπράτσης, Στυλιανός Γιουφούσογλου 
και Διονύσιος Παπαδόπουλος κατέθεσαν για 
την υπόθεση αυτή. Όλοι είπαν ότι δεν γνώρι-
ζαν τίποτα για την χαμένη δικογραφία. Όπως 
προκύπτει από το πόρισμα της εισαγγελέως 
Μπαρδάκη που τέθηκε στο αρχείο - αφού 
δεν ανακάλυψε επίορκους υπαλλήλους ένας 
μάρτυρας έδωσε 2 καταθέσεις εν όποιον της 
που η μία ήταν διαφορετική από την άλλη 
σε προγενέστερο και μεταγενέστερο χρόνο.  
Στην πρώτη, αναφέρει ότι έμαθε πως κάτι 

έγινε με μια γνωστή δικογραφία και το θέμα 
αυτό κουβεντιάστηκε έντονα στο Εφετείο. 
Όταν όμως επανήλθε με δεύτερη κατάθεση, 
είπε ότι μπορεί και να μην έγινε η «φασα-
ρία» που είχε περιγράψει στην πρώτη κατά-
θεση. Οι απορίες όμως, δημοσιογραφικού 
ενδιαφέροντος, που προκύπτουν είναι αμεί-
λικτες. α) Πως είναι δυνατόν η εισαγγελέας 
Βαρδάκη να μην του ζήτησε να κατονομάσει 
λεπτομέρειες στην πρώτη κατάθεση ως προς 
αυτά που άκουσε και τις πηγές που του τα 
είπαν ; β) Πως είναι δυνατόν η δεύτερη κατά-
θεση του να αναιρεί την πρώτη χωρίς να έχει 
καμία συνέπεια ; Αυτές τις ώρες με εισαγ-
γελική εντολή η υπόθεση αυτή αρχίζει από 
την αρχή!  Σύμφωνα με πληροφορίες μας 
την Δευτέρα το πρωί θα καταθέσει στην αρ-
μόδια 19η πταισματοδίκη εξ αρχής ο δημο-
σιογράφος Άρης Σπίνος παραθέτοντας ξανά 
τα ονόματα των υπαλλήλων που σύμφωνα 
με τις πληροφορίες του γνωρίζουν για το τι 
έγινε με την επίμαχη δικογραφία του γνω-
στού εφοπλιστή. Να σημειώσω ότι ήδη από 
νέα δημοσιεύματα, διερευνώνται 8 πρόσω-
πα - υπάλληλοι του Εφετείου Αθηνών και όχι 
μόνο - που σε συνεργασία με ιδιώτες και δι-
κηγόρους εκδίδουν πλαστά ποινικά μητρώα. 
Όπως προκύπτει τέτοια μητρώα υπήρχαν και 
στην επίμαχη δικογραφία του γνωστού εφο-
πλιστή. Τις επόμενες μέρες θα γίνουν συ-
γκλονιστικές αποκαλύψεις που θα φτάνουν 
μέχρι και σε γραφεία εφοπλιστών με τις θυ-
γατέρες τους και πασίγνωστων επιχειρημα-
τιών! Όπως μαθαίνω για πλαστά έγγραφα 
κόρη πλοιοκτήτη πλήρωσε 1 εκατ. ευρώ.
Αυτούσια αναδημοσίευση από το edolio5.
blogspot.com

Η «παρέα των 7» που αλώνιζε επί ημερών Πατούλη! Ο Περιφερειακός σύμβουλος Αττικής «Νικολάκης» με προεδρικές 
φιλοδοξίες στο στόχαστρο της αρχής για το ξέπλυμα του μαύρου χρήματος. Η εκδίωξη του από «χρυσή» καρέκλα.

Σας έχουμε ενημερώσει ήδη από τις 29 Σε-
πτεμβρίου με σχετικό δημοσίευμα για μια 
δικογραφία - «φωτιά» που καίει κόσμο και 

κοσμάκη της οποίας τα ηνία τα κρατάνε 7 
πρώην συνεργάτες του Γιώργου Πατούλη 
με την ιδιότητα που είχαν ως περιφερειακοί 
σύμβουλοι.  Τρεις από αυτούς έχουν επανε-
κλεγεί και με τον Χαρδαλιά! Όπως μαθαίνω 
κυρίαρχο ρόλο, στην δικογραφία αυτή που 
έχει αφετηρία την Αρχή για το ξέπλυμα του 
μαύρου χρήματος γενικά στην τοπική αυτο-
διοίκηση έχει ένας νυν περιφερειακός σύμ-
βουλος, ο «Νικολάκης» όπως λένε οι κακές 
γλώσσες που είχε τον πρώτο λόγο στον έλεγ-
χο που έκανε η περιφέρεια Αττικής στα πρα-

τήρια καυσίμων.  Μαθαίνω ότι τον τελευταίο 
καιρό ο ίδιος έχει εκδηλώσει και προεδρικές 
φιλοδοξίες. Για αυτά όμως θα πούμε τις επό-
μενες ημέρες.  Το κύκλωμα τα τελευταία 10 
χρόνια είχε αναπτυχθεί σε ότι πετούσε και 
κολυμπούσε και ήταν αρμόδια η περιφέρεια 
Αττικής να το ελέγξει. Μαθαίνω ότι το πόρι-
σμα θα είναι έτοιμο σε λίγες μέρες και κατα-
λήγει με δεσμεύσεις λογαριασμών αλλά και 
δημοσιοποίηση ονομάτων που θα συγκλο-
νίσουν.  Αυτούσια αναδημοσίευση από το 
edolio5.blogspot.com
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Εξώδικο Κασσελάκη για τη διαρροή του πόθεν έσχες του
Προς την Πολιτική Γραμματεία και την Κεντρι-
κή Επιτροπή του ΣΥΡΙΖΑ - Ζητά και την παραί-
τηση της Ράνιας Σβίγκου Εξώδικη δήλωση – 
διαμαρτυρία στην Πολιτική Γραμματεία και 
την Κεντρική Επιτροπή του ΣΥΡΙΖΑ έστειλε ο 
Στέφανος Κασσελάκης με αφορμή τη διαρροή 
του πόθεν έσχες του, το οποίο κατατέθηκε στο 
κόμμα στο πλαίσιο της επικύρωσης της υπο-
ψηφιότητάς του για την προεδρία του κόμμα-
τος. Στο εν λόγω εξώδικο ο Στέφανος Κασσε-
λάκης αναφέρει μεταξύ άλλων, «Αν και δεν 
έχω τίποτα να κρύψω, αλλά επειδή πρόκειται 
για σοβαρότατη διαρροή και μάλιστα επιλε-
κτική, σε μη νόμιμη χρονική στιγμή, αφού δεν 
φαίνεται να διέρρευσε η δήλωση πόθεν έσχες 
κανενός άλλου συνυποψήφιου πριν καν ελεγ-
χθεί και εγκριθεί και επειδή η διαρροή προ-
φανώς και έγινε από το ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, σας δη-
λώνω ότι θα προσφύγω σε κάθε νόμιμο μέσο 
για να προστατεύσω την προσωπικότητα μου 
ατομικά και ως Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, το 
κύρος του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ αλλά και την προσωπι-
κότητα των χιλιάδων μελών του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ». 
«Καλώ, τα αρμόδια όργανα του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, 
να προχωρήσουν σε άμεση και κατεπείγουσα 
έρευνα, αυθημερόν, για την πρόωρη και επι-
λεκτική διαρροή που έλαβε χώρα, σε αντίθετη 
περίπτωση θα υποχρεωθώ να αιτηθώ όπως 
η ίδια έρευνα ανατεθεί νόμιμα σε αρμόδιες 
εισαγγελικές και δικαστικές αρχές», επιση-
μαίνει. Δείτε ολόκληρο το εξώδικο του Στέφα-

νου Κασσελάκη: Ζητά και την παραίτηση της 
Ράνιας Σβίγκου Εν τω μεταξύ, την παραίτηση 
της Ράνιας Σβίγκου για τη διαρροή του πό-
θεν έσχες του ζητά ο Στέφανος Κασσελάκης, 
σύμφωνα με ανακοίνωση του Διευθυντή του 
Γραφείου του Στέφανου Κασσελάκη, Μανώ-
λη Καπνισάκη. Η ανακοίνωση αναφέρει: «Εί-
ναι απαράδεκτο και καταδικαστέο το γεγονός 
ότι το προεδρείο της Κεντρικής Επιτροπής του 
ΣΥΡΙΖΑ παραβίασε τα προσωπικά δεδομένα 
του Στέφανου Κασσελάκη, δημοσιοποιώντας 
πληροφορίες σχετικά με το πόθεν έσχες του. 
Αυτού του είδους η διαρροή, πέρα από την 
ηθική διάσταση, εγείρει σοβαρά ζητήματα 
για την προστασία των προσωπικών δεδομέ-
νων και τη διαφάνεια, αξίες που υποτίθεται 
ότι πρεσβεύει το κόμμα. Απαιτούμε την άμε-
ση παραίτηση της γραμματέως του κόμματος, 
Ράνιας Σβίγκου, η οποία φέρει την κύρια ευ-
θύνη για τη διασφάλιση της προστασίας των 
προσωπικών δεδομένων των υποψηφίων. Ο 
Στέφανος Κασσελάκης αναγκάζεται πλέον να 
εξετάσει σοβαρά το ενδεχόμενο προσφυγής 
στη δικαιοσύνη για την προάσπιση των δικαι-
ωμάτων του. Εξάλλου, το ότι η διαρροή έγινε 
την ίδια ημέρα με τη συνεδρίαση της Πολιτι-
κής Γραμματείας δεν συνιστά τυχαίο γεγονός 
ή απλή σύμπτωση… Σημειώνεται ότι ο Στέφα-
νος Κασσελάκης κατέθεσε τη δήλωση πόθεν 
έσχες για τη χρήση μέχρι τις 24/9/2023 (ημε-
ρομηνία κτήσης της ιδιότητας του Προέδρου 

του ΣΥΡΙΖΑ), ενώ όλοι οι υπόλοιποι υποψήφι-
οι κατέθεσαν ή θα καταθέσουν δηλώσεις για 
τη χρήση του έτους 2021, με δεδομένο ότι η 
σχετική πλατφόρμα για την ηλεκτρονική υπο-
βολή πόθεν έσχες των επόμενων ετών, παρα-
μένει ακόμη κλειστή για όλα τα υπόχρεα πρό-
σωπα. Πρέπει, επίσης, να διευκρινισθεί ότι 
ο Τάιλερ Μακμπέθ, παρότι νομικά δεν ήταν 
υπόχρεος, καθώς τον Σεπτέμβριο του 2023 
δεν είχε ακόμη τελεσθεί ο γάμος του με τον 
Στέφανο Κασσελάκη, εντούτοις υπέβαλε και 
ο ίδιος αρχική δήλωση πόθεν έσχες. Εφόσον 
ζητηθεί από οποιονδήποτε έχοντα έννομο 
συμφέρον, θα προσκομισθεί με τον κίνδυνο 
βέβαια να διαρρεύσει κι αυτή παρανόμως. Εν 
κατακλείδι και με δεδομένο ότι όλα τα στοι-
χεία που περιλαμβάνονται στη δήλωση πόθεν 
έσχες του Στέφανου Κασσελάκη είναι ακριβή, 
αληθή και πλήρως τεκμηριωμένα από πλήθος 
εγγράφων, θα συνιστούσαμε σε όσους “επέν-
δυσαν” στο προεκλογικό αφήγημα της ΝΔ 
περί πόθεν έσχες, να αλλάξουν γραμμή πλεύ-
σης γιατί εκτίθενται ανεπανόρθωτα…

Χτύπησε τη γυναίκα του επειδή έκανε μπότοξ

Άλλαξε την κατάθεσή της στο Αυτόφωρο Μο-
νομελές Πλημμελειοδικείο Θεσσαλονίκης η 
38χρονη. Ένα μπότοξ που δεν παραδέχτηκε η 
σύζυγος, στάθηκε αφορμή για έντονο καβγά 
ανάμεσα σε ένα ανδρόγυνο στη Θεσσαλονί-
κη, με αποτέλεσμα η υπόθεση να απασχο-
λήσει το Αυτόφωρο Μονομελές Πλημμελει-
οδικείο. Σύμφωνα με το κατηγορητήριο, ο 
σύζυγος υποψιάστηκε πως η 38χρονη είχε 
κάνει μπότοξ το πρωί της ίδιας ημέρας και 
δεν συμφωνούσε με την ενέργειά της. Κά-
ποια στιγμή ο λεκτικός καβγάς φαίνεται ότι 
ξέφυγε και η γυναίκα κάλεσε την αστυνομία, 
καταγγέλλοντας τον σύζυγό της για ενδοοι-

κογενειακή βία και δείχνοντας τη μελανιά 
που είχε στο πρόσωπό της. Οι αστυνομικοί 
πέρασαν χειροπέδες στον άντρα και σε βά-
ρος του ασκήθηκε ποινική δίωξη για ενδοοι-
κογενειακή απλή σωματική βλάβη. Καταθέ-
τοντας, ωστόσο, στο δικαστήριο, η γυναίκα 
πήρε πίσω την 
αρχική καταγγε-
λία λέγοντας ότι 
ο σύζυγός της 
δεν άσκησε ποτέ 
σωματική βία σε 
βάρος της και ότι 
εκείνη είχε κατα-
ναλώσει παραπά-
νω αλκοόλ που 
την έκανε εριστι-
κή. Σχετικά με τη 
μελανιά που είχε 
στο πρόσωπο, 

ισχυρίστηκε ότι είπε ψέματα στην αστυνο-
μία ότι την προκάλεσε ο σύζυγός της. Το δι-
καστήριο έκρινε αθώο τον κατηγορούμενο, 
λόγω αμφιβολιών, καθώς η καταγγέλλουσα 
παρουσίασε δύο διαφορετικές εκδοχές, στην 
αστυνομία και στο δικαστήριο.
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16 Οκτωβρίου η δίκη του Γκουρούση για τις θυρίδες της Alpha Bank! Το ριφιφί στην τράπεζα του Ψυχικού, τα κλοπιμαία 
που δεν βρέθηκαν ποτέ και οι έρευνες της ΕΥΠ που δεν είχαν αίσιο τέλος. Δεν έχει γραφτεί αράδα στα ΜΜΕ για να μην 
τραυματιστεί το γόητρο του Ψάλτη!
Μπορεί για τα συστημικά ΜΜΕ η υπόθεση 
του ριφιφί της Alpha Bank να είναι εξαφα-
νισμένη προκειμένου να μην τραυματίζε-
ται το προφίλ της συστημικής τράπεζας και 
κυρίως του CEO Βασίλη Ψάλτη αλλά το ρε-
πορτάζ οφείλει να παρουσιάσει την εξέλιξη 
της υπόθεσης που αφορά την προγραμ-
ματισμένη δίκη σε πρώτο βαθμό στις 16 
Οκτωβρίου. Όπως είναι ήδη γνωστό μετά 
από 13 και πλέον μήνες προσωρινής κρά-
τησης στις φυλακές των Τρικάλων, ο 12ος 
τακτικός ανακριτής έκανε δεκτό το αίτημα 
αντικατάστασης της προσωρινής κράτησης 
του κύριου υπόπτου Βασίλη Γκουρούση 
ως φερόμενου «εγκεφάλου» της διάρρη-
ξης των θυρίδων. Στο διά ταύτα της διά-
ταξης με την οποία αφέθηκε ελεύθερος 

αναφέρονται όλα όσα υπήρχαν μέσα στις 
θυρίδες. Να σημειώσουμε ότι από αυτά 
δεν έχει βρεθεί ούτε... τσιγαρόχαρτο. Να 
σημειώσουμε επίσης, ότι στην υπόθεση 
αυτή ενεπλάκη και η ΕΥΠ όπου πραγμα-
τοποίησε τηλεφωνικές παρακολουθήσεις. 
Μεταξύ των προσώπων που παρακολού-
θησε ήταν ένας άντρας και μια γυναίκα. 
Ο Στέλιος Β. και η Ανθή Π. που ασχολείται 
με τον καλλωπισμό των ρούχων για τους 
οποίους δεν προέκυψε κανένα ενοχοποιη-
τικό στοιχείο και δεν παραπέμπονται. Αξί-
ζει να αναφέρουμε, όπως προκύπτει από 
αστυνομική πηγή, που έχει γνώσει του 
φακέλου ότι ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχει 
δείξει και η Αλβανική μαφία για την τύχη 
των κλοπιμαίων και των δραστών, με ότι 

σημαίνει αυτό. Προς το παρόν στο ρεπορτάζ 
δεν μπορούν να αναφερθούν άλλα στοιχεία 
που είναι στην διάθεση του edolio5, αφού 
πολλά από αυτά θα ακουστούν στην δικα-
στική αίθουσα στις 16 Οκτωβρίου που όμως 
είναι πολύ πιθανόν να πάρει αναβολή αφού 
η υπόθεση στο πινάκιο έχει το νούμερο 16. 
Αυτούσια αναδημοσίευση από το edolio5.
blogspot.com

Έγκλημα στην Αθήνα: Νεκρός από μαχαιριές 28χρονος – Παραδόθηκαν δύο αδέρφια
Όπως υποστήριξαν τα δύο αδέρφια ο 
28χρονος από την Αλβανία τους κακοποι-
ούσε - Σύμφωνα με πληροφοριες το θυμα 
ηταν ξάδερφος των δυο αδερφών. Σε συνα-
γερμό τέθηκε η ΕΛ.ΑΣ. το βράδυ της Δευτέ-
ρας μετά τον εντοπισμό εν μέση οδώ ενός 
άνδρα στην Αθήνα ο οποίος ήταν αιμόφυρ-
τος και έφερε τραύμα στον λαιμό από αιχ-
μηρό αντικείμενο. Ειδικότερα, όλα συνέβη-
σαν περίπου στις 22.50 όταν στελέχη της 
Τροχαίας που κινούνταν προς την Πατησίων 

είδαν τον άνδρα αιμόφυρτο στο έδαφος. Ο 
τραυματίας, 28 ετών από την Αλβανία, με-
ταφέρθηκε με ασθενοφόρο στο νοσοκομείο 
Ευαγγελισμός όπου λίγη ώρα αργότερα κα-
τέληξε. Ακολούθησαν αναζητήσεις για τον 
εντοπισμό των δραστών, ωστόσο μετά από 
μία ώρα εμφανίστηκαν δύο αδέρφια στο ΑΤ 
Κυψέλης, 17 και 19 ετών, και παραδόθηκαν 
με τον 17χρονο να λέει πως αυτός είναι ο 
δράστης του εγκλήματος. Όπως υποστήρι-
ξαν τα δύο αδέρφια ο 28χρονος τους κακο-

ποιούσε, χωρίς ακόμα να έχουν γίνει περισ-
σότερα γνωστά για την υπόθεση. Σύμφωνα 
με πληροφοριες το θυμα ηταν ξάδερφος 
των δυο αδερφών.

Αυτοί είναι οι αξιωματικοί της ΕΛΑΣ που θα στελεχώσουν το «ελληνικό FBI»

Ποιοι υποστράτηγοι και ταξίαρχοι τοποθε-
τούνται στη νέα υπηρεσία. Εκδόθηκε σήμερα 
Δευτέρα (7/10) η απόφαση του αρχηγού της 
ΕΛ.ΑΣ. για τις τοποθετήσεις των υποστρατή-
γων και των ταξιάρχων που θα στελεχώσουν 
τη νέα υπηρεσία που θα λειτουργεί στα πρό-
τυπα του FBI. Σύμφωνα με πληροφορίες, δι-
οικητής της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργα-
νωμένου Εγκλήματος (όπως είναι η επίσημη 
ονομασία της νέας υπηρεσίας) αναλαμβάνει 
ο υποστράτηγος Φώτης Ντουΐτσης, ενώ υπο-
διευθυντής αναλαμβάνει ο υποστράτηγος 
Γιώργος Τζήμας (ο οποίος ήταν διευθυντής 

της Ασφάλειας Θεσσαλονίκης). Ο ταξίαρχος 
Γιώργος Μάγγας μετακινείται από την καταρ-
γηθείσα Οικονομική Αστυνομία, όπου ήταν 
διευθυντής, στη Διεύθυνση Ασφαλείας Αττι-
κής ως διευθυντής. Ο ταξίαρχος Γιάννης Σταυ-
ρακάκης από τον Κλάδο Αλλοδαπών και Προ-
στασίας Συνόρων μετακινείται στο ελληνικό 
FBI ως β’ υποδιευθυντής. Η Αντωνία Λεούση 
από τη Διεύθυνση Αλλοδαπών μετακινείται 
στο Γραφείο κ. Προισταμένου Επιτελείου. 
Ο Αλέξης Κωτσιόπουλος από τη Διεύθυνση 
Ασφαλείας Αττικής στη ΓΑΔΑ. Ο ταξίαρχος 
Γιώργος Μπουροδήμος από τη Διεύθυνση 
Ασφαλείας Αττικής, στη ΓΑΔΑ. Ο Βασίλης Πα-
πακώστας από τη Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρο-
νικού Εγκλήματος στον Κλάδο Αλλοδαπών και 
Προστασίας Συνόρων, ως προϊστάμενος. Ο 
Αλέξανδρος Σταματίου στη Διεύθυνση Ασφά-
λειας Αττικής, όπου υπηρετεί, ως βοηθός. Ο 

Κωνσταντίνος Αθανασάκος από τη Διεύθυνση 
Άμεσης Δράσης Θεσσαλονίκης στη Διεύθυν-
ση Ασφάλειας Θεσσαλονίκης, ως διευθυντής.
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Με μαγευτική θέα στη μοναδική Ακρόπο-
λη, την αρχοντική Πλατεία Συντάγματος 
και τη Βουλή, τον καταπράσινο Λόφο του 
Λυκαβηττού ή το Καλλιμάρμαρο Στάδιο, το 
πολυβραβευμένο - 5 αστέρων - Ξενοδοχείο 
Μεγάλη Βρεταννία προσφέρει μια ασύγκρι-
τη προοπτική της μυθικής ιστορίας της Αθή-
νας. Αυτό το ξενοδοχείο-ορόσημο βρίσκε-
ται ακριβώς στην καρδιά της πόλης από το 
1874 και είναι σε κοντινή απόσταση με τα 
πόδια από πολυτελείς εμπορικές περιοχές, 
μουσεία και το επιχειρηματικό κέντρο της 
πόλης. Αποδράστε στο GB Spa και απολαύ-
στε ένα χαρακτηριστικό μασάζ και περιποι-
ήσεις ομορφιάς ή την απόλυτη χαλάρωση 
στο Ατμόλουτρο. Διατηρήστε τη φόρμα σας 
στο Fitness Studio, το οποίο λειτουργεί όλο 
το 24ωρο για τους επισκέπτες του ξενοδο-
χείου μας.

Η ιστορία του ξενοδοχείου 
«Μεγάλη Βρεταννία»

Πληροφορίες της CIA που πληρώθηκαν πανάκριβα! Το πρακτορείο Reuters ισχυρίζεται ότι τρομοκράτες Ιρανοί θα 
έκαναν «Καμπούλ» το κέντρο της Αθήνας. Η ομάδα της ΕΥΠ που χειρίστηκε την υπόθεση, η σύλληψη ως τρομοκράτη του 
28χρονου και η δικαιοσύνη που τον άφησε ελεύθερο γιατί η δικογραφία δεν ήταν δεμένη. Οι €350.000 που δόθηκαν.

Η υπόθεση αυτή έχει παρελθόν και από ότι 
φαίνεται έχει και βέβαιο μέλλον τουλάχι-
στον ως προς τα κονδύλια που δαπανώνται 
για αγορά πληροφοριών. Δημοσίευμα του 
πρακτορείου Reuters αποκαλύπτει πως η 
Αθήνα βρίσκεται στο στόχαστρο μισθοφό-
ρων του Ιράν, που σχεδίασαν χτύπημα στο 
κέντρο της, σε βάρος της εβραϊκής συναγω-
γής «chabad house of Athens» στην οδό Αι-
σώπου, δίπλα από εστιατόριο επίσης εβρα-
ϊκών συμφερόντων. Να σημειώσουμε ότι 
κάτι τέτοιο δεν έχει αποδειχθεί και όταν στις 
3/10 είχε βρεθεί ένα τσαντάκι «ορφανό» έξω 
από το συγκεκριμένο εστιατόριο αποδείχθη-
κε ύστερα από κινητοποίηση των αρχών ότι 
περιείχε εσώρουχα και παπούτσια. To δη-
μοσίευμα αναφέρει ότι «η Ουάσιγκτον και 
οι σύμμαχοί της έχουν αναφέρει απότομη 
αύξηση τέτοιων τρομοκρατικών προσπαθει-
ών, που συνδέονται με την Ισλαμική Δημο-
κρατία. Από το 2020, υπήρξαν τουλάχιστον 
33 απόπειρες δολοφονίας ή απαγωγής στη 
Δύση, για τις οποίες οι ισραηλινές αρχές 
ισχυρίζονται ότι ευθύνεται το Ιράν, διαπί-
στωσε το Reuters μετά από εξέταση δικα-
στικών εγγράφων και δημόσιων δηλώσεων 
κυβερνητικών αξιωματούχων. «Μεταξύ των 
πρόσφατων φερόμενων στόχων -αναφέρει 
το δημοσίευμα- είναι το κτήριο που στεγάζει 
εβραϊκό κέντρο και ένα εστιατόριο στο κέ-
ντρο της Αθήνας. Από την κρυψώνα του στο 
Ιράν, ένας Πακιστανός ονόματι Sayed Fakhar 
Abbas στρατολόγησε έναν παλιό του γνώρι-
μο, που ζούσε στην Ελλάδα και τον έπεισε 
να επιτεθεί στον χώρο, όπως ισχυρίζονται 
οι ερευνητές σε έγγραφα, που υποβλήθη-
καν στις δικαστικές αρχές της υπόθεσης και 
τα οποία είδε το Reuters. Ο Abbas είπε στην 
επαφή του ότι εργαζόταν για μια ομάδα που 
θα πλήρωνε περίπου 15.000 ευρώ ανά φόνο. 
Με μηνύματα στο WhatsApp τον Ιανουάριο 
του 2023, οι δύο άνδρες φέρονται να συζή-

τησαν αν θα προχωρούσαν σε εμπρησμό ή 
έκρηξη στην επίθεση. Ο Αμπάς μάλιστα, τό-
νιζε ότι μετά το χτύπημα θα πρέπει να υπάρ-
ξουν και αποδείξεις για τις απώλειες. «Υπάρ-
χουν μυστικές υπηρεσίες» που εμπλέκονται, 
είπε. «Κάντε τη δουλειά με τρόπο που να 
μην αφήνει περιθώρια για παράπονα από 
αυτές» έγραφε. Ο Αμπάς και ο Χαϊντέν Τα 
έγγραφα που δεν είχαν αναφερθεί στο πα-
ρελθόν περιλαμβάνουν εκατοντάδες σελίδες 
αποδεικτικών στοιχείων που συγκεντρώθη-
καν κατά τη διάρκεια της προανακριτικής 
έρευνας στην Ελλάδα, συμπεριλαμβανομέ-
νων καταθέσεων μαρτύρων, αστυνομικών 
αρχείων και λεπτομερειών από μηνύματα 
WhatsApp.  Την υπόθεση την χειρίστηκε συ-
γκεκριμένη ομάδα από την ΕΥΠ, αλλά στο 
τέλος ο συλληφθέντας αφέθηκε ελεύθερος 
με περιοριστικούς όρους από την Ελληνική 
δικαιοσύνη γιατί τα στοιχεία δεν ήταν επαρ-
κή παρά τα όσα διέρρεαν ως «συγκλονιστι-
κά ντοκουμέντα». Κάποιοι ισχυρίστηκαν ότι 
ο Χαϊντέρ που συνελήφθη λειτουργούσε ως 
διπλός πράκτορας εξ’ αρχής για να ενοχοποι-
ήσει τον Πακιστανό.  Σύμφωνα με στοιχεία 
που υπάρχουν για την υπόθεση, ο Αμπάς 
φαίνεται πως προετοίμαζε τον σύνδεσμό 
του, έναν λεπτοκαμωμένο Πακιστανό συ-
μπατριώτη του ονόματι Σαγιέντ Ιρτάζα Χαι-
ντέρ. Προς τα τέλη του 2022, ο Αμπάς πίεσε 
τον Χαϊντέρ να στείλει εικόνες από το εστι-
ατόριο της Αθήνας. Το διώροφο κτίριο, σε 
έναν παράδρομο σε πολυσύχναστο σημείο 
της πρωτεύουσας, στεγάζει το εβραϊκό κέ-
ντρο, το οποίο διαθέτει χώρο προσευχής και 
εστιατόριο εβραϊκών συμφερόντων. Η είσο-
δος του εστιατορίου στου Ψυρρή Οι ελληνι-
κές αρχές συνέλαβαν τον Χαιντέρ και έναν 
άλλο Πακιστανό πέρυσι, κάνοντας λόγο για 
«εξάρθρωση τρομοκρατικού δικτύου που 
καθοδηγούνταν από το εξωτερικό και σκό-
πευε να προκαλέσει ανθρώπινες απώλει-
ες». Οι δύο άνδρες αντιμετωπίζουν κατηγο-
ρίες που σχετίζονται με την τρομοκρατία. Ο 
Χαιντέρ, που αφέθηκε ελεύθερος την άνοιξη 
του 2024 με περιοριστικούς όρους, υποστη-
ρίζει ότι είναι αθώος. Σε συνέντευξή του, ο 
28χρονος δήλωσε στο Reuters ότι έστειλε 
στον Αμπάς εικόνες του κτιρίου, αλλά σκό-
πιμα καθυστέρησε να κάνει οποιαδήποτε 
επίθεση, ελπίζοντας να πληρωθεί χωρίς να 

βλάψει κανέναν. Η Μοσάντ, η οποία βοήθη-
σε την ελληνική έρευνα, δήλωσε ότι η σχε-
διαζόμενη επίθεση ενορχηστρώθηκε από το 
Ιράν ως τμήμα ενός πολυεθνικού δικτύου 
που λειτουργούσε από το Ιράν. Η ισραηλινή 
κυβέρνηση αρνήθηκε να σχολιάσει την υπό-
θεση ή άλλες δραστηριότητες της Μοσάντ. Η 
υπόθεση αυτή έχει πολλά κενά και απορίες. 
Σύμφωνα με πληροφορίες για τη αξιοποίηση 
των πληροφοριών αυτών δόθηκαν από την 
ΕΥΠ €350.000. Αυτούσια αναδημοσίευση 
από το edolio5.blogspot.com
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Ο Τριανταφυλλόπουλος εκθέτει την Ελένη Μενεγάκη – Στη δημοσιότητα ντοκουμέντο που “καίει” την παρουσιάστρια

Για πρώτη φορά στα χρονικά. Ο Μάκης Τρια-
νταφυλλόπουλος αυτή την περίοδο έχει βάλει 
στο μάτι τους influencer (δείτε εδώ τι ανέβα-
σε για τον Κοψιάλη) και με αναρτήσεις του 
κάθε λίγο και λιγάκι τους εκθέτει ανεπανόρ-
θωτα. Influencer είναι ένας άνθρωπος που 
θεωρείται αρκετά δημοφιλής ή διάσημος και 
έχει ακόλουθους στα μέσα κοινωνικής δικτύ-
ωσης (facebook, twitter, instagram, youtube, 
tiktok, κτλ.). Ο influencer ασκεί επιρροή στους 
ακόλουθούς του η οποία μπορεί να αφορά 
τον τρόπο ζωής, το ντύσιμο, το στιλ, το πού θα 
πάνε διακοπές, ή ακόμα και τις επιλογές που 
θα κάνουν στη ζωή τους. Όσο πιο πολλούς 

followers έχει ένας influencer, τόσο πιο δημο-
φιλής θεωρείται. Με τον τρόπο αυτό μπορεί 
να αποκτήσει έσοδα καθώς οι διαφημιστι-
κές εταιρείες προωθούν προϊόντα μέσω των 
influencers. Οι influencers συνήθως αναρτούν 
δημοσιεύσεις και φωτογραφίες από τον τρό-
πο ζωής τους σε τακτά χρονικά διαστήματα 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Οι ακόλου-
θοι βλέπουν τα posts και αντιδρούν με σχό-
λια θαυμασμού ή και αρνητικής κριτικής. Ο 
Μάκης στοχοποιεί την Ελένη  Το πρωί της Τε-
τάρτης 28/9, ένα story του με τιμολόγιο, στο 
οποίο υπήρχε το ποσό των 8.680 ευρώ (7.000 
ευρώ + ΦΠΑ 24%) πρόδωσε το ποσό που κο-
στολογεί τα posts της η Ελένη Μενεγάκη. Ο 
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος μπορεί να έκρυ-
ψε το όνομα της παρουσιάστριας αλλά με 
μια αναζήτηση στο Google μπορεί ο οποιοσ-
δήποτε να δει πως η εταιρεία αυτή ανήκει 
στην Ελένη Μενεγάκη.«Ορίστε το τιμολόγιο 
μίας κυρίας της τηλεόρασης για ένα σποτ 

στο instagram. εταιρία με ρούχα ο πελάτης. 
Με 8680 ευρώ πώς να μην έχει πάντα δίκιο», 
έγραψε χαρακτηριστικά ο Μάκης. Ο πραγμα-
τικός τιμοκατάλογος της Ελένης Παλιότερα, 
επί εποχές ALPHA ήταν το πρώτο όνομα της 
ελληνικής τηλεόρασης – τώρα βέβαια είναι 
του Mega – και το πάτωμά της για ένα post 
σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες του 
Vanda’s blog ήταν 5 χιλιάδες ευρώ ενώ γενικά 
για να διαφημίσει ένα προϊόν το κοστολογού-
σε γύρω στα 7 χιλιάρικα. Όταν αποφάσισε να 
αποσυρθεί και δεν βρισκόταν πια στην πρώτη 
γραμμή, είχε ανεβάσει το κασέ της κι ένα της 
post μπορεί να έφτανε να “πουληθεί” έως και 
15 χιλιάδες ευρώ! Μετά την επιστροφή της, 
λοιπόν, στην ελληνική τηλεόραση η Ελένη 
έχει μείνει… πιστή στα 10.000-15.000 ευρώ 
ανάλογα την συμφωνία, το προϊόν και το post 
(αν πρόκειται δηλαδή μόνο για story ή μόνο 
για ανάρτηση ή και για τα δυο μαζί). Αναδη-
μοσίευση από zougla.gr

«Influencer από τα Lidl» – Ο Μάκης Τριανταφυλλόπουλος “πετσόκοψε” τον Αλέξανδρο Κοψιάλη
Η ανάρτηση - «καρφί» μετά την απολογία 
του. Μπορεί να έπεσε για λίγο ο λογαρια-
σμός του στο Twitter, ωστόσο ο Μάκης Τρι-
ανταφυλλόπουλος επέστρεψε και μάλιστα 
άσκησε πολύ σκληρή κριτική στον Αλέξαν-
δρο Κοψιάλη και στις απόψεις που προωθεί 
μέσω των social media του. Συγκεκριμένα, 
στην ανάρτηση που έκανε στον προσωπικό 
του λογαριασμό στο Twitter, ο Μάκης Τρια-
νταφυλλόπουλος αποκαλεί τον Αλέξανδρο 
Κοψιάλη «Influencer από τα Lidl», παραθέ-
τοντας δύο βίντεο. Το ένα είναι από την απο-
λογία του μετά τον σάλο που δημιουργήθηκε 
με την επίθεση στον Ηλία Γκιώνη και το δεύ-
τερο, ένα βίντεο στο οποίο κάνει χιούμορ για 
θέματα κακοποίησης. Η ανάρτηση του Μάκη 
Τριανταφυλλόπουλου για τον Αλέξανδρο 
Κοψιάλη https://twitter.com/Makis_zougla/
status/1486475707882561536 Η ηλικία του 
Αλέξανδρου Κοψιάλη, οι 1 εκατομμύριο 

followers και η σχέση του με την Σοφία Φυ-
ρού Ο Αλέξανδρος Κοψιάλης γεννήθηκε στις 5 
Απριλίου 1992 και μεγάλωσε στο Παλαιό Φά-
ληρο. Ξεκίνησε να εργάζεται το 2011 ως πω-
λητής σε κατάστημα ρούχων μέχρι το 2019, 
ενώ ολοκλήρωσε και τις σπουδές του στη 
Διοίκηση Ανθρώπινου Δυναμικού και Μάρκε-
τινγκ στο IST College, από όπου αποφοίτησε 
το 2014. Ξεκίνησε την καριέρα του στα Social 
Media στις 2 Φεβρουαρίου 2018 με την πρώ-
τη του σειρά βίντεο Δημόσια Κατακραυγή στο 
Instagram. Δημιούργησε το δικό του κανάλι 
στο YouTube στις 24 Μαρτίου 2018 και στις 4 
Απριλίου 2018 ανέβασε το πρώτο βίντεο της 
ίδιας σειράς Δημόσια Κατακραυγή. Ο άμε-
σος αντίκτυπός του στο ελληνικό κοινό τον 
οδήγησε στη δημιουργία της εκπομπής Ιδιω-
τική Κατακραυγή, μια εκπομπή με θεματικές 
συνεντεύξεις με χιουμοριστικό περιεχόμενο 
ανάλογα με το προφίλ του καλεσμένου του, 

που διαδραματίζεται στο αυτοκίνητό του. 
Παράλληλα, εκτός από τα Social Media, συμ-
μετείχε σε καλλιτεχνικά δρώμενα ως παρου-
σιαστής, κωμικός και stand up comedian. Ο 
Αλέξανδρος Κοψιάλης πριν από περίπου ένα 
χρόνο έγινε για πρώτη φορά μπαμπάς, με την 
Σοφία Φυρού να φέρνει στον κόσμο το πρώ-
το τους παιδί. Ο γνωστός Youtuber, μάλιστα, 
έχει κάνει πρόταση γάμου στην σύντροφό 
του, χωρίς όμως να γνωρίζουμε ακόμα εάν 
έχουν παντρευτεί.  Ο Αλέξανδρος Κοψιάλης, 
την Πρωτοχρονιά αποφάσισε να συστήσει τον 
γιο του Κωνσταντίνο, με τον οποίο μάλιστα 
έχουν τρομερή ομοιότητα. Αναδημοσίευση 
από zougla.gr
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Τα €500 εκατ. για τα σαπάκια αεροπλάνα και η κοινοπραξία Lockheed Martin - Scytalys! Οι άγνωστοι ιδιοκτήτες που 
με το 10% της δουλειάς πήραν 80.000.000 ευρώ και μπαινόβγαιναν στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας σαν να ήταν το σπίτι 
τους. Η «δολοφονία» χαρακτήρα της Γ. Αδειλίνη που εποπτεύει την έρευνα.
Ένας - ένας περνάει από τον πάγκο της εισαγ-
γελίας του Α.Π. για το τεράστιο σκάνδαλο 
των €500 εκατ. για τα σαπάκια αεροσκάφη 
P-3B. Μετά την διαβίβαση της δικογραφίας 
για το σκάνδαλο με τα πέντε αεροσκάφη P- 
3B στην Βουλή, τα σαπάκια των 500 εκατ. 
επί υπουργίας του Πάνου Καμμένου, τα 
οποία σαπίζουν εδώ και εννέα χρόνια στις 
εγκαταστάσεις της ΕΑΒ και της Τανάγρας 
αφού πρώτα κάποιοι επιτήδειοι ενθυλάκω-
σαν την πεντακοσάρα με απευθείας ανάθε-
ση …η έρευνα της Δικαιοσύνης στρέφεται 
στα πρόσωπα που πρωταγωνίστησαν είτε 
δια μέσω των εταιριών που ανέλαβαν την 
δουλειά που ποτέ δεν υλοποιήθηκε αφού 
πρώτα ενθυλακώσαν 500 εκατ. ευρώ από 
το ελληνικό δημόσιο διαπράττοντας πλή-
θος κακουργημάτων, είτε στους ηθικούς 
αυτουργούς, εκείνους που δρώντας στο 
παρασκήνιο προκάλεσαν και διοργάνωσαν 
μια εξοπλιστική απάτη… Ανατρέχοντας στα 
δημοσιεύματα της εποχής και αναζητώντας 
πληροφορίες γύρω από το ποιες ήταν οι 

εταιρίες που υπέγραψαν το συμβόλαιο για 
τα 5 «σαπάκια», προκύπτει ότι με το ελλη-
νικό δημόσιο συνάφθηκε σύμβαση με την 
κοινοπραξία Lockheed -Scytalys, όπου η 
μεν Lockheed Martin είναι η γνωστή αμε-
ρικανική εταιρεία ενώ η Scytalys είναι ελ-
ληνική εταιρία η οποία συμμετείχε με 10% 
στην κοινοπραξία, δηλαδή φέρεται να έλα-
βε 50 εκατ. ευρώ από την «δουλειά», ενώ 
οι πληροφορίες αναφέρουν ότι ανέλαβε 
και κάποιες επιπλέον εργασίες ύψους 30 
εκατ. ευρώ! Και μπορεί η Lockheed να εί-
ναι γνωστή, οπότε η Δικαιοσύνη ξέρει που 
θα απευθυνθεί και από ποια πρόσωπα θα 
ζητήσει εξηγήσεις για την ενδεχόμενη κα-
κουργηματική απάτη εις βάρος του Δημοσί-
ου! Η Scytalys όμως που συμβάλλεται στην 
«δουλειά» με το 10%, δηλαδή της αναλο-
γούν 50 εκατ. συν κάποιες πρόσθετες ερ-
γασίες ύψους περίπου 30 εκατ. ευρώ ποια 
είναι; Ποιος ή ποιοι Έλληνες παράγοντες ή 
επιχειρηματίες, που προφανώς διατηρού-
σαν προνομιακή σχέση με το υπουργείο 

Εθνικής Άμυνας τότε  – και όπως πιθανο-
λογείται έπαιξαν κομβικό ρόλο να δοθεί η 
«δουλειά» – κρύβονται από πίσω; Είμαστε 
βέβαιοι πως η παρουσία της εισαγγελέως 
του Αρείου Πάγου κυρίας Γεωργίας Αδειλί-
νη στην υπόθεση εγγυάται την πλήρη δια-
λεύκανση της και τον εντοπισμό των πραγ-
ματικών ενόχων, που έστησαν πάρτι στις 
πλάτες του ελληνικού λαού… Εντύπωση 
πάντως προκαλεί και το γεγονός ότι κανένα 
κόμμα δεν αναφέρεται στο σκάνδαλο αυτό 
και περιέργως την περίοδο αυτή έχει εντα-
θεί η ρητορική πολεμική στο πρόσωπο της 
εισαγγελέας του Αρείου Πάγου από τον Βε-
λόπουλο.  Αυτούσια αναδημοσίευση από το 
edolio5.blogspot.com

Όλος ο κόσμος το έχει τούμπανο και ο «καράφλας» κρυφό καμάρι! Σάλος στην βουλή με τον «πατριώτη» βουλευτή που 
κεράτωσε την σύζυγο του με τραβεστί. Γελάνε μέχρι και στο Υπουργείο Παιδείας που κάτι θα ξέρουν και εκεί.
Βρε - βρε τι έχει γίνει με μια ανάρτηση πα-
λαιοτέρων ωρών που αφορούσε 2 βουλευ-
τές που ανήκουν στον πολυταλαιπωρημέ-
νο γιαλαντζί πατριωτικό χώρο. Για τον μεν 
τοκογλύφο θα σας πούμε άλλη φορά γιατί 
τώρα βλέπουμε τα βιντεάκια στην Μύκονο 
με τις χορεύτριες και τις βυζιτούδες που τον 
περιστοιχίζουν.  Σήμερα, ο λόγος για τον 
άλλο βουλευτή που παράτησε την ταλαί-
πωρη την σύζυγο του ( η αλήθεια είναι ότι 
αυτή τον έδιωξε ) και έκανε δεσμό με μια 

τραβεστί που την λένε «Κορίνα». Μιλάμε 
για κανονικά πιάτσα στην περιοχή της Καλ-
λιθέας. Η πλάκα είναι ότι όπως καταλάβα-
με το θέμα έχει πάρει τεράστιες διαστάσεις 
αφού φίλοι μας έστειλαν και φωτογραφίες 
του με την λεγάμενη-ο όπου βρίσκονται σε 
μπαρ της Λεωφόρου Συγγρού. Το ίδιο που-
λάκι μας είπε ότι δυστυχώς για την σύζυγο 
τα καμώματα του βουλευτή τα ξέρουν και 
στο υπουργείο Παιδείας και όταν την βλέ-
πουν γελάνε κάτω από τα δόντια τους Αυ-

τούσια αναδημοσίευση από το edolio5.
blogspot.com

Ο αξιωματικός της τροχαίας και ο Αλέξης Πατέλης! Ο «ιδιόρρυθμος» ένστολος με τις «αδυναμίες» και οι μεγάλες άκρες 
του στην αυλή του Μέγαρου Μαξίμου που τον έχουν καταστήσει «φόβο» και «τρόμο» σε στρατηγούς της ΕΛΑΣ.

Για τον συγκεκριμένο αξιωματικό που υπη-
ρετεί στην Τροχαία Γλυφάδας ακούγονται 

πολλά και διάφορα στους κύκλους και της 
Αστυνομίας, αλλά και των νοτίων προαστί-
ων, για τον άθλιο τρόπο συμπεριφοράς και 
την προκλητικότητα του χαρακτήρα του. 
Είχε αποφασισθεί λοιπόν από τους αρμό-
διους (πολύ καλώς!) η άμεση απομάκρυν-
σή του από τη νευραλγική υπηρεσία πού 
υπηρετεί εδώ και πολλά χρόνια. Όμως η 
ηχηρή παρέμβαση του πρωθυπουργικού 
συμβούλου ήταν καταλυτική. Ο Πατέλης 

πάτησε πόδι «μην τολμήσετε να πειράξετε 
το παιδί...»!  Πίεσε με τη χαρακτηριστική 
του επιμονή τους αρμοδίους και κατάφε-
ρε να διατηρήσει τον εκλεκτό του στην ίδια 
διευθυντική θέση, την οποία κατέχει για 
αρκετά χρόνια σκανδαλωδώς, χωρίς να τολ-
μάει κανείς να τον μεταθέσει ούτε σε άλλο 
δωμάτιο. Αυτούσια αναδημοσίευση από το 
edolio5.blogspot.com
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www.drakopoulosdating.gr

drakopoulosdating@gmail.com | 6937538 000 & 2117503393

Στο σκαμνί του Γ’ Τριμελούς Εφετείου Κακουργημάτων Καφέζας και Γριβέας στις 18/10! Οι αμαρτίες του ραδιοφωνικού 
σταθμού της Αθήνας «9,84», το πάρτι με τα 37.000.000 ευρώ, το πόρισμα του ελεγκτικού συνεδρίου και οι κατηγορίες 
για απιστία που τους βαραίνουν.
Από αναβολή σε αναβολή τελικά οι οικονο-
μικές ατασθαλίες που σύμφωνα με την δικο-
γραφία είχαν λάβει χώρα στον 9,84 επί επο-
χής της προεδρίας του Θανάση Καφέζα, ήρθε 
η ώρα να εκδικαστούν στο τριμελές Εφετείο 
Κακουργημάτων στις 18 Οκτωβρίου.  Συγκα-
τηγορούμενος είναι και ο Κυριάκος Γριβέας 
γνωστού από την υπόθεση π. Ταχυδρομικού 
Ταμιευτηρίου. Σύμφωνα με την δικογραφία, 
ζαλίζουν τα στοιχεία που περιλαμβάνονται σε 
αυτήν και έχει στην διάθεση του το edolio5, 
για τη διασπάθιση δημόσιου χρήματος μέσω 
σωρείας παράτυπων αναθέσεων δήθεν έρ-
γων, αλλά και για υπέρογκες αμοιβές δημο-
σιογράφων, αγορές πανάκριβων αυτοκινή-
των, μοτοσικλετών, επώνυμων δώρων και 
πολλών άλλων ασύλληπτων «εξόδων» από 
διοικητικά συμβούλια της Δημοτικής Επιχεί-
ρησης Ραδιοφωνίας Αθήνα 9.84. την εποχή 
εκείνη. Στις σχετικές εκθέσεις του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου περιγράφονται με συγκλονιστικές 
λεπτομέρειες οι ατασθαλίες που έγιναν στη 
οικονομική διαχείριση. Καταλογίζονται στους 
φερόμενους ως υπευθύνους ποσά εκατομ-
μυρίων τα οποία θα πρέπει να επιστραφούν 
σε αποκατάσταση της οικονομικής βλάβης 
η οποία προκλήθηκε.. Όπως προκύπτει από 
τα στοιχεία, ακόμη κι όταν η χώρα έμπαινε 
στα μνημόνια, οι υπεύθυνοι της διοίκησης 
συνέχισαν να δίνουν την έγκρισή τους για 
κατασπατάληση εκατομμυρίων στην οποία 

φέρεται να επιδίδονταν για τουλάχιστον μια 
επταετία. Η έκθεση του 2010, όπως και των 
προηγούμενων ετών (2003 -2010) είναι κομ-
μάτια της δικογραφίας, η οποία μετά την 
εισήγηση του εισαγγελέα Εφετών Δημήτρη 
Ασπρογέρακα ζήτησε την παραπομπή σε δίκη 
16 ατόμων. Το σύνολο του δημόσιου χρήμα-
τος που κατασπαταλήθηκε ξεπέρασε τα 37 
εκατομμύρια ευρώ, ενώ έχουν καταστραφεί 
ή και παραποιηθεί στοιχεία. Μόνο για χρι-
στουγεννιάτικες εκδηλώσεις, κάποιες από τις 
οποίες δεν έγιναν ποτέ, εξανεμίστηκαν κατά 
το διάστημα 2007- 2010 8.530.231 ευρώ! 
Εξωφρενικό είναι το στοιχείο ότι για το βράδυ 
της Πρωτοχρονιάς του 2011 εγκρίθηκε κατα-
βολή 28.000 ευρώ για… πυροτεχνήματα! Το 
διάστημα 2007-2008 αγοράστηκαν δύο πολυ-
τελείς ΒΜW, κόστους 35.545 ευρώ. Παράλλη-
λα προκύπτει ότι από τον 9.84 έπαιρνε παχυ-
λούς μισθούς μια στρατιά δημοσιογράφων, 
κάποιοι από τους οποίους δεν προσέφεραν 
εργασία. Εισέπρατταν μάλιστα χιλιάδες ευρώ 
για έξοδα… παραστάσεως και κινήσεως για τα 
οποία δεν προσκομίζονταν δικαιολογητικά. 
Στην έκθεση του 2010, καταλογίζονται τα χρή-
ματα που αναλογούν ονομαστικά σε καθέναν 
από τους εμπλεκομένους, με επικεφαλής τον 
τότε πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου 
της Δημοτικής Επιχείρησης Αθανάσιο Καφέζα, 
στέλεχος της Νέας Δημοκρατίας. Ο πρόεδρος 
που, όπως αναφέρεται, είχε εγκρίνει μαζί με 

τον αντιπρόεδρο του ΔΣ Πέτρο Παπαγεωργί-
ου και άλλα μέλη την αγορά δύο πανάκριβων 
μοτοσικλετών οι οποίες «ήταν πολλές φορές 
η συνοδεία του αυτοκινήτου του» ελέγχεται 
για σειρά μη νόμιμων ζημιογόνων πράξεων 
που καμία σχέση δεν είχε με τους σκοπούς 
του ραδιοφώνου. Σύμφωνα με την έκθεση, 
μια από τις πιο προκλητικές πράξεις ποινι-
κά και διοικητικά είναι το τεράστιο χρηματι-
κό ποσόν που ξεπερνά σήμερα το 1.300.100 
ευρώ, που δόθηκε σε επιχειρηματία, για δύο 
διοργανώσεις (με απευθείας ανάθεση) οι 
οποίες κανείς δεν ξέρει αν τελικά έγιναν και 
πώς, ενώ τα χρήματα έπρεπε να δοθούν σε 
τράπεζα στην οποία ο επιχειρηματίας είχε 
εκχωρήσει τις απαιτήσεις των εταιρειών του 
από τη Δημοτική Επιχείρηση. Το αποτέλεσμα 
είναι να φέρεται η επιχείρηση να χρωστάει 
τα χρήματα αυτά στην τράπεζα. Ο επιχειρη-
ματίας που ωφελήθηκε από αυτή την ανή-
κουστη ενέργεια είναι ο Κυριάκος Γριβέας για 
τον οποίο είχε ζητηθεί η παραπομπή του σε 
δίκη. Στην έκθεση μάλιστα του Ελεγκτικού Συ-
νεδρίου αναφέρεται: «Προς αποφυγήν προ-
ληπτικού ελέγχου από το Ελεγκτικό Συνέδριο 
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δαπανών του Δήμου Αθηναίων προωθείτο 
η πραγματοποίηση και εξόφληση τους από 
τον 9.84 που δεν ηλέγχετο προληπτικώς. Στο 
συμπέρασμα αυτό άγεται ο έλεγχος, διότι οι 
επισημανθείσες μη νόμιμες δαπάνες φαίνε-
ται να εξυπηρετούν τους σκοπούς του Δήμου 
και όχι του ραδιοφωνικού σταθμού». Από την 
ανάκριση πάντως δεν προέκυψαν ευθύνες 
δημάρχων των επίμαχων περιόδων ή άλλων 
προσώπων πλην μελών του ΔΣ του ραδιοφώ-
νου. Οι περισσότεροι καταλογισμοί αφορούν 
τον Αθανάσιο Καφέζα που ως πρόεδρος έδινε 
τις εντολές πληρωμής και υπέγραφε και τιμο-
λόγια. Καταλογισμοί –διάφορων χρηματικών 
ποσών, κατά περίσταση– έχουν γίνει και σε 
μέλη του διοικητικού συμβουλίου, για τα 

οποία, πλην ορισμένων, υπάρχει πρόταση 
παραπομπής σε δίκη. Η απίθανη ιστορία με 
τον Γριβέα Στο τελευταίο κεφάλαιο της έκθε-
σης καταλογισμού αναφέρεται ο τρόπος με 
τον οποίο ο υπόδικος και συγκατηγορούμε-
νος του Καφέζα σε δεύτερο βαθμό, Γριβέας 
ωφελήθηκε με ποσόν που ξεπερνά το εκα-
τομμύριο από την Επιχείρηση, που εξαιτίας 
ενός ασύλληπτου χειρισμού του ΔΣ καλείται 
σήμερα να ξαναπληρώσει για δεύτερη φορά 
το ίδιο ποσόν. Ο δήμος είχε υπογράψει με 
δύο εταιρείες του Γριβέα, τη C&C Events 
Management και την Communications in 
Practice ΕΠΕ, κατόπιν απευθείας ανάθεσης 
συμβάσεις έργου για την παραγωγή και υλο-
ποίηση της διοργάνωσης «Παιδί και Πόλη» 

και για μια διοργάνωση στην Τεχνόπολις. 
Το συνολικό τίμημα ήταν 1.183.100 ευρώ. 
Ο επιχειρηματίας εκχώρησε σε τράπεζα τις 
απαιτήσεις των εταιρειών του από τη Δημο-
τική Επιχείρηση. Απέκτησε έτσι η τράπεζα 
απαίτηση σε βάρος του δήμου, καθώς παρά 
την αναγγελθείσα εκχώρηση εξόφλησε το 
ποσόν στις… εταιρείες του Γριβέα! Αποτέ-
λεσμα; Ο δήμος φέρεται τώρα να χρωστάει 
στην τράπεζα τα χρήματα που έδωσε στον 
Γριβέα με την απαίτηση να καταγράφεται 
πλέον στο 1.362.100 ευρώ. Οι δύο κατηγο-
ρούμενοι έχουν καταδικαστεί πρωτόδικα 
και σε λίγες μέρες εκδικάζεται η έφεση τους. 
Αυτούσια αναδημοσίευση από το edolio5.
blogspot.com

Ο ψευτοπατριώτης Βελόπουλος που δεν εμπιστεύεται όπως λέει δημόσια την «ελεγχόμενη» δικαιοσύνη κάνει άλλα ιδι-
ωτικώς! Το SMS της αγωνίας που τον διαψεύδει, για να βρει επειγόντος το κινητό του ανώτατου δικαστή. «Μήπως έχει 
το τηλέφωνο του Πικραμένου;» Τι το ήθελες ρε Κυριάκο ; Τελικά μίλησες ;
Αποτελεί μια ευχάριστη νότα να ακούς την 
ραδιοφωνική εκπομπή του ψευτοπατριώτη 
Βελόπουλου και να γελάς με την ψυχή σου 
όταν μάλιστα είμαι σε θέση να γνωρίζω... 
πολλά πράγματα!  Σε μια ακόμη εκπομπή 
που το «ποτάμι» των ψεμάτων είχε ξεχειλί-
σει από το μικρόφωνο όσο μιλούσε έκανε μια 
ακόμα πολιτική έξαρση λεκτικής γελοιότητας 
λέγοντας ότι «Δεν έχω εμπιστοσύνη στην δι-
καιοσύνη - Το λέω ξεκάθαρα!»... αυτό ο Βε-
λόπουλος το έχει επαναλάβει πολλές φορές.  
Θα πρέπει να του θυμίσω όμως ότι πράγματι 
δημιουργεί μείζον θέμα η εμπιστοσύνη στην 
δικαιοσύνη όταν ένας πολιτικός αρχηγός - 
έστω και ο Βελόπουλος -, ζητάει επίμονα το 
προσωπικό κινητό του προέδρου του ΣτΕ για 
να επικοινωνήσει μαζί του, από έναν δημοσι-
ογράφο - εμένα -.  Γιατί άραγε δεν τον πήρε 
στο υπηρεσιακό του τηλέφωνο ; Μήπως γιατί 
θα το ήξερε ότι τον αναζήτησε και η γραμμα-
τέας του όπως θα ήταν το λογικό ; Γιατί δεν 
επισκέφθηκε θεσμικά το γραφείο του, για 
να του πει ότι ήθελε να του πει εάν το θέμα 
αφορούσε πολιτικό ζήτημα ;  Από πότε πολι-
τικά πρόσωπα μιλάνε στο κινητό τηλέφωνο 
με ανώτατους δικαστές (έχει μιλήσει και με 
άλλους ;) την ώρα που μάλιστα όπως ο ίδιος 

έχει ισχυριστεί εκκρεμούν υποθέσεις στο ΣτΕ 
με πρόστιμα που του έχουν επιβληθεί, όπως 
ο ίδιος ισχυρίζεται ;  Ένας απλός πολίτης μπο-
ρεί να επικοινωνήσει στο κινητό με οποιοδή-
ποτε δικαστή και μάλιστα ανώτατο ; Αξίζει να 
σημειώσω, ότι η τηλεφωνική συνομιλία του 
Αντώνη Σαμαρά που είδε το φως της δημο-
σιότητας και αφορούσε την εντολή που είχε 
δώσει για να «περιποιηθεί» η δικαιοσύνη 
τους «κατηγορούμενους βουλευτές» - χρυ-
σαυγίτες αποτελεί όνειδος για την πολιτική 
ιστορία του τόπου. Είναι αυτονόητο ότι εγώ 
εξεπλάγη μόλις είδα το μήνυμα του και προ-
σπαθούσα να καταλάβω πόσο πολιτικά ανό-
ητος μπορεί να είναι όταν επιθυμεί με εντε-
λώς αντιθεσμικό τρόπο να επικοινωνήσει με 
έναν εκ των ανωτάτων δικαστών της χώρας. 
Όπως έμαθα τελικά η επικοινωνία πραγματο-
ποιήθηκε. Δεν γνωρίζω τι είπαν! Φυσικά, το 
τηλέφωνο του προέδρου το ΣτΕ δεν το έδωσα 
όπως προκύπτει από την απάντηση του μηνύ-
ματος στο SMS αφού πρώτον δεν το είχα και 
δεύτερον δεν έχω μιλήσει ποτέ στο τηλέφωνο 
μαζί του. Μήπως είναι ώρα να μας πει ο Βελό-
πουλος τι συζήτησε με τον ανώτατο δικαστή 
;  Εκκρεμούν σήμερα στο ΣτΕ υποθέσεις που 
τον αφορούν ; Το ρεπορτάζ αναφέρει ότι η 

κυβέρνηση, για να μετριάσει τις αντιδράσεις 
που υπήρξαν λόγω των προστίμων που επι-
βλήθηκαν από την προηγούμενη σύνθεση του 
ΕΣΡ, δεσμεύτηκε πως θα τα… ακυρώσει! Σύμ-
φωνα με πληροφορίες, διεμήνυσε προς τους 
τηλεοπτικούς σταθμούς να καταθέσουν αιτή-
σεις αναίρεσης ή θεραπείας κατά των αποφά-
σεων και άφησε να εννοηθεί πως η Αρχή, με 
τη νέα της σύνθεση, όπως προέκυψε από τη 
συνεργασία ΝΔ – Ελληνικής Λύσης, θα τις κά-
νει δεκτές. Το σημείο αυτό είναι κρίσιμο, κα-
θώς μία από τις σημαντικότερες αποφάσεις 
της αφορούσε πρόστιμα που επιβλήθηκαν 
σε 25 περιφερειακούς σταθμούς, τα οποία 
προσεγγίζουν το 1,1 εκατ. ευρώ, για την εκ-
πομπή «Κόντρα και Ρήξη», με παρουσιαστή 
τον πρόεδρο της Ελληνικής Λύσης Κυριάκο 
Βελόπουλο. Τα πρόστιμα αυτά ακυρώθηκαν 
εξ’ ολοκλήρου! Το ρεπορτάζ συνεχίζεται γιατί 
είναι ενδιαφέρον!  Αυτούσια αναδημοσίευση 
από το edolio5.blogspot.com
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Τα πενήντα κορίτσια της «Μαρίνας»! Όσα ξέχασε να ερευνήσει η ΕΛΑΣ και την γλίτωσαν εμπλεκόμενοι στην επιχείρηση 
«Αμαρυλλίς». Τα μεγάλα «κεφάλια της νύχτας», οι διασυνδέσεις της, τα κενά της δικογραφίας και οι μάρτυρες - θύματα 
που δεν θα πάνε στο δικαστήριο.
Η Γ.Κ., όπως είναι τα πραγματικά στοιχεία 
ταυτότητας της «Μαρίνας», είναι σχεδόν πε-
νήντα χρόνια στον χώρο της σεξεργασίας και 
πρόκειται για πρόσωπο που το όνομά του 
«σέρνεται» από δικογραφία σε δικογραφία 
εδώ και αρκετά χρόνια αλλά ποτέ δεν είχε 
πάει φυλακή. Σε ένα αποκαλυπτικό ρεπορτάζ 
η εφημερίδα Doucmento παρουσίασε άγνω-
στα στοιχεία για την υπόθεση αυτή.  Μάλι-
στα η μια από τις δικογραφίες στις οποίες 
εμπλέκεται, και για την οποία υπάρχει παρα-
πεμπτική εισαγγελική εισήγηση, τη συνδέει 
με μεγάλα κεφάλια της Greek mafia, όπως 
κάνουν και στελέχη της ΕΛΑΣ. Στο επίμαχο 
διαβιβαστικό για την περίφημη «Μαρίνα» 
αναφέρεται μεταξύ άλλων ότι για χάρη της 
Greek mafia «συγκέντρωνε τα χρήματα από 
όλα τα στούντιο του Βοτανικού και της Καλ-
λιθέας». Τελικά σήμερα είναι προσωρινά 
κρατούμενη και δικάζεται ως αρχηγός ενός 
από τα δύο συνεργαζόμενα και μεγαλύτερα 
κυκλώματα εμπορίας ανθρώπων, το οποίο 
έφερνε μέσω απατηλών υποσχέσεων γυναί-
κες από τη Λατινική Αμερική και τις εγκλώβι-
ζε σε σπίτια στην Ελλάδα, εξαναγκάζοντάς 
τες να εκδίδονται. Και ενώ η υπόθεση φαίνε-
ται να έχει όλα τα στοιχεία που απαιτούνται 
για να καταλήξει η δίκη σε βαριές καταδίκες, 
πολλά σημεία της δικογραφίας γεννούν ερω-
τήματα για την επάρκεια των ερευνών και 
φόβους ότι είναι πιθανό κατηγορίες για σο-
βαρά κακουργήματα που συνδέονται με 
εμπορία λευκής σαρκός να καταπέσουν στο 
ακροατήριο. Τα θύματα να μη δικαιωθούν 
και τα… μεγάλα ονόματα του εγχώριου sex 
trafficking να επιστρέψουν ανενόχλητα στη… 
δουλειά τους. To απόσπασμα του βουλεύμα-
τος που καταγράφει τις απειλές κατά της 
32χρονης που ξέφυγε από τη σπείρα. Έπρε-
πε να καταβάλει το ποσό των 3.500 ευρώ αλ-
λιώς θα στρέφονταν εναντίον των παιδιών 
της στην Κολομβία Έχουμε και λέμε: Από τις 
συνολικά 50 κοπέλες που εντοπίστηκαν ως 

θύματα του εν λόγω κυκλώματος, καθώς φέ-
ρεται να ήταν εκατοντάδες, μόνο έντεκα κα-
τέθεσαν για τη δράση του κυκλώματος. Δύο 
εξ αυτών μάλιστα είχαν φτάσει στην Αθήνα 
και τις είχαν εγκλωβίσει στα διαμερίσμα-
τα-φυλακές μόλις μία ημέρα πριν από την 
επιχείρηση της αστυνομίας. Αυτό σημαίνει 
ότι δεν είχαν και πολλά να αποκαλύψουν. 
Από τα λοιπά θύματα, εκείνο που πραγματι-
κά εντυπωσιάζει είναι ότι οι περισσότερες, 
αν και μαρτυρούν για όσα βίωσαν στα χέρια 
της σπείρας, υποστηρίζουν πως δεν είχαν 
παραπλανηθεί αλλά ερχόμενες γνώριζαν 
στην Ελλάδα ότι θα δούλευαν σε οίκους ανο-
χής. Οι υπόλοιπες κοπέλες που παραπλανή-
θηκαν ότι θα έρχονταν στην Ελλάδα να δου-
λέψουν στην εστίαση ή σε άλλες εργασίες 
έχουν… εξαφανιστεί. Βάσει όσων στοιχείων 
έχουμε στη διάθεσή μας είναι εύλογο ακόμη 
και το ερώτημα πώς η ΕΛΑΣ άφησε αρκετό 
χρόνο να περάσει από την πρώτη καταγγελία 
που έλαβε με τη μορφή email και επιπλέον 
χρειάστηκε να επέμβουν και ξένες αρχές για 
να ενεργοποιηθεί και να ξεκινήσει η έρευνα 
των προσώπων. Για ακόμη μία φορά όμως 
υπάρχει ένας άνθρωπος ο οποίος δεν συ-
μπεριλαμβάνεται στη δικογραφία. Η έρευνα 
που έκανε το Documento έρχεται να προσθέ-
σει πρόσωπα στο κάδρο του κυκλώματος. 
Καθώς κάποιες από τις παράνομες «επιχει-
ρήσεις» της ματρόνας έχουν περάσει στην 
οικογένεια μέσω… δωρεών σε ανήλικα τέ-
κνα. Ως διαχειριστής φαίνεται να έχει αναλά-
βει ο ενήλικος γιος της. Στα μέσα Οκτωβρίου 
του 2022 έφτασε στην υποδιεύθυνση Αντι-
μετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος και 
Εμπορίας Ανθρώπων μια καταγγελία από 
αγνώστων στοιχείων γυναίκα. Το μήνυμα 
είχε ως θέμα «40χρονος Βασίλης … και Ειρή-
νη Κ.Λ.Π». Στην καταγγελία γινόταν μνεία 
στον τρόπο που το κύκλωμα έφερνε και εξα-
νάγκαζε τις γυναίκες-θύματά του να εκδίδο-
νται. Στις 21 Δεκεμβρίου, δύο μήνες μετά την 
καταγγελία, έφτασαν πληροφορίες από το 
προξενείο της Κολομβίας στην Ιταλία μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου αναφορικά με 
τη γενετήσια εκμετάλλευση υπηκόου Κολομ-
βίας. Μια 32άχρονη είχε καταφέρει να το 
σκάσει και είχε επικοινωνήσει με την προξε-
νική αρχή ζητώντας βοήθεια για να επιστρέ-
ψει με ασφάλεια στη χώρα της. Το θύμα είχε 
φτάσει στην Αθήνα στις 5 Δεκεμβρίου 2022 
με σκοπό να δουλέψει ως υπάλληλος εστια-
τορίου. Σύμφωνα με όσα γράφονται στο πα-
ραπεμπτικό βούλευμα, μετά την άφιξη της 
32άχρονης στην Ελλάδα μέλη της οργάνω-
σης που είχαν πληρώσει τα ταξιδιωτικά της 
έξοδα την ενημέρωσαν ότι έπρεπε να κατα-
βάλει το ποσό των 3.500 ευρώ. Αν αυτό δεν 
γινόταν, τότε θα «στρέφονταν εναντίον των 
παιδιών της στην Κολομβία, ηλικίας δέκα και 
επτά ετών». Μία εβδομάδα μετά την εμπλο-
κή ξένης υπηρεσίας ξεκινάει και η ΕΛΑΣ να 
δραστηριοποιείται με «διακριτική επιτήρη-
ση» σε οίκους ανοχής, οικίες εγκατάστασης 
των εκδιδομένων αλλά και σπίτια κάποιων 
αρχηγικών μελών. Την 1η Ιουλίου εξαρθρώ-
θηκε ίσως το μεγαλύτερο κύκλωμα sex 
trafficking στην Ελλάδα. Ως εγκέφαλοι των 
δύο αλληλένδετων εγκληματικών οργανώ-
σεων συνελήφθησαν και προφυλακίστηκαν 
τέσσερα πρόσωπα. Οι κατηγορίες που τους 
αποδίδονται είναι –κατά περίσταση– διεύ-
θυνση και σύσταση εγκληματικής οργάνω-
σης, εμπορία ανθρώπων, παράνομη νομιμο-
ποίηση εσόδων από εγκληματική 
δραστηριότητα και συνέργεια σε εμπορία 
ανθρώπων, παραβίαση σφραγίδων. Η δρά-
ση της εγκληματικής οργάνωσης στην οποία 
φέρεται να είναι επικεφαλής η «Μαρίνα», 
σύμφωνα με την αστυνομία, ξεκινάει από 
τον Ιούλιο του 2018 και σκοπός της είναι «η 
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γενετήσια και οικονομική εκμετάλλευση αλ-
λοδαπών γυναικών, κυρίως από Κολομβία». 
Η οργάνωση στρατολογούσε γυναίκες από 
χώρες της Λατινικής Αμερικής τις οποίες με-
τέφεραν αεροπορικώς στην Ελλάδα, όπου 
τις παραλάμβαναν και τις εγκλώβιζαν σε δια-
μερίσματα σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Στη 
συνέχεια τις εξανάγκαζαν να εκδίδονται σε 
μια σειρά από οίκους ανοχής. Σύμφωνα με 
το διαβιβαστικό από την έρευνα που έκανε η 
ΕΛΑΣ, τα έσοδα από τις παράνομες δραστη-
ριότητες του κυκλώματος διοχετεύονταν σε 
εταιρείες με σκοπό τη νομιμοποίηση εσό-
δων. Για τον σκοπό αυτό ο κ. «Βασίλης», 
όπως ονομάζεται ο αρχηγός της πρώτης 
εγκληματικής οργάνωσης, «είχε συστήσει 
τουλάχιστον τρεις εταιρείες στην Ελλάδα. 
Την πρώτη εμφανώς, κατέχοντας το συντρι-
πτικό ποσοστό σε αυτή, ενώ στις άλλες δύο 
αφανώς, έχοντας τοποθετήσει ως διαχειρι-
στή αχυράνθρωπο». Με δύο από τις εταιρεί-
ες που είχαν συσταθεί με απώτερο σκοπό το 
ξέπλυμα των κερδών του κυκλώματος φέρε-
ται να σχετίζεται και ο διευθυντής του γρα-
φείου του υφυπουργού Υποδομών και Με-
ταφορών Βασίλη Οικονόμου Δημήτρης 
Καρράς, σύμφωνα με διασταυρωμένες πλη-
ροφορίες που ανέδειξε ρεπορτάζ του 
OmniaTV και αναδημοσίευσε το edolio5. 
Λίγα 24ωρα μετά το δημοσίευμα ο υφυ-
πουργός Β. Οικονόμου απομάκρυνε τον Δ. 
Καρρά από τη θέση του. Από πλευράς του ο 
Δ. Καρράς με ανακοίνωσή του συνιστούσε 
«προσοχή σε λασπολόγους και συκοφάντες. 
Δεν ήμουν και δεν υπήρξα ποτέ κατηγορού-
μενος στη ζωή μου για οποιοδήποτε αδίκη-
μα, δεν έχω ανακριθεί ποτέ αλλά ούτε καν 
έχω κληθεί ποτέ ως μάρτυρας σε καμία απο-
λύτως ποινική υπόθεση». Και πράγματι προ-
καλεί ερωτήματα γιατί δεν κλήθηκε καν να 
εξεταστεί, έστω για να ξεκαθαριστεί το ζήτη-
μα της εμπλοκής του ονόματός του.n Από-
σπασμα από το πόρισμα της ΕΥΠ το οποίο 
αναφέρεται στον ρόλο της «Μαρίνας» (ψευ-
δώνυμο της ιδιοκτήτριας του οίκου ανοχής). 
Κάτω, απόσπασμα από το πόρισμα της ΕΥΠ 
που αναφέρεται στον διάλογο μεταξύ της 

«Μαρίνας» και δικηγόρου που είναι επίσης 
κατηγορούμενος στην υπόθεση Οικογενεια-
κή επιχείρηση Στο πλαίσιο της έρευνας το 
Documento - από όπου και παραθέτουμε το 
συγκεκριμένο ρεπορτάζ - ακολούθησε το δί-
κτυο των οίκων ανοχής και των σπιτιών όπου 
εγκλώβιζε τις νεαρές κοπέλες το κύκλωμα 
της «Μαρίνας» και του κ. «Βασίλη». Έγγρα-
φα από υποθηκοφυλακεία και κτηματολόγιο 
από τα οποία προκύπτει ότι μεγάλο μέρος 
της ακίνητης περιουσίας του κυκλώματος 
ανήκει στην οικογένεια της «Μαρίνας». Είτε 
μέσω μιας εταιρείας real estate με έδρα τα 
Εξάρχεια, την Plus Estate Προηγμένες Επεν-
δύσεις Ακινήτων ΑΕ, η οποία όλως τυχαίως 
εδράζεται στη Σολωμού 32, σ’ ένα από τα 
σπίτια όπου το κύκλωμα εγκλωβίζει τα θύ-
ματά του, είτε ως περιουσιακά στοιχεία της 
κλειστής οικογένειας της «Μαρίνας». Η ιδι-
αιτερότητα με το «σπίτι» στα Εξάρχεια όμως 
δεν έχει να κάνει απλώς με την ύπαρξη της 
εταιρείας. Το συγκεκριμένο οίκημα έχει πα-
ραχωρηθεί ήδη από το 2015 από τη «Μαρί-
να» στα εγγόνια της και παιδιά του Ι.Λ., γιου 
της μεγάλης ματρόνας. Επειδή όμως τα εγγό-
νια είναι ανήλικα, την κυριότητα του οικήμα-
τος έχει εξολοκλήρου ο Ι.Λ. Στην απολογία 
της η «Μαρίνα» αναφέρει πως σε ό,τι αφορά 
τα ακίνητα, κάποια τα εκμισθώνει σε τρίτα 
πρόσωπα και η ίδια εισπράττει τα μισθώμα-
τα και κάποια άλλα εκμισθώνονται μέσω της 
πλατφόρμας Airbnb. Ο μεγάλος γιος της 
«Μαρίνας» είχε στο παρελθόν υπάρξει κατη-
γορούμενος στην υπόθεση της Ηλιούπολης, 
στο πλαίσιο της οποίας το 19χρονο τότε 
θύμα είχε καταγγείλει ότι αυτός μαζί με τον 
αστυνομικό Δημήτρη Μπουγιούκο διαχειρί-
ζονταν ιστότοπο γνωριμιών για εκδιδόμενα 
πρόσωπα. Κι εκεί αφανής διαχειρίστρια φαί-
νεται να ήταν η «Μαρίνα». Στη συγκεκριμένη 
υπόθεση ο Ι.Λ. δεν παρουσιάστηκε στο δικα-
στήριο, εκπροσωπήθηκε από τον ίδιο δικη-
γόρο με τον Μπουγιούκο και αθωώθηκε ορι-
στικά. Στη δε υπόθεση για την οποία η 
μητέρα του προφυλακίστηκε κι ο ίδιος είναι 
αποδεδειγμένα ιδιοκτήτης ενός εκ των σπι-
τιών που εγκλώβιζαν τις γυναίκες δεν συμπε-

ριλαμβάνεται ούτε ως ύποπτος στην έρευνα 
της αστυνομίας, πόσο μάλλον ως κατηγο-
ρούμενος. Δεν έχει εμπλοκή σε κανένα στά-
διο της δικογραφίας και της υπόθεσης αυ-
τής. Η δεύτερη εκ των δύο εγκληματικών 
οργανώσεων στην οποία ηγετικό ρόλο κατέ-
χει η «Μαρίνα» είχε υπό την εποπτεία της –
και διαμοίραζε εκεί τα θύματα– οίκους ανο-
χής στις οδούς Φυλής, Φωκαίας και Ιάσονος. 
Κάποιοι εξ αυτών φαίνεται να έχουν παρα-
χωρηθεί ως δωρεά ήδη από το 2015 στα 
ανήλικα τέκνα του Ι.Λ., αλλά και της κόρης 
της «Μαρίνας». Τα έγγραφα που το πιστο-
ποιούν είναι στη διάθεση του edolio5. H 
«Μαρίνα» Ποιος είναι ο γιος της κατηγορού-
μενης Ο Ι.Λ. έχει προβληθεί από σειρά δημο-
σιευμάτων ως επιτυχημένος επιχειρηματίας 
με πλούσιο φιλανθρωπικό έργο, ενώ σύμ-
φωνα και με τον ίδιο διατηρεί πολύ δυνατές 
σχέσεις με την εκκλησία. Είναι ιδιοκτήτης με-
γάλης μεταποιητικής μονάδας κρέατος με 
έδρα στις Αχαρνές και σύμφωνα με έγγραφο 
που είναι αναρτημένο στο ΓΕΜΗ ο χώρος 
που πλέον είναι έδρα της μονάδας μεταποί-
ησης κρέατος στο παρελθόν ήταν μισθωμένο 
υποκατάστημα της εταιρείας Plus Estate 
Προηγμένες Επενδύσεις Ακινήτων ΑΕ. Η αλή-
θεια είναι πως όσους ρωτήσαμε μας είπαν 
τα καλύτερα λόγια για αυτόν.  Συμπερασμα-
τικά οι δύο εταιρείες συμπλέουν και μάνα 
και γιος «συνεταιρίζονται». Ο ίδιος βέβαια 
από ιδρύσεως της εταιρείας real estate στα 
Εξάρχεια ήταν μέλος στο ΔΣ σε διάφορες θέ-
σεις μέχρι και το 2018. Από το 2016 σε περί-
οδο κρίσης και μνημονίων, ο Ι.Λ. ίδρυσε «με 
ίδια κεφάλαια και καθόλου δανεισμό» το ερ-
γοστάσιο παραγωγής κατασκευασμάτων 
κρέατος. Το ιδιαίτερο χαρακτηριστικό της 
εταιρείας αυτής δεν είναι μόνο ο ιδιοκτήτης 
της, αλλά το γεγονός ότι συνδιοικήθηκε από 
μια κυπριακή offshore, την Enomaco Ltd. Η 
λύση της εν λόγω εταιρείας έγινε το 2022, 
ενώ σε ένα από τα έγγραφα έναρξης του ερ-
γοστασίου η ίδια εταιρεία φαίνεται να βρί-
σκεται σε διεύθυνση στην Ελλάδα, πέραν της 
κυπριακής της βάσης Αυτούσια αναδημοσί-
ευση από το edolio5.blogspot.com
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«Δεν αφήνει να πέσει τίποτα κάτω» ο Εμφιετζόγλου! Οι ανεμογεννήτριες που ξεφυτρώνουν σαν τα μανιτάρια, το δημο-
γραφικό που χτυπάει «κόκκινο» και το χαρτζιλίκι των 10.000 ευρώ για να ξεσπιτωθούν οι Ελληνικές οικογένειες. «Ο 
Μητσοτάκης καταστρέφει την χώρα μας».
Είναι προφανές ότι ο πρόεδρος των «Πατριω-
τών» Πρόδρομος Εμφιετζόγλου είναι αποφα-
σισμένος να συμμετέχει ξανά στις επικείμενες 
Εθνικές εκλογές όποτε γίνουν. Με συνεχή και 
καθημερινές παρεμβάσεις του στο «Χ», καυ-
τηριάζει όλα τα θέματα της επικαιρότητας και 
τα στελέχη του οργώνουν την Ελλάδα για να 
συγκροτήσουν ετοιμοπόλεμα ψηφοδέλτια.  
Την καταστροφή της Εύβοιας και το ξεκοίλια-
σμα των Αγράφων για να γεμίσουν με ανεμο-
γεννήτριες είναι ένα από τα δεικτικά σχόλια 
του ενώ δεν παραλείπει να αναφερθεί και 
στις «ψευτο - υποσχέσεις» όπως της χαρακτη-
ρίζει για την μη κατάρρευση του δημογραφι-
κού αφού όπως ο ίδιος λέει:  «Ύστερα από 5 
(πέντε) μήνες ανακοίνωσε η…αρμόδια Υπουρ-

γός επί του Δημογραφικού και της οικογένει-
ας κα Ζαχαράκη το… σχέδιο της κυβέρνησης 
Μητσοτάκη ! Στα λόγια… δισ στην πράξη και… 
κόφτης στις ψιλο-παροχές. Και διερωτώμαι: 
Μήπως θέλουν να διαλύσουν την Ελληνοχρι-
στιανική Οικογένεια, μήπως θέλουν να στεί-
λουν τα παιδιά μας στο εξωτερικό, να αδειάσει 
η Πατρίδα από Ελληνόπουλα και να γεμίσει 
με μουσουλμάνους ; Δεν εξηγείται αλλιώς ότι 
η Ελλάδα επί Μητσοτάκη είναι προτελευταία 
στις δαπάνες για οικογενειακές παροχές, λίγο 
πάνω από τη Βουλγαρία, στο μισό της Δανίας, 
Γερμανίας και Σουηδίας. Μια χώρα που ενδι-
αφέρεται να μην μειωθεί ο πληθυσμός της – η 
Ουγγαρία – 1. Δαπανά το 5% του ΑΕΠ της για 
το δημογραφικό. 2.Τιμά τις πολύτεκνες μάνες 

με ισόβια απαλλαγή φόρου 3. Δίνει βοήθεια 
35.000 € για να αγοράσουν σπίτι. 4. Δανείζει 
36.000 € τα νέα ζευγάρια που διαγράφονται 
αν αποκτήσουν τουλάχιστον τρία παιδιά ! Ο 
ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΡΕΦΕΙ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ ΚΑΙ 
ΔΙΩΧΝΕΙ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑΣ ΘΑ ΤΟΝ ΣΤΑΜΑΤΗ-
ΣΟΥΜΕ ; ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΧΡΟΝΟΣ !»Αυτούσια 
αναδημοσίευση από το edolio5.blogspot.com

Εισαγγελική έρευνα για «στημένους» πλειστηριασμούς! «Προστατευόμενος μάρτυρας» κατονομάζει σε 24 σελίδες κύ-
κλωμα με «εγκέφαλο» μεσίτη του Πειραιά που παρεμβαίνει με λογισμικό στην κατακύρωση των υπερθεματιστών.

Αν όσα αναφέρονται, στην καταγγελία - «φω-
τιά» που έχει στην διάθεση του το edolio5 (24 
σελίδες) και αποτελούν μέρος δικογραφίας 
που διερευνάται με την εποπτεία της εισαγ-
γελίας του Αρείου Πάγου, τότε αυτό που πρό-
κειται να «ξεπηδήσει» δεν θα έχει προηγού-
μενο.  Όπως προκύπτει, από όσα περιγράφει 
«βαθύ λαρύγγι» που έχει ζητήσει να τεθεί σε 
πρόγραμμα προστασίας μαρτύρων με εισαγ-

γελική διάταξη, οι πλειστηριασμοί που γίνο-
νται σύμφωνα με την επίσημη πλατφόρμα με 
ειδικό λογισμικό κάποιοι την «πειράζουν» και 
καταλήγει το επιθυμητό ακίνητο - «φιλέτο» 
σε συγκεκριμένο κύκλωμα που εποπτεύεται 
από τον μέτρ του είδους.  Πρόκειται για έναν 
μεσίτη του Πειραιά που όλοι τον φωνάζουν 
«Μιχαλάκη». Η επιστολή αναφέρει 48 πλει-
στηριασμούς που έγιναν το τελευταίο διάστη-
μα και ως τιμή πλειοδοσίας έχουν ποσό που 
τελειώνει σε... 858. Όπως περιγράφει στην 
αναλυτική καταγγελία του ο πληροφοριοδό-
της, η τιμή κατακύρωσης γίνεται με πειραγμέ-
νο λογισμικό και πάντα υπέρ του «Μιχαλάκη» 
από τον Πειραιά που είτε παίρνει τα ακίνητα 
για τον εαυτό του είτε για φίλους του.  Με-
γάλοι πλειστηριασμοί που αφορούν την οι-
κογένεια Βοβού, τον π. βιομήχανο Καρδασι-

λάρη, τον πρώην αντιπρόσωπο της Mercedes 
Λαϊνόπουλο, την ποτοποιία «Λήθη» αλλά και 
δεκάδες άλλες περιπτώσεις πλειστηριασμών, 
ανεξάρτητα της αρχικής τιμής που είχαν αυ-
τοί καταλήγουν σε τιμή που τα τρία νούμερα 
είναι 858. Στην καταγγελία αναφέρονται 16 
πρόσωπα που συμμετέχουν στο κύκλωμα 
αυτό, είτε ως «κοράκια» με εγγραφή στην 
πλατφόρμα των πλειστηριασμών προκειμέ-
νου να πάρουν χρήμα για να αποσυρθούν 
από αυτόν που ενδιαφέρεται για το ακίνητο 
είτε για να παρουσιάζονται ως «αιωρούμε-
νες απειλές» προκειμένου να ανεβάσουν την 
τιμή του ακινήτου. Όπως μαθαίνω έχουν κα-
ταγραφεί ήδη χιλιάδες ώρες συνομιλιών των 
μελών του κυκλώματος. Προβλέπω τρομερές 
και φοβερές εξελίξεις! Αυτούσια αναδημοσί-
ευση από το edolio5.blogspot.com

Χτύπησε τη γυναίκα του επειδή έκανε μπότοξ
Άλλαξε την κατάθεσή της στο Αυτόφωρο Μο-
νομελές Πλημμελειοδικείο Θεσσαλονίκης η 
38χρονη. Ένα μπότοξ που δεν παραδέχτηκε η 
σύζυγος, στάθηκε αφορμή για έντονο καβγά 
ανάμεσα σε ένα ανδρόγυνο στη Θεσσαλονί-
κη, με αποτέλεσμα η υπόθεση να απασχο-
λήσει το Αυτόφωρο Μονομελές Πλημμελει-
οδικείο. Σύμφωνα με το κατηγορητήριο, ο 
σύζυγος υποψιάστηκε πως η 38χρονη είχε 
κάνει μπότοξ το πρωί της ίδιας ημέρας και 
δεν συμφωνούσε με την ενέργειά της. Κάποια 
στιγμή ο λεκτικός καβγάς φαίνεται ότι ξέφυγε 

και η γυναίκα κάλεσε την αστυνομία, καταγ-
γέλλοντας τον σύζυγό της για ενδοοικογενεια-
κή βία και δείχνοντας τη μελανιά που είχε στο 
πρόσωπό της. Οι αστυνομικοί πέρασαν χειρο-
πέδες στον άντρα και σε βάρος του ασκήθη-
κε ποινική δίωξη για ενδοοικογενειακή απλή 
σωματική βλάβη. Καταθέτοντας, ωστόσο, στο 
δικαστήριο, η γυναίκα πήρε πίσω την αρχική 
καταγγελία λέγοντας ότι ο σύζυγός της δεν 
άσκησε ποτέ σωματική βία σε βάρος της και 
ότι εκείνη είχε καταναλώσει παραπάνω αλ-
κοόλ που την έκανε εριστική. Σχετικά με τη 

μελανιά που είχε στο πρόσωπο, ισχυρίστηκε 
ότι είπε ψέματα στην αστυνομία ότι την προ-
κάλεσε ο σύζυγός της. Το δικαστήριο έκρινε 
αθώο τον κατηγορούμενο, λόγω αμφιβολιών, 
καθώς η καταγγέλλουσα παρουσίασε δύο δι-
αφορετικές εκδοχές, στην αστυνομία και στο 
δικαστήριο.



σελ. 25

13/10/2024

Ρεπορτάζ

Υπάλληλος ΕΛΤΑ «ξάφρισε» 300.000 από βιβλιάρια καταθέσεων συνταξιούχων

Έρευνα για απάτη σε βάρος του. Σε εξέλιξη 
είναι η έρευνα των αρχών για μια απίστευ-
τη απάτη σε βάρος συνταξιούχων από έναν 
υπάλληλο των Ελληνικών Ταχυδρομείων. Συ-
γκεκριμένα, καταθέσεις ύψους τουλάχιστον 
300.000 ευρώ μικροκαταθετών, κατοίκων της 

περιοχής του Ευρωπού Κιλκίς έκαναν “φτε-
ρά”, καθώς όπως διαπιστώθηκε υπάλληλος 
των ΕΛΤΑ που είχε τα βιβλιάριά τους για να 
τους εξυπηρετεί, είχε κάνει αναλήψεις πο-
σών.μ Η απάτη αποκαλύφθηκε όταν ένας εκ 
των καταθετών πήγε σε τράπεζα και διαπί-
στωσε ότι έλειπαν αρκετές χιλιάδες ευρώ από 
τον λογαριασμό του και άμεσα ενημέρωσε 
την τράπεζα, αλλά και τους συγχωριανούς 

του. Τα θύματα, σύμφωνα με τους δικηγό-
ρους τους, αναμένεται να προχωρήσουν και 
σε μηνύσεις.

Ο ψευτοπατριώτης Βελόπουλος που δεν εμπιστεύεται όπως λέει δημόσια την «ελεγχόμενη» δικαιοσύνη κάνει άλλα ιδι-
ωτικώς! Το SMS της αγωνίας που τον διαψεύδει, για να βρει επειγόντος το κινητό του ανώτατου δικαστή. «Μήπως έχει 
το τηλέφωνο του Πικραμένου;» Τι το ήθελες ρε Κυριάκο ; Τελικά μίλησες ;
Αποτελεί μια ευχάριστη νότα να ακούς την 
ραδιοφωνική εκπομπή του ψευτοπατριώτη 
Βελόπουλου και να γελάς με την ψυχή σου 
όταν μάλιστα είμαι σε θέση να γνωρίζω... 
πολλά πράγματα!  Σε μια ακόμη εκπομπή 
που το «ποτάμι» των ψεμάτων είχε ξεχειλί-
σει από το μικρόφωνο όσο μιλούσε έκανε μια 
ακόμα πολιτική έξαρση λεκτικής γελοιότητας 
λέγοντας ότι «Δεν έχω εμπιστοσύνη στην δι-
καιοσύνη - Το λέω ξεκάθαρα!»... αυτό ο Βε-
λόπουλος το έχει επαναλάβει πολλές φορές.  
Θα πρέπει να του θυμίσω όμως ότι πράγματι 
δημιουργεί μείζον θέμα η εμπιστοσύνη στην 
δικαιοσύνη όταν ένας πολιτικός αρχηγός - 
έστω και ο Βελόπουλος -, ζητάει επίμονα το 
προσωπικό κινητό του προέδρου του ΣτΕ για 
να επικοινωνήσει μαζί του, από έναν δημοσι-
ογράφο - εμένα -.  Γιατί άραγε δεν τον πήρε 
στο υπηρεσιακό του τηλέφωνο ; Μήπως γιατί 
θα το ήξερε ότι τον αναζήτησε και η γραμμα-
τέας του όπως θα ήταν το λογικό ; Γιατί δεν 
επισκέφθηκε θεσμικά το γραφείο του, για 
να του πει ότι ήθελε να του πει εάν το θέμα 
αφορούσε πολιτικό ζήτημα ;  Από πότε πολι-
τικά πρόσωπα μιλάνε στο κινητό τηλέφωνο 
με ανώτατους δικαστές (έχει μιλήσει και με 
άλλους ;) την ώρα που μάλιστα όπως ο ίδιος 

έχει ισχυριστεί εκκρεμούν υποθέσεις στο ΣτΕ 
με πρόστιμα που του έχουν επιβληθεί, όπως 
ο ίδιος ισχυρίζεται ;  Ένας απλός πολίτης μπο-
ρεί να επικοινωνήσει στο κινητό με οποιοδή-
ποτε δικαστή και μάλιστα ανώτατο ; Αξίζει να 
σημειώσω, ότι η τηλεφωνική συνομιλία του 
Αντώνη Σαμαρά που είδε το φως της δημο-
σιότητας και αφορούσε την εντολή που είχε 
δώσει για να «περιποιηθεί» η δικαιοσύνη 
τους «κατηγορούμενους βουλευτές» - χρυ-
σαυγίτες αποτελεί όνειδος για την πολιτική 
ιστορία του τόπου. Είναι αυτονόητο ότι εγώ 
εξεπλάγη μόλις είδα το μήνυμα του και προ-
σπαθούσα να καταλάβω πόσο πολιτικά ανό-
ητος μπορεί να είναι όταν επιθυμεί με εντε-
λώς αντιθεσμικό τρόπο να επικοινωνήσει με 
έναν εκ των ανωτάτων δικαστών της χώρας. 
Όπως έμαθα τελικά η επικοινωνία πραγματο-
ποιήθηκε. Δεν γνωρίζω τι είπαν! Φυσικά, το 
τηλέφωνο του προέδρου το ΣτΕ δεν το έδωσα 
όπως προκύπτει από την απάντηση του μηνύ-
ματος στο SMS αφού πρώτον δεν το είχα και 
δεύτερον δεν έχω μιλήσει ποτέ στο τηλέφωνο 
μαζί του. Μήπως είναι ώρα να μας πει ο Βελό-
πουλος τι συζήτησε με τον ανώτατο δικαστή 
;  Εκκρεμούν σήμερα στο ΣτΕ υποθέσεις που 
τον αφορούν ; Το ρεπορτάζ αναφέρει ότι η 

κυβέρνηση, για να μετριάσει τις αντιδράσεις 
που υπήρξαν λόγω των προστίμων που επι-
βλήθηκαν από την προηγούμενη σύνθεση του 
ΕΣΡ, δεσμεύτηκε πως θα τα… ακυρώσει! Σύμ-
φωνα με πληροφορίες, διεμήνυσε προς τους 
τηλεοπτικούς σταθμούς να καταθέσουν αιτή-
σεις αναίρεσης ή θεραπείας κατά των αποφά-
σεων και άφησε να εννοηθεί πως η Αρχή, με 
τη νέα της σύνθεση, όπως προέκυψε από τη 
συνεργασία ΝΔ – Ελληνικής Λύσης, θα τις κά-
νει δεκτές. Το σημείο αυτό είναι κρίσιμο, κα-
θώς μία από τις σημαντικότερες αποφάσεις 
της αφορούσε πρόστιμα που επιβλήθηκαν 
σε 25 περιφερειακούς σταθμούς, τα οποία 
προσεγγίζουν το 1,1 εκατ. ευρώ, για την εκ-
πομπή «Κόντρα και Ρήξη», με παρουσιαστή 
τον πρόεδρο της Ελληνικής Λύσης Κυριάκο 
Βελόπουλο. Τα πρόστιμα αυτά ακυρώθηκαν 
εξ’ ολοκλήρου! Το ρεπορτάζ συνεχίζεται γιατί 
είναι ενδιαφέρον!  Αυτούσια αναδημοσίευση 
από το edolio5.blogspot.com
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Ο «Σπαρτιάτης» Βασίλης Στίγκας και η «πριονοκορδέλα» για Γεραπετρίτη και εκλογές στο ΠΑΣΟΚ! Το χρεοκοπημένο 
«πράσινο μαγαζί» και τα λεφτά που δαπανούν για εσωκομματικές εκλογές.
Κάθε μέρα η κριτική των «Σπαρτιατών» και 
του Βασίλη Στίγκα απέναντι στην καθημερι-
νότητα της κοινωνίας αλλά και σε όσα πράτ-
τει η κυβέρνηση είναι ιδιαιτέρως έντονη και 
καυστική. «Είναι απαράδεκτο να μιλά ο κ. 
Γεραπετρίτης για δήθεν ισχυρή Ελλάδα, όταν 
η χώρα βρίσκεται σταθερά υπό απειλή! Πώς 
είναι δυνατόν να ισχυρίζεται ότι δεν υπάρχει 
υπαναχώρηση σε ζητήματα κυριαρχίας, όταν 
τα σύνορα μας παραβιάζονται συστηματικά 
και τα εθνικά μας δικαιώματα στη θάλασσα 
αμφισβητούνται εδώ και δεκαετίες; Αντί να 
επικαλείται τη “διπλωματία”, ας μιλήσει για 
τα πραγματικά αποτελέσματα των υποχω-
ρήσεων και των διαρκών συνομιλιών με την 
Τουρκία! Μήπως ο διάλογος οδηγεί σε λύσεις 
ή μήπως απλώς κερδίζει χρόνο ο Ερντογάν, 
ενώ η Ελλάδα συνεχίζει να απειλείται; Πόσο 
μπορούμε να εμπιστευόμαστε μια πολιτική 
που βασίζεται στο διεθνές δίκαιο, όταν βλέ-
πουμε καθημερινά πόσο επιλεκτικά εφαρμό-
ζεται; Η θέση της χώρας μας πρέπει να είναι 
ξεκάθαρη και αμετακίνητη: ούτε σπιθαμή γης, 
θάλασσας ή αέρα σε κανέναν! Και τι γίνεται 
με την «εισβολή λαθρομεταναστών» από τα 
Μικρασιατικά παράλια; Ο υπουργός αναγνω-
ρίζει τον κίνδυνο αύξησης των ροών αλλά 
ποια ουσιαστικά μέτρα λαμβάνονται; Μή-
πως η χώρα μας θα γίνει για άλλη μια φορά 
η «πίσω αυλή» της Ευρώπης, ενώ οι μεγάλες 
δυνάμεις συνεχίζουν να εκμεταλλεύονται τις 
κρίσεις και τα συμφέροντά τους; Είναι αδια-
νόητο να παρουσιάζεται μια εικόνα “ηρεμίας” 
στα ελληνοτουρκικά, όταν οι παραβιάσεις του 

εθνικού εναέριου χώρου και των εθνικών χω-
ρικών υδάτων συνεχίζονται και οι προκλήσεις 
παραμένουν. Η Ελλάδα πρέπει να σταματήσει 
να εμφανίζεται ως πρόθυμος συνομιλητής και 
να διεκδικήσει επιτέλους με σθένος τα δικαι-
ώματά της. Το μήνυμα πρέπει να είναι σαφές: 
σεβασμός στη κυριαρχία μας, χωρίς αμφιτα-
λαντεύσεις και συμβιβασμούς και κυρίως κ. 
Γεραπετρίτη, χωρίς δηλώσεις πως δέχεστε να 
αποκληθείτε στο μέλλον και εθνικός μειοδό-
της, αρκεί να αφήσετε πίσω σας ειρήνη. Κύριε 
Γεραπετρίτη, υπάρχουν δυο είδη ειρήνης : Η 
ειρήνη που επιτυγχάνεται μέσω παραχωρή-
σεων στον αντίπαλο (και μέχρι την ολική σου 
απορρόφηση) και η ειρήνη που επιτυγχάνεται 
δια της ισχύος.  Ποια επιλέγετε τελικά; Προς τι 
η διγλωσσία στα Εθνικά θέματα κύριε Γεραπε-
τρίτη;» Δεν έμεινε εκτός κρητικής και το γεγο-
νός των εσωκομματικών εκλογών στο ΠΑΣΟΚ 
την ώρα που χρωστά δεκάδες εκατομμύρια 
και με μεγάλη άνεση πραγματοποιεί εσω-
κομματικές εκλογές δαπανώντας άγνωστο 
χρηματικό ποσό. «Πρωτιά για τον ανεπαρκή 
κ. Ανδρουλάκη στον πρώτο γύρο των εσωκομ-
ματικών εκλογών του ΠΑΣΟΚ… Ένα ΠΑΣΟΚ 
που δεν έπρεπε καν να υφίσταται σήμερα, 
έχοντας στην πλάτη του βαρύτατα σκάνδαλα 
και ένα τεράστιο χρέος προς τις τράπεζες. Ένα 
χρέος που μεταφέρεται απευθείας στις πλά-
τες του ελληνικού λαού, ο οποίος καθημερι-
νά γίνεται έρμαιο στα χέρια των αρπακτικών 
fund και των εταιρειών διαχείρισης δανείων. 
Την ίδια στιγμή, αυτοί που έφαγαν, χρωστά-
νε πάνω από 400 εκατομμύρια και συνεχί-

ζουν ανενόχλητοι. Οι αρχηγοί να αλλάζουνε 
αλλά τα χρέη μένουν… Αν είσαι Έλληνας της 
διπλανής πόρτας σε ξεζουμίζουν για το τελευ-
ταίο σου ευρώ, κατάσχουν το σπίτι σου, και 
σε αφήνουν στον δρόμο. Αν όμως είσαι το 
ΠΑΣΟΚ απολαμβάνεις το προνόμιο να διορ-
γανώνεις εσωκομματικές εκλογές με οικονο-
μική άνεση σε όλη την Ελλάδα και την Κύπρο, 
σαν να μη χρωστάς ούτε σεντ ή δραχμή γιατί 
τα χρέη του ΠΑΣΟΚ έρχονται από τον προη-
γούμενο αιώνα! Δύο μέτρα και δύο σταθμά, 
λοιπόν. Για τον λαό, υπάρχει η καταστροφή, 
οι πλειστηριασμοί και η οικονομική ασφυ-
ξία. Για το ΠΑΣΟΚ όμως, υπάρχει η ευχέρεια 
να σπαταλά εκατομμύρια για εσωκομματικές 
διαδικασίες, ενώ συνεχίζει να υπάρχει ως πο-
λιτικός οργανισμός, παρά τα χρέη και τις ευ-
θύνες του. Οι Σπαρτιάτες θα συνεχίσουμε να 
το φωνάζουμε και θα συνεχίσουμε να ζητάμε 
άμεση τακτοποίηση των δανείων του ΠΑΣΟΚ 
και της Νέας Δημοκρατίας, με τους ίδιους 
όρους και της ίδιες συνθήκες που ισχύουν για 
τον απλό πολίτη, που ασφυκτιά κάτω από το 
βάρος καταχρηστικών χρεώσεων και διαρκών 
πιέσεων.» Αυτούσια αναδημοσίευση από το 
edolio5.blogspot.com

Γυναίκα δικηγόρος «εγκέφαλος» κυκλώματος τοκογλυφίας

Συνελήφθη μετά από καταγγελία επιχειρη-
ματία, που δέχτηκε ... παράξενη επίθεση 
στο εργοστάσιό του. Νέα διάσταση παίρνει 
η υπόθεση της επίθεσης σε βάρος επιχειρη-
ματία, που συνέβη χθες στο Ηράκλειο της 
Κρήτης και θορύβησε τις αρχές, που ερευ-
νούν ως πιθανή την εμπλοκή κυκλώματος 
τοκογλυφίας. Σήμερα Τρίτη συνελήφθη στο 
κέντρο της πόλης και συγκεκριμένα στην οδό 
Ζωγράφου (απέναντι από τα δικαστήρια) 
γυναίκα δικηγόρος, που φαίνεται ως εμπλε-
κόμενη στο θέμα. Όπως γράφει το cretalive.

gr «νέες σοβαρές εξελίξεις στην υπόθεση 
της επίθεσης σε βάρος του 69χρονου Ηρα-
κλειώτη επιχειρηματία, με το “κουβάρι” της 
υπόθεσης να ξετυλίγεται από τις αστυνομι-
κές Αρχές και νέες πτυχές να αποκαλύπτο-
νται. Μεταξύ των πολλών προσώπων που 
εμπλέκονται στην υπόθεση, όπως προκύ-
πτει από τις καταθέσεις και τις μηνύσεις 
που υπέβαλαν πατέρας και γιος, φαίνεται 
είναι και γυναίκα δικηγόρος του Ηρακλεί-
ου, η οποία σήμερα συνελήφθη στην οδό 
Ζωγράφου, στο κέντρο του Ηρακλείου για 
απιστία και συνέργεια σε εκβίαση. Ο δρά-
στης της επίθεσης σε βάρος του 69χρονου 
επιχειρηματία έχει πληροφορηθεί ότι έχει 
υποβληθεί μήνυση σε βάρος του και ανα-
ζητείται. Υπενθυμίζεται ότι χθες το πρωί, 

άγνωστος εισέβαλε στο εργοστάσιο που δι-
ατηρεί ο επιχειρηματίας στην περιοχή του 
Γαζίου. Με την απειλή λοστού υποχρέωσε 
τους εργαζόμενους να εξέλθουν και στη συ-
νέχεια χρησιμοποιώντας αλυσίδα, ασφάλι-
σε με λουκέτο την πύλη του εργοστασίου. Ο 
επιχειρηματίας αφού ενημερώθηκε έφτασε 
στο σημείο, χωρίς ωστόσο να ενημερώσει 
άμεσα την Αστυνομία. Τότε δέχτηκε την 
επίθεση του αγνώστου ο οποίος τον γρον-
θοκόπησε και διέφυγε. Οι εκτιμήσεις της 
αστυνομίας εξαρχής στράφηκαν σε ζήτημα 
οικονομικής διαφοράς. Ο επιχειρηματίας 
που χρειάστηκε να μεταφερθεί στο νοσο-
κομείο για την παροχή πρώτων βοηθειών, 
κατέθετε ως τα μεσάνυχτα, μαζί με τον γιό 
του, στην ασφάλεια για το περιστατικό.
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Στέφανος Κασσελάκης: Η ακτινογραφία του πόθεν έσχες - Το χαρτοφυλάκιο των $4 εκατ., τα ακίνητα και τα δάνεια

Απουσιάζουν τα στοιχεία για τον Τάιλερ 
Μακμπέθ - «Έχει υποβάλει δήλωση» λέει ο 
Καπνισάκης - Οι διαφορές με το excel της 
Θεσσαλονίκης, Αργά χθες το βράδυ και μετά 
από μια θυελλώδη συνεδρίαση της Πολιτι-
κής Γραμματείας του ΣΥΡΙΖΑ δόθηκαν στη 
δημοσιότητα τα Πόθεν Έσχες των υποψή-
φιων προέδρων, με την αρχική δήλωση του 
πρώην προέδρου, Στέφανου Κασσελάκη να 
συγκεντρώνει το μεγαλύτερο ενδιαφέρον 
ανάμεσα στα στελέχη του κόμματος, μετά 
τα όσα συνέβησαν για τη διαρροή στοιχεί-
ων από αυτό. ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΤΟ ΠΟΘΕΝ ΕΣΧΕΣ 
ΚΑΣΣΕΛΑΚΗ Σύμφωνα με την αρχική δήλωση 
του κ. Κασσελάκη, η οποία αφορά «χρήση 
μέχρι τις 24/9/2023» που ανέλαβε καθήκο-
ντα, ο πρώην πρόερος του ΣΥΡΙΖΑ διαθέτει 
επενδυτικά προϊόντα, ακίνητα, αλλά και μι-
κρές καταθέσεις σε τραπεζικούς λογαρια-
σμούς. Σύμφωνα με τη δήλωση του Διευθυ-
ντή του Γραφείου του, Μανώλη Καπνισάκη, 
πάντως, «ο Στέφανος Κασσελάκης κατέθεσε 
τη δήλωση πόθεν έσχες για τη χρήση μέ-
χρι τις 24/9/2023 (ημερομηνία κτήσης της 
ιδιότητας του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ), ενώ 
όλοι οι υπόλοιποι υποψήφιοι κατέθεσαν 
ή θα καταθέσουν δηλώσεις για τη χρήση 
του έτους 2021, με δεδομένο ότι η σχετική 
πλατφόρμα για την ηλεκτρονική υποβολή 
πόθεν έσχες των επόμενων ετών, παραμένει 
ακόμη κλειστή για όλα τα υπόχρεα πρόσω-
πα». «Πρέπει, επίσης, να διευκρινισθεί ότι 
ο Τάιλερ Μακμπέθ, παρότι νομικά δεν ήταν 
υπόχρεος, καθώς τον Σεπτέμβριο του 2023 

δεν είχε ακόμη τελεσθεί ο γάμος του με τον 
Στέφανο Κασσελάκη, εντούτοις υπέβαλε και 
ο ίδιος αρχική δήλωση πόθεν έσχες» σημει-
ώνει ο κ. Καπνισάκης στη χθεσινή δήλωσή 
του, προσθέτοντας ότι «εφόσον ζητηθεί από 
οποιονδήποτε έχοντα έννομο συμφέρον, θα 
προσκομισθεί με τον κίνδυνο βέβαια να δι-
αρρεύσει κι αυτή παρανόμως». Στην αρχική 
δήλωση Πόθεν Έσχες, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙ-
ΖΑ δηλώνει για το 2023 1.678.594 δολάρια, 
όπως και 70.000 δολάρια από ενοίκια. Δη-
λώνει παράλληλα και μεγάλα ποσά σε αμοι-
βαία κεφάλαια, άνω των 4 εκατομμυρίων 
δολαρίων, με βάση την αποτίμηση της 31ης 
Δεκεμβρίου της περασμένης χρονιάς. Χαρτο-
φυλάκιο 4 εκατομμυρίων το 2023 Συγκεκρι-
μένα, ο κ. Κασσελάκης εντός του 2023 (σ.σ. 
έως 23.9) προχώρησε σε αγορά αμοιβαίων 
κεφαλαίων και άλλων χρηματοοικονομικών 
προϊόντων αξίας άνω των 4 εκατ δολαρίων. 
Το χαρτοφυλάκιο του περιλαμβάνει μεταξύ 
άλλων: · 59.000 μερίδια αμοιβαίων κεφα-
λαίων της Breakwave Dry Bulk Shipping με 
αξία κτήσης 316.830 δολάρια και αποτίμη-
ση την ημέρα κατάθεσης της δήλωσης στην 
αρμόδια επιτροπή της Βουλής στα 326.270 
δολάρια · 76.430,98 μερίδια αμοιβαίων κε-
φαλαίων της Nuveen High Yield Municipal 
Bond Fund I με αξία κτήσης 1.142.101 δολα-
ρίων και αποτίμηση 1.052.454,54 δολάρια · 
171.117,61 μερίδια αμοιβαίων κεφαλαίων 
και πάλι της Nuveen High Yield Municipal 
Bond Fund I αξίας κτήσης 2.649.960,83 δο-
λαρίων και αποτίμηση 2.356.298,48 δολάρια 
· 1 χαρτονόμισμα Cash and Money Balances 
αξίας 14.634,1 δολαρίων · 1 τεμάχιο Closed 
and funds & Exchange traded products αξίας 
106.870 δολαρίων  Αντίθετα, διαθέτει χαμη-
λή ρευστότητα -συγκεκριμένα, δύο τραπε-
ζικές καταθέσεις, η μία σε ευρώ και η άλλη 
σε δολάρια, ύψους γύρω στις 26.000 η κάθε 
μία. Δηλώνει επίσης τα γνωστά ακίνητα ιδιο-
κτησίας του -το σπίτι στις Σπέτσες, τη γονική 
παροχή στον Νέο Κόσμο, την ιδιοκτησία 55 

στρεμμάτων στην Πολιτεία της Νέας Υόρκης 
με τη βίλα που διατίθεται προς ενοικίαση και 
αποφέρει τα έσοδα από τα ενοίκια- ενώ δεν 
δηλώνει την κατοικία του στο Κολωνάκι, μιας 
και αγοράστηκε μέσα στο 2024. Oι δανεια-
κές του υποχρεώσεις σε πιστωτικά και τρα-
πεζικά ιδρύματα φτάνουν περίπου το 1,65 
εκατ. Στην Cross country mortgage έχει υπό-
λοιπο οφειλής 1.577.467,15 και στην Miami 
automobile 78,926,05 δολάρια. Έχει άλλα 
δύο μικρότερα δάνεια, συνολικής αξίας πε-
ρίπου 6.000 ευρώ. Στη δήλωση Πόθεν Έσχες 
αναφέρεται και η περίφημη Osios LLC, μέ 
έδρα το Ντέλαγουερ των ΗΠΑ, με κεφάλαιο 
500.000 δολαρίων, μέσω της οποίας δάνει-
σε τον ΣΥΡΙΖΑ στις γιορτές του 2023 -με την 
επισήμανση ότι έχει μεταβιβαστεί. Παράλ-
ληλα, αναφέρεται ότι η εταιρεία κατέχει το 
0,4% της Tiptree Marine. Πρόκειται για την 
εταιρεία που διηύθυνε ο Στέφανος Κασσε-
λάκης πριν απολυθεί τον Φεβρουάριο του 
2023, λίγο προτού ενταχθεί στο ψηφοδέλτιο 
Επικρατείας του ΣΥΡΙΖΑ. Διαφορές με τη… 
Θεσσαλονίκη Σε ό,τι αφορά την απεικόνιση 
της περιουσιακής του κατάστασης, όπως την 
είχε κάνει προεκλογικά από τη Θεσσαλονίκη 
ο πρώην πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, στην αρχική 
δήλωση Πόθεν Έσχες δεν εμφανίζονται κα-
θόλου περιουσιακά στοιχεία του συζύγου 
του, Τάιλερ Μακμπέθ, καθώς αυτός πλέον 
έχει υποβάλλει αρχική δήλωση Πόθεν Έσχες, 
ενώ ο κ. Κασσελάκης εμφανίζει μικρότερα 
εισοδήματα τώρα, περίπου 1,7 εκατομμύ-
ρια ευρώ, από 2 εκατομμύρια που δήλωνε 
στη Θεσσαλονίκη. Αναφορικά με την επιχει-
ρηματική του δράση, στην αρχική δήλωση 
Πόθεν Έσχες δεν διευκρινίζεται πότε και σε 
ποιον μεταβίβασε την εταιρία OSIOS, με την 
οποία είχε δανείσει τα κομματικά μέσα του 
ΣΥΡΙΖΑ, γιατί προφανώς η μεταβίβαση έλαβε 
χώρα το 2024, ενώ επιβεβαιώνεται ως ενερ-
γή η απαίτησή του από την εταιρία TipTree 
Marine για 13,1 εκατομμύρια δολάρια, την 
οποία είχε αποκαλύψει το «ΘΕΜΑ».

Ρεπορτάζ
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Αστυνομία: Πώς θα λειτουργεί το ελληνικό FBI - Οι αρμοδιότητες και οι υποδιευθύνσεις

Ο υποστράτηγος Φώτης Ντουΐτσης ανα-
λαμβάνει χρέη διοικητή και ο υποστρά-
τηγος Γιώργος Τζήμας χρέη υποδιευθυ-
ντή - Το πεδίο δράσης της ΔΟΑΕ  Ξεκινά τη 
λειτουργία της η νέα υπηρεσία της ΕΛ.ΑΣ. 
που θα λειτουργεί στα πρότυπα του FBI 
και θα έχει ως αντικείμενο την καταπολέ-
μηση του οργανωμένου εγκλήματος.Χθες 
Δευτέρα (7/10) εκδόθηκε η απόφαση του 
αρχηγού της ΕΛ.ΑΣ. για τις τοποθετήσεις 
των υποστρατήγων και των ταξιάρχων που 
θα στελεχώσουν την υπηρεσία με τον υπο-
στράτηγο Φώτη Ντουΐτση να αναλαμβάνει 
χρέη διοικητή και τον υποστράτηγο Γιώργο 
Τζήμα να αναλαμβάνει χρέη υποδιευθυντή. 
Αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Αντιμετώπι-
σης Οργανωμένου Εγκλήματος (όπως είναι 
η επίσημη ονομασία της νέας υπηρεσίας), 

σύμφωνα με το προεδρικό διάταγμα που 
είχε εκδοθεί τον περασμένο Ιούνιο, είναι η 
εξάρθρωση εγκληματικών οργανώσεων, εγ-
χώριων ή διασυνοριακών, η έρευνα σχετικά 
με τη νομιμοποίηση εσόδων από εγκλημα-
τικές δραστηριότητες, παράλληλα με την 
έρευνα για τα βασικά αδικήματα, η παρα-
κολούθηση της εξέλιξης και των τάσεων των 
σοβαρών και οργανωμένων εγκλημάτων, 
καθώς και η μελέτη των επιστημονικών και 
τεχνικών μεθόδων καταπολέμησής τους. 
Όπως εξήγησαν στο protothema.gr αστυνο-
μικές πηγές, «από εδώ και πέρα τις σοβαρές 
υποθέσεις οργανωμένου εγκλήματος που 
έχουν ανθρωποκτονίες, ξέπλυμα βρόμικου 
χρήματος κα., θα τις αναλαμβάνει αυτή η 
υπηρεσία. Σε αυτή θα πηγαίνουν οι υποθέ-
σεις από όλη την Ελλάδα που αφορούν σε 
οργανωμένο έγκλημα και θα γίνεται η δια-
χείριση τους από έναν κεντρικό πυρήνα». 
Κλείσιμο Στο πεδίο δράσης της υπηρεσίας 
θα περιλαμβάνεται επίσης η συνεργασία με 
Αρχές επιβολής του νόμου άλλων χωρών, 
στο πλαίσιο της ανταλλαγής γνώσεων, πλη-
ροφοριών και εμπειριών σε θέματα αντι-
μετώπισης των σοβαρών και οργανωμένων 

εγκλημάτων, η παροχή τεχνογνωσίας και 
εκπαίδευσης στο προσωπικό των αρμόδιων 
περιφερειακών αστυνομικών υπηρεσιών, 
η συνεργασία με άλλες κατά τόπους αρμό-
διες υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας 
ή άλλες Αρχές και υπηρεσίες και ιδίως την 
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, την 
Εθνική Αρχή Διαφάνειας, την Αρχή Καταπο-
λέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από 
Εγκληματικές Δραστηριότητες και το Σώμα 
Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος. Παράλλη-
λα, ζητούμενο είναι η συνεργασία της ΔΑΟΕ 
με την EUROPOL, την INTERPOL και με συ-
ναρμόδιες Αρχές και υπηρεσίες της χώρας 
και άλλων κρατών – μελών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και τρίτων χωρών, στο πλαίσιο ει-
δικών συμφωνιών, καθώς επίσης η αξιοποί-
ηση πληροφοριών από όλες τις υπηρεσίες, 
στον τομέα της δημόσιας ασφάλειας. Ση-
μειώνεται πως στη ΔΑΟΕ θα υπάγονται οι 
Υποδιευθύνσεις Δίωξης Ναρκωτικών, Δίω-
ξης Εγκλημάτων κατά της Ζωής και της Ιδι-
οκτησίας, Καταπολέμησης Διακίνησης και 
Εμπορίας Ανθρώπων και Αγαθών, Δίωξης 
Οικονομικών Εγκλημάτων και Αντιμετώπι-
σης Οργανωμένης Αθλητικής Βίας.

O Ηλίας Ψινάκης ενεπλάκη σε τροχαίο ατύχημα στο Πικέρμι

Ο μάνατζερ οδηγούσε στην οδό Αγίου Χρι-
στοφόρου κατευθυνόμενος προς το σπί-
τι του στον Μαραθώνα. O Ηλίας Ψινάκης 
ενεπλάκη σε τροχαίο ατύχημα τα ξημερώ-

ματα της Δευτέρας 7 Οκτωβρίου, αλλά εί-
ναι καλά στην υγεία του και δεν χρειάστηκε 
να μεταφερθεί σε νοσοκομείο. Σύμφωνα 
με πληροφορίες της ιστοσελίδας Rafina 
Pikermi, ο μάνατζερ βρισκόταν μόνος του 
στο πολυτελές αυτοκίνητο BMW σειράς 5 
και οδηγούσε στην οδό Αγίου Χριστοφόρου 
στο Πικέρμι, κατευθυνόμενος προς το σπίτι 
του στον Μαραθώνα. Κάποια στιγμή όπως 

αναφέρει το ρεπορτάζ του rpn.gr, παρατή-
ρησε ένα βαρύ όχημα να κάνει προσπέραση 
στο αντίθετο ρεύμα, μπαίνοντας στη δική 
του λωρίδα. Για να αποφύγει τη μετωπική 
σύγκρουση, έκανε ελιγμό. Ωστόσο, το αυτο-
κίνητό του εξετράπη της πορείας του, βγήκε 
από το οδόστρωμα και έπεσε σε ένα παρα-
κείμενο χωράφι, όπου προσέκρουσε σε κο-
λώνα της ΔΕΗ.
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Κικίλιας: Αγόρασε διαμέρισμα αξίας 1,2 εκατ. ευρώ στη Βασιλίσσης Σοφίας

Ο υπουργός Πολιτικής Προστασίας με 
ανάρτηση του υποστηρίζει ότι η πώληση 
προϋπάρχοντος δηλωμένου περιουσιακού 
στοιχείου δικαιολογεί απολύτως τα χρή-
ματα που ξόδεψε.  Στην αποκάλυψη ότι ο 
υπουργός Πολιτικής Προστασίας Βασίλης 
Κικίλιας αγόρασε διαμέρισμα 100-120 τε-
τραγωνικών, επί της Βασιλίσσης Σοφίας, πέ-
ριξ του Εθνικού Κήπου και πολύ κοντά στο 
προεδρικό Μέγαρο και το Μαξίμου, έναντι 
τιμήματος 1,2 εκατ. ευρώ, έκανε η στήλη 
Big Mouth. Όπως αναφέρει το εν λόγω δη-
μοσίευμα, ο Βασίλης Κικίλιας «έκρινε ότι 
αποτελούσε επενδυτική (εκτός των άλλων) 
ευκαιρία η απόκτηση του συγκεκριμένου 
ακινήτου σ΄ έναν από τους πιο ακριβούς 
δρόμους της πρωτεύουσας». Προσθέτει, 

μάλιστα, ότι με βάση το πόθεν έσχες του, ο 
κ. Κικίλιας δικαιολογεί απολύτως τα χρήμα-
τα που ξόδεψε και μόλις εντόπισε τη σχετι-
κή ευκαιρία, αναγκάστηκε να πουλήσει ένα 
οικογενειακό ακίνητο, προκειμένου να αγο-
ράσει το νέο του κατάλυμα. «Παρόλο που 
δεν τίθεται θέμα με την αγοραπωλησία, 
πολλοί είναι αυτοί εντός και εκτός κυβέρνη-
σης που λένε ότι μπορεί να είναι νόμιμο να 
αγοράζει ένας εν ενεργεία υπουργός ακίνη-
το έναντι υψηλού τιμήματος, ωστόσο δεν 
είναι και τόσο ηθικό αυτή τη δύσκολη επο-
χή, ν΄ αγοράζει σπίτι σε μια από τις ακριβό-
τερες περιοχές της Αθήνας», τονίζεται στο 
δημοσίευμα. Κικίλιας: «Η αγορά έγινε με 
χρήματα από την πώληση προϋπάρχοντος 
δηλωμένου περιουσιακού στοιχείου ανάλο-
γης αξίας» Από την πλευρά του ο υπουργός 
Πολιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας, με 
σημερινή του ανάρτηση στο Χ, τοποθετείται 
επί του συγκεκριμένου θέματος, επιβεβαι-
ώνοντας την αγορά του εν λόγω ακινήτου, 
τονίζοντας ότι όλα είναι ξεκάθαρα, καθώς 
το τίμημα προήλθε από την πώληση ενός 
προϋπάρχοντος δηλωμένου περιουσιακού 
στοιχείου. Παράλληλα επισήμανε ότι στην 
πολιτική μπήκε «χορτάτος» χάρη στην οι-

κογένεια και την καριέρα του. «Δεν είναι 
η πρώτη φορά που μπαίνω στο στόχαστρο 
κακόβουλων σχολίων, αν και το τελευταίο 
«κρούσμα» ξεχωρίζει γιατί δηλώνει, και 
μάλιστα ευθαρσώς, την εμπάθεια στο πρό-
σωπό μου και στην οικογένεια μου. Επειδή, 
όμως πάλι απέτυχαν να «βγάλουν λαβρά-
κι», καθώς πάντα λειτουργώ με απόλυτη 
διαφάνεια, με το όνομα και την υπογραφή 
μου, ώστε οι Αρχές, η Βουλή, ο Τύπος και 
οι πολίτες να μπορούν ανά πάσα στιγμή να 
με ελέγχουν, τώρα προσπαθούν να μετατο-
πίσουν το θέμα στο πεδίο της δεοντολογί-
ας, της ηθικής κλπ. Καθαρές κουβέντες: Η 
πώληση ενός προϋπάρχοντος δηλωμένου 
περιουσιακού στοιχείου και η αγορά ενός 
άλλου ανάλογης αξίας, με απόλυτη διαφά-
νεια ως προς τα τιμήματα και τις διαδικα-
σίες, είναι απόδειξη του καθαρού τρόπου 
που πορεύθηκα σε όλη μου τη ζωή. Στην 
πολιτική μπήκα «χορτάτος» χάρη στην οι-
κογένεια και την καριέρα μου και σκοπεύω 
όσο κι αν αυτό ενοχλεί κάποιους να συνεχί-
σω να τιμώ και να σέβομαι βαθιά όσους με 
στηρίζουν με τη ψήφο και την εμπιστοσύνη 
τους», αναφέρει στην ανάρτησή του ο Βα-
σίλης Κικίλιας.

“Απόβαση” 40 Προέδρων Ανωτάτων Δικαστηρίων της Ε.Ε. στην Ελλάδα: Το Συνέδριο που διοργάνωσε ο Άρειος Πάγος

Εκφράστηκε έντονος προβληματισμός ως 
προς το ζήτημα της έκτασης της αιτιολογίας 
των δικαστικών αποφάσεων. Μια ιδιαίτερη 
στιγμή για τον Άρειο Πάγο υπήρξε η διορ-
γάνωση της φιλοξενίας από 3 έως 5 Οκτω-
βρίου 2024 των εργασιών του Συνεδρίου 
του Δικτύου των Προέδρων των Ανωτάτων 
Δικαστηρίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Για 
πρώτη φορά το ελληνικό Ανώτατο Δικα-
στήριο φιλοξένησε το Συνέδριο, στο οποίο 
συμμετείχαν συνολικά 40 Πρόεδροι Ανω-
τάτων Δικαστηρίων και συνεργάτες τους. 
Γεγονός που, όπως τονίζεται, δείχνει πως 

«η επιλογή της Ελλάδας, ως της χώρας που 
θα φιλοξενούσε τις εργασίες του Συνεδρίου 
το 2024, αποτέλεσε μία ακόμα αναγνώριση 
του υψηλού κύρους του συστήματος απο-
νομής της Δικαιοσύνης στην Ελλάδα». Στο 
πλαίσιο του Συνεδρίου συζητήθηκαν διά-
φορα θέματα που άπτονται του τομέα της 
Δικαιοσύνης και ειδικότερα περιλαμβάνο-
νταν οι θεματικές των επιπτώσεων του Ευ-
ρωπαϊκού Δικαίου στο Εθνικό Δίκαιο, της 
μεθοδολογίας προσέγγισης των σχετικών 
νομικών πληροφοριών, της αξιοποίησης 
του εργαλείου των προδικαστικών ερωτη-
μάτων και της κανονιστικής ισχύος των απο-
φάσεων του ΕΔΑΑ, του συγκριτικού δικαί-
ου, της εκτίμησης της ελκυστικότητας των 
ευρωπαϊκών δικαστικών συστημάτων, ώστε 
να επιτυγχάνεται η προσέλκυση υψηλού 
επιπέδου νομικών επαγγελματιών για το 
δικαστικό σώμα και το δυναμικό των δικα-
στικών υπαλλήλων. Σημαντικό σημείο των 
εργασιών του Συνεδρίου αποτέλεσε ο σύγ-
χρονος προβληματισμός ως προς το ζήτημα 
της έκτασης της αιτιολογίας των δικαστικών 
αποφάσεων. Μετά τη λήξη του Συνεδρί-

ου και την καταγραφή των τοποθετήσεων 
των συμμετεχόντων, ανοίγει ο δρόμος για 
όλα τα Ανώτατα Δικαστήρια τα κρίσιμα ζη-
τήματα που τέθηκαν να αποτελέσουν την 
ευκαιρία για ουσιαστικό προβληματισμό 
των μελών του Δικτύου. Συνέδριο Αρείου 
Πάγου Άρειος Πάγος Στο Συνέδριο μετείχαν 
μεταξύ άλλων ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κ. 
Marko Bošnjak, ο Έλληνας Δικαστής του ως 
άνω Δικαστηρίου κ. Ιωάννης Κτιστάκης και ο 
Πρόεδρος του EFTA Court κ. Pall Hreinsson. 
Όπως τονίζεται στην ανακοίνωση του εκ-
προσώπου Τύπου του Αρείου Πάγου και 
Αρεοπαγίτη, Παναγιώτη Λυμπερόπουλου, 
«ο Άρειος Πάγος συμμετέχει ενεργά στα 
ευρωπαϊκά fora, όπως στην προκειμένη 
περίπτωση στο Δίκτυο των Προέδρων των 
Ανωτάτων Δικαστηρίων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, καταγράφει τις σύγχρονες τάσεις 
στα ευρωπαϊκά δικαστικά συστήματα και 
μεταφέρει σε αυτά την εμπειρία των Ελλή-
νων δικαστικών και εισαγγελικών λειτουρ-
γών και τις καλές πρακτικές του ελληνικού 
δικαστικού συστήματος».
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Ποιος είναι ο υπουργός Β… που αγόρασε σπίτι 1,1 εκατ. στα Ανάκτορα 
– Οργή Μητσοτάκη (όλο το συμβόλαιο αγοραπωλησίας)
Την καλύτερη συνοικία της Αθήνας, την πιο 
ακριβή περιοχή της Ελλάδας για αγορά ακι-
νήτων, επέλεξε πασίγνωστος υπουργός της 
σημερινής κυβέρνησης για να προχωρήσει σε 
μια επενδυτική κίνηση αξίας άνω του 1 εκατ. 
ευρώ. Συγκεκριμένα, ο πασίγνωστος και ιδιαί-
τερα προβεβλημένος υπουργός, Β… ο οποίος 
βρίσκεται κοντά στην ηλικία των 50 ετών, προ-
χώρησε πριν από μερικούς μήνες, και συγκε-
κριμένα την 1η Μαρτίου, στην αγορά ενός δι-
αμερίσματος 115 τετραγωνικών μέτρων στην 
οδό Βασιλίσσης Σοφίας, στα παλαιά Ανάκτο-
ρα. Βρίσκεται σε απόσταση αναπνοής από τον 
Εθνικό Κήπο, αλλά και από το Μέγαρο Μαξί-
μου και το Προεδρικό Μέγαρο ενώ είναι στη 
γειτονιά που βρίσκεται και η κύρια κατοικία 
του υπουργού, ο οποίος ζει με την οικογένειά 
του. Το mononews παρουσιάζει αποκλειστικά 
το συμβόλαιο αγοραπωλησίας του ακινήτου, 
κρατώντας βεβαίως κρυφά όλα τα προσωπι-
κά δεδομένα αγοραστή και πωλητή. Το δια-
μέρισμα βρίσκεται στον πέμπτο και σε εσοχή 
όροφο και είναι σύμφωνα με το συμβόλαιο 
115,44 τετραγωνικά μέτρα. Αποτελείται από 
4 κύρια δωμάτια, κουζίνα, δωμάτιο υπηρεσί-
ας, μπάνιο, χωλ, οφφίς και WC. Διαθέτει επί-
σης μια μικρή αποθήκη στο υπόγειο καθώς 
και ένας χώρος πλυντηρίου στο ισόγειο. Ηταν 
όλα μετρητά; Η τιμή που πουλήθηκε το ακίνη-
το ανέρχεται σε 1.050.000 ευρώ. Ο υπουργός, 
ο οποίος βρίσκεται πολύ συχνά στην επικαι-
ρότητα, έδωσε 20.000 ευρώ προκαταβολή 
και πλήρωσε το υπόλοιπο ποσό με επιταγές. 
Συγκεκριμένα έδωσε μια επιταγή από την 
Eurobank 500.000 ευρώ σε διαταγή της εται-
ρείας A…o που μεταβιβάστηκε σε μία ΜΙΚΕ 
με την επωνυμία C… και στη συνέχεια οπισθο-
γραφήθηκε από τον υπουργό. Κάτι που ση-

μαίνει ότι αυτή η εταιρεία για κάποια συναλ-
λαγή θα πρέπει να χρωστούσε στον υπουργό 
και να τον πλήρωσε 500. 000 με επιταγή. Μια 
άλλη επιταγή από την Alpha Bank ήταν 530 χι-
λιάδων ευρώ, κι όπως φαίνεται τουλάχιστον 
από το συμβόλαιο, ο υπουργός δεν πήρε κά-
ποιο δάνειο για να αγοράσει το ακίνητο, αλλά 
το απέκτησε τοις μετρητοίς. Αξίζει να σημει-
ωθεί ότι έδωσε ο υπουργός και άλλες 26 χι-
λιάδες ευρώ ως τη δική του αμοιβή στους 
μεσίτες. Επίσης πλήρωσε και φόρο 32.000 
ευρώ που υπολογίστηκε επί του δηλωθέντος 
τιμήματος των 1.050.000 ευρώ. Η αντικειμε-
νική αξία του εν λόγω ακινήτου ανέρχεται σε 
περίπου 622 χιλιάδες ευρώ. Συνολικά δηλαδή 
ο υπουργός έβγαλε από την τσέπη του περί-
που 1,1 εκατ. ευρώ. Όπως φαίνεται επίσης 
από το συμβόλαιο, υπήρξε «τακτοποίηση» 
και των 115 τ.μ. καθώς και της αποθήκης και 
του πλυντηρίου. Σύμφωνα με πληροφορίες 
του mononews η συγκεκριμένη πολυκατοικία 
και το διαμέρισμα έχουν και… βαριά πολιτική 
ιστορία καθώς κάποτε ήταν ιδιοκτησίας της 
μητέρας της σπουδαίας Κυβέλης, συζύγου 
του «Γέρου της Δημοκρατίας», Γεωργίου Πα-
πανδρέου. Το ακίνητο αυτό, στην πιο ακριβή 
συνοικία της Αθήνας είναι ασφαλώς μια εξαι-
ρετική επενδυτική επιλογή για τον υπουργό ο 
οποίος σύμφωνα με το πόθεν έσχες του έχει 
κι άλλα διαμερίσματα και οικόπεδα στα νό-
τια και τα βόρεια προάστια, στην Αθήνα, και 
στην Πελοπόννησο. Επίσης, η σύζυγός του, 
ιδιαίτερα προβεβλημένη και αυτή, έχει στενή 
σχέση με το νησί της Πάτμου και έχει προχω-
ρήσει σε σημαντικές αγορές ακινήτων εδώ και 
χρόνια, πριν ακόμη παντρευτεί τον υπουργό, 
αλλά από την εποχή του πρώτου της γάμου. 
Οργή Μητσοτάκ Το ενδιαφέρον της αγοραπω-

λησίας είναι πάντως το γεγονός ότι ο υπουρ-
γός δεν προχώρησε σε τραπεζικό δανεισμό 
(τουλάχιστον δεν αναφέρεται πουθενά στο 
συμβόλαιο). Αλλά η υπόθεση αυτή είχε και 
πολιτικές προεκτάσεις. Μόλις έγινε γνωστή 
και στο Μέγαρο Μαξίμου η αγοραπωλησία 
του ακινήτου, ο πρωθυπουργός έγινε έξαλλος 
και κάλεσε κατ’ ιδίαν τον υπουργό. Οι πληρο-
φορίες αναφέρουν ότι το Μαξίμου επέπληξε 
σφόδρα τον κορυφαίο υπουργό του λέγοντας 
ότι δεν είναι δυνατόν να γίνονται τόσο ακρι-
βές αγορές ακινήτων την ίδια στιγμή που η 
κυβέρνηση παλεύει για την καθημερινότητα 
και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πο-
λιτών. Θεώρησε δηλαδή ότι ήταν προκλητική 
η ενέργεια του υπουργού να αποκτήσει ένα 
ακίνητο αξίας ενός και πλέον εκατομμυρίου. 
Βεβαίως, θα πρέπει να ερευνηθεί αν το πόθεν 
έσχες του εν λόγω υπουργού «σηκώνει» μια 
τέτοια αγορά, καθώς τα τελευταία στοιχεία εί-
ναι από το μακρινό… 2021 για τα εισοδήματα 
του 2020. Αν και με βάση αυτά ο συγκεκριμέ-
νος πολιτικός έχει εισοδήματα πάνω από 1,7 
εκατ., διαθέτει πάνω από 27 ακίνητα και έχει 
καταθέσεις ύψους 1,2 εκατ. Αξίζει να σημει-
ωθεί τέλος ότι στα social media επικράτησε 
πανικός με το όνομα του υπουργού, κάποιοι 
υπονόησαν ότι πρόκειται για τον Αδωνι Γεωρ-
γιάδη, μεταξύ των οποίων και ο Πολάκης. Ορ-
θώς ο κ. Γεωργιάδης προχώρησε σε μηνύσεις, 
αφού ουδεμία σχέση έχει με την αγορά του 
ακινήτου.

Πίσω από την διαγραφή Κασσελάκη.... ο Τσίπρας που θέλει να επιστρέψει έχοντας αντίπαλο τον Ανδρουλάκη…
Πίσω από την διαγραφή Κασσελάκη.... ο Τσί-
πρας που θέλει να επιστρέψει έχοντας αντί-
παλο τον Ανδρουλάκη… Με αυτές τις βλα-

κείες που κάνουν στον Κασσελάκη εκεί στον 
ΣΥΡΙΖΑ, που πάνε να τον διαγράψουν επειδή 
έστειλε εξώδικο και υπέγραφε ως πρόεδρος 

του κόμματος (για 
ψύλλου πήδημα 
δηλαδή) θα τον κά-
νουν συμπαθή σε 
όλους και στο τέλος 
θα βγει με ποσο-
στά 90%. Βέβαια, 
πίσω από όλα αυτά 
κρύβεται ο Αλέξης 

Τσίπρας ο οποίος θέλει να απαλλαγεί ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ από τον Κασσελάκη για να έλθει μετά ως 
μετά Χριστό προφήτης και να αναλάβει ξανά 
το κόμμα. Πόσο μάλλον όταν αχνοφαίνεται 
ότι στο ΠΑΣΟΚ θα επικρατήσει ο «εύκολος 
αντίπαλος» Νίκος Ανδρουλάκης…
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ΠAΣOΚ: Ο «πόλεμος» για τις 150.000 «ορφανές» ψήφους – Ο γρίφος των συμμαχιών

Ανδρουλάκης και Δούκας αναζητούν συμμα-
χίες ενόψει του β’ γύρου - Οι συζητήσεις και 
οι εκτιμήσεις στο ΠαΣοΚ για το αποτέλεσμα 
της Κυριακής ΟΝίκος Ανδρουλάκης απαντώ-
ντας στον Χάρη Δούκα και στην παρατήρηση 
του ότι ένα από συμπεράσματα του πρώτου 
γύρου είναι ότι ένα 70% ζητά αλλαγή ηγεσίας 
τόνισε ότι και οι δύο, ως μηχανικοί γνωρίζουν 
καλά μαθηματικά. Και ότι με βάση τη λογική 
του κ. Δούκα ένα 80% των ψηφοφόρων της 
Κυριακής στάθηκαν απέναντι και στη δική 
του υποψηφιότητα. Ήταν μια από τις πρώ-
τες κόντρες στην πορεία προς τις κάλπες της 
ερχόμενης Κυριακής θα ακολουθήσουν και 
άλλες. Ας ξαναπάμε στα μαθηματικά. Στον 
πρώτο γύρο ο Νίκος Ανδρουλάκης έλαβε 
89.288 (29,64%) και ο Χάρης Δούκας 64.490 
(21,41%). Η διαφορά τους είναι 24798 ψήφοι. 
Με αυτόν τον αέρα και μια καθαρή διαφο-
ρά εισέρχεται στην κούρσα για τον δεύτερο 
γύρο ο Νίκος Ανδρουλάκης. Υπάρχει και ένας 
άλλος αριθμός. Το σύνολο των ψήφων που 
έλαβαν οι άλλοι 4 υποψήφιοι. Είναι 147.494. 
Συνεπώς, πράγματι, το παιχνίδι είναι ανοιχτό. 
Το που θα καταλήξουν οι ψήφοι των άλλων 
διεκδικητών της ηγεσίας θα κρίνει το τελικό 
αποτέλεσμα. Οι κρίσιμοι 63.632 ψήφοι Υπάρ-
χουν δύο βεβαιότητες. Η πρώτη είναι ότι, 
δημοσίως, κανένας από τους υποψηφίους 
δεν θα προσφέρει ανοιχτή στήριξη. Η δεύ-
τερη ότι στον δεύτερο γύρο υπάρχει πάντα 
λιγότερη συμμετοχή. Στις εκλογές του 2021 
στον πρώτο γύρο είχαν ψηφίσει 270.706 και 

στον δεύτερο γύρο 207.658. Η εκτίμηση που 
υπάρχει είναι ότι η συμμετοχή την ερχόμενη 
Κυριακή θα κινηθεί στα ίδια περίπου επίπε-
δα με το 2021. Θα πάνε στην κάλπη περί τις 
200 χιλιάδες ψηφοφόροι. Ποιοι ψηφοφόροι 
είναι το πιθανότερο να μην συμμετέχουν; Η 
εκτίμηση έμπειρων στελεχών είναι ότι δεν θα 
πάει στην κάλπη ένα υπολογίσιμο ποσοστό 
ψηφοφόρων της κυρίας Διαμαντοπούλου. 
Και όσοι πάνε, όπως λέγεται, πιθανότατα θα 
ενισχύσουν την υποψηφιότητα του Νίκου 
Ανδρουλάκη. Οι ψηφοφόροι του Μιχάλη Κα-
τρίνη εκτιμάται ότι βρίσκονται πιο κοντά στον 
Χάρη Δούκα της κυρίας Γιαννακοπούλου επί-
σης. Τα βλέμματα στρέφονται προς την μεγά-
λη δεξαμενή των 63.632 ψήφων του Παύλου 
Γερουλάνου. Η πολιτική τους συμπεριφορά 
θα δώσει το τελικό αποτέλεσμα. Αυτός είναι 
και ο λόγος που ο κ. Γερουλάνος δέχεται τα 
στενό μαρκάρισμα τόσο του κ. Ανδρουλάκη 
όσο και του κ. Δούκα. Η τακτική ΑνδρουλάκηΟ 
πρόεδρος του ΠαΣοΚ μετά το αποτέλεσμα του 
πρώτου γύρου εμφανίζεται ως το φαβορί της 
αναμέτρησης. Ο κ. Ανδρουλάκης επικοινώνη-
σε με τους συνυποψηφίους του, είχε να πει 
ένα καλό λόγο στον καθένα και έχει επιλέξει 
αυτές τις μέρες να εμφανίζεται ως «η ήρεμη 
δύναμη ενότητας». Το μήνυμα που θέλει να 
περάσει είναι ότι υπό την ηγεσία του το Πα-
ΣοΚ «θα να συνεχίσει τη σταθερή ανοδική 
του πορεία» αναλαμβάνει τη δέσμευση ότι 
τα μέλη και τους φίλους του ΠαΣοΚ ότι «αν 
με τιμήσουν την επόμενη Κυριακή θα κάνω 
ό,τι χρειάζεται για να ανταποκριθεί το ΠΑΣΟΚ 
στα νέα του όρια, που είναι πολύ μεγαλύτε-
ρα απ’ ό,τι στο παρελθόν». Ο κ. Ανδρουλάκης 
εμφανίζεται έτοιμος για «διορθωτικές κινή-
σεις» αναγνωρίζοντας λάθη που αφορούν τη 
λειτουργία του κόμματος. Στο επιτελείο του 
έχουν ως βασικό στόχο την διατήρηση της 
θηριώδους διαφοράς στην Κρήτη και κυρίως 
στο πως θα καλυφθεί η εκλογική υστέρηση, 
κυρίως στο Λεκανοπέδιο. Θεωρούν επίσης ότι 
τα αποτελέσματα των πρόσφατων δημοσκο-

πήσεων που δείχνουν το ΠαΣοΚ να σημειώ-
νει αξιοσημείωτη άνοδο αποδυναμώνουν το 
επιχείρημα ότι η ηγεσία του έχει όρια και δεν 
μπορεί να απειλήσει την εκλογική κυριαρχία 
του Κυριάκου Μητσοτάκη. Η στρατηγική Δού-
κα και τα δύο μέτωπ Στο επιτελείο του Χάρη 
Δούκα έχουν επιδοθεί σε ένα αγώνα δρόμου 
επικεντρωμένο σε δύο μέτωπα. Το πρώτο εί-
ναι η βελτίωση της εικόνας του που υπέστη 
πλήγμα μετά το πρώτο debate. Το δεύτερο 
και κυριότερο είναι το πώς θα καλυφθεί η 
εκλογική μαύρη τρύπα της Αττικής. Η τέταρ-
τη θέση στην Αττική προβληματίζει έντονα το 
επιτελείο του και φυσικά τον ίδιο. «Όλα με 
προβληματίζουν και όλα τα λαμβάνω υπό-
ψη μου. Και λέω ότι επέλεξαν τελικά τη δική 
μου πρόταση για να είμαι στο δεύτερο γύρο 
και να εκφράσω το αίτημα της αλλαγής» δή-
λωσε. Ο υποψήφιος δήμαρχος Αθηναίων είχε 
τηλεφωνικές επαφές τους συνυποψηφίους 
του ζητώντας να προχωρήσουν ενωτικά. Ο κ. 
Δούκας θέλει να πάρει με το μέρος του τους 
ψηφοφόρους του ΠαΣοΚ που θεωρούν ότι 
το κόμμα θα πρέπει να αλλάξει ηγεσία. Αυτό 
άλλωστε είναι, επί της ουσίας, το δίλλημα της 
ερχόμενης Κυριακής. Νέα ευκαιρία στον Νίκο 
Ανδρουλάκη ή αλλαγή ηγεσίας. Ποια επιλογή 
είναι αυτή που μπορεί να βάλει το ΠαΣοΚ σε 
σταθερή τροχιά ανόδου και θα του επιτρέψει, 
εν καιρώ, να εμφανιστεί ως εναλλακτική πρό-
ταση διακυβέρνησης. Θα γίνει τελικά debate; 
Το απόγευμα αναμένεται να ξεκαθαριστεί και 
η τύχη του debate. Η πλευράς Ανδρουλάκη 
ήθελε να γίνει την Τετάρτη αλλά εκείνη την 
ημέρα συνεδριάζει το δημοτικό συμβούλιο 
Αθηναίων. Η Πέμπτη είναι απαγορευτική 
καθώς υπάρχει το παιχνίδι της Εθνικής Ελλά-
δας με την Αγγλία για το Nations League. Την 
Παρασκευή ο Ν. Ανδρουλάκης έχει προγραμ-
ματίσει την κεντρική του εκδήλωση στην 
Αθήνα.  Στις 6 μμ θα συναντηθούν οι εκπρό-
σωποι των δύο πλευρών στην προσπάθεια 
να υπάρξει λύση.
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Η νέα «εκλεκτή» τεχνική εταιρεία της περιφέρειας Αττικής μετά τον «καμένο» Χρήστο Πρίτσα! Η άγνωστη ΖΙΤΑΚΑΤ του 
Ζαφειρόπουλου δείχνει την πλάτη της στους leader των κατασκευών! Παίρνει το ένα μεγάλο έργο μετά το άλλο και 
μαζεύει δεκάδες εκατομμύρια ευρώ ενώ οι άλλοι...
Είναι αλήθεια ότι ο εργολάβος που έπαιρ-
νε την μερίδα του λέοντος στην περιφέρεια 
Αττικής ήταν ο Χρ. Πρίτσας και η παρέα του.  
Μαθαίνω ότι τώρα τον ρόλο του αναλαμβά-
νει η εταιρεία του Ζαφειρόπουλου που λέ-
γεται ΖΙΤΑΚΑΤ. Μια μικρή και νοικοκυρεμένη 
εταιρεία. Ένα από τα σοβαρά έργα που έχει 
πάρει στην περιφέρεια επί ημερών Χαρδαλιά 
είναι ο ποδηλατόδρομος του παραλιακού με-
τώπου. Βέβαια το έργο είναι του ΤΑΪΠΕΔ και 
το διαγωνισμό τον έκανε ο Σταμπουλίδης. 
Που λέτε, αγαπητοί μας αναγνώστες, έβαλα 
το λαγωνικό μου να ψάξει τις συμβάσεις που 
υπογράφονται για έργα, όχι μεγάλης εμβέλει-
ας, αλλά ικανά να γεμίσουν με δεκάδες εκα-
τομμύρια τα ταμεία μιας μικρής κατασκευ-
αστικής εταιρείας. Και το λαγωνικό μου… 
μυρίστηκε ψαχνό, βλέποντας ότι τις προηγού-
μενες ημέρες, και συγκεκριμένα στις 25 Σε-
πτέμβρη η εταιρεία ΖΙΤΑΚΑΤ του Διονύση Ζα-

φειρόπουλου, ανέλαβε το μεγάλο project των 
αντιπλημμυρικών έργων της περιοχής του 
Λουτρακίου, το οποίο μαζί με τον ΦΠΑ είναι 
περίπου 23 εκατ. ευρώ. Το σημαντικό είναι ότι 
πλειοδότησε μεταξύ 10 σχημάτων διότι κατέ-
θεσε προσφορά με έκπτωση 37,52% και τους 
άφησε πίσω δείχνοντας τους την πλάτη της. Ο 
Εξάρχου και οι Μπακοκαϋμενάκηδες τραβάνε 
τα μαλλιά τους για το πως έχασαν το έργο και 
από που τους προέκυψε ο Διονύσης Ζαφει-
ρόπουλος. Προσφορές υπέβαλαν εταιρείες 
όπως Intrakat, Θέμελη, Παπαϊωάννου, Αρχι-
μήδης, ΑΚΤΩΡ κ.λπ. Το εξαιρετικά ενδιαφέρον 
και συνάμα μυστηριώδες, είναι ότι η εταιρεία 
ΖΙΤΑΚΑΤ τους τελευταίους μήνες βρίσκεται 
διαρκώς στο προσκήνιο αναλαμβάνοντας 
σε μικρό χρονικό διάστημα σημαντικά έργα. 
Όπως π.χ. τον νέο Αστικό Περίπατο της Αθη-
ναϊκής Ριβιέρας, μήκους 12 χιλιομέτρων και 
προϋπολογισμού 191, εκατ. Πολύ πρόσφα-

τα πήρε ένα ακόμη σημαντικό έργο, τα έργα 
οδοποιίας και κατασκευής δικτύων ομβρίων 
και αποχέτευσης στην περιοχή του Ελαιώνα/
Βοτανικού. Ο διαγωνισμός ήταν της τάξης των 
37,4 εκατ. ευρώ και συμμετείχαν σε αυτόν 
μεγάλες εταιρείες, οι προσφορές των οποίων 
ανήλθαν ως εξής: ΟΔΟΣ (30,53%), ΕΡΓΟΡΟΗ 
(16,77%), ΕΚΤΕΡ (16,33%), ΘΕΜΕΛΗ (13,12%), 
κοινοπραξία Intrakat-ΤΕΡΝΑ (9,75%), ΕΡΕΤΒΟ 
(5,42%) και Δομική Κρήτης (1%). Η ΖΙΤΑΚΑΤ 
έδωσε προσφορά 32,6%. Αυτούσια αναδημο-
σίευση από το edolio5.blogspot.com

Βόλος: Πέταξε πιάτο με φαγητό στο κεφάλι της μητέρας της – Ήθελε χρήματα για ναρκωτικά

Ζωή “εφιάλτης” για μια μητέρα, που είναι 
θύμα βιας από την κόρη της. Για απόπειρα 
απλής ενδοοικογενειακής σωματικής βλά-
βης καταδικάστηκε χθες μία 43χρονη από το 
Αυτόφωρο Μονομελές Πλημμελειοδικείο 
Βόλου, μετά από μήνυση που κατέθεσε η μη-
τέρα της, η οποία κατήγγειλε πως η κόρη της, 
της πέταξε ένα γυάλινο πιάτο στο κεφάλι της. 
Σύμφωνα με την 63χρονη, η κατηγορούμε-
νη κάνει χρήση ναρκωτικών ουσιών και έχει 
ενταχθεί σε πολλά προγράμματα απεξάρτη-
σης, χωρίς όμως αποτέλεσμα. Όπως ανέφερε 
η μητέρα, τα τελευταία χρόνια έχει χειροτερέ-
ψει η κατάσταση της κόρης της, με την 43χρο-
νη να εμφανίζεται ακόμα και στην δουλειά 
της  και να προκαλεί προβλήματα, ζητώντας 
της χρήματα για να αγοράσει ναρκωτικά, ενώ 
έχουν υπάρξει και άλλα περιστατικά στο σπί-
τι όπου διαμένουν μαζί. Την ξυπνά τα άγρια 
χαράματα και της ζητά χρήματα, ενώ τόνισε 
πως, έχει επανειλημμένα υποστεί βία από 

την κόρη της. Πολλές φορές, αναγκάζεται με 
“βαριά καρδιά” να της δώσει χρήματα για να 
προμηθευτεί ναρκωτικά, προκειμένου να την 
αφήσει ήσυχη έστω και για λίγο. Το τελευ-
ταίο περιστατικό συνέβη την Κυριακή, όταν 
την ώρα που η 43χρονη έτρωγε στην κουζίνα, 
ζήτησε χρήματα από την μητέρα της η οποία 
αρνήθηκε να της δώσει. Πριν τελειώσει η μη-
τέρα την πρότασή της, η κατηγορούμενη πέ-
ταξε το πιάτο που έτρωγε προς το μέρος της 
μητέρας της. Η μητέρα, όπως ανέφερε ενώπι-
ον του δικαστηρίου, δεν επιθυμεί την ποινική 
δίωξη της κόρης της ούτε θέλει να την διώξει 
από το σπίτι, ζητώντας από το δικαστήριο να 
διατάξει τον εγκλεισμό της 43χρονης σε κλει-
στό πρόγραμμα απεξάρτησης, προκειμένου 
να θεραπευτεί. Στον χώρο του δικαστηρίου 
βρέθηκε και ένας 50χρονος φίλος της κατη-
γορουμένης, ο οποίος αν και δεν είχε κληθεί 
από το δικαστήριο για 
να καταθέσει, βρισκό-
ταν εκεί για να υπερα-
σπιστεί δια λόγου την 
φίλη του κατά της μη-
τέρας της. Η 63χρονη, 
ανέφερε πως και εκεί-
νος την είχε σταμα-
τήσει στον δρόμο και 
της ζητούσε χρήματα, 

συγκεκριμένα το ποσό των 200 ευρώ, ισχυ-
ριζόμενος πως η κόρη της τα είχε κλέψει από 
εκείνον. Η 43χρονη, ενώπιον του δικαστη-
ρίου, ισχυρίστηκε πως τίποτα από όλα αυτά 
δεν είχε συμβεί, ούτε είχε ασκήσει ποτέ βία 
σε βάρος της μητέρας της, πόσο μάλλον να 
της πετάξει πιάτο στο κεφάλι. Η κατηγορού-
μενη αρνήθηκε όλες τις κατηγορίες σε βάρος 
της,  αποδίδοντας τες στο γεγονός ότι είναι το 
λιγότερο αγαπημένο παιδί από τα δύο που 
έχει η μητέρα της. Ισχυρισμός που τελικώς 
δεν έπεισε το δικαστήριο, το οποίο επέβαλε 
στην 43χρονη ποινή φυλάκισης 6 μηνών με 
αναστολή, υπό τον όρο να φύγει από το σπίτι 
όπου διαμένει με την μητέρα της, και να μην 
την πλησιάσει ξανά σε οποιονδήποτε χώρο σε 
απόσταση μικρότερη των 100 μέτρων
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Χρέη στην Εφορία: Πληρώνει η «μαρίδα» και όχι οι μεγάλοι οφειλέτες -Σε ρύθμιση μόλις το 4,6% του συνολικού χρέους

Τι δείχνει η ακτινογραφία με το ποιοι και 
πόσα χρωστάνε Αύξηση των φορολογουμέ-
νων με «κόκκινες» οφειλές πάνω από 10.000 
ευρώ και μείωση των «μικρών» δείχνουν τα 
στοιχεία του Γραφείου Προϋπολογισμού της 
Βουλής σύμφωνα με τα οποία το τελευταίο 
χρόνο ο αριθμός των μεσαίων και μεγάλων 
οφειλετών έσπασε το φράγμα του 1,75 εκατ. 
με το χρέος τους τον Ιούλιο να είναι φουσκω-
μένο κατά 2,198 δισ. ευρώ. Τα μεγαλύτερα 
«φέσια» στην Εφορία έχουν ρίξει 9.487 φορο-
λογούμενοι οι οποίοι κατά μέσον όρο ο καθέ-
νας χρωστούν πάνω από 8,7 εκατ. ευρώ και 
το συνολικό τους χρέος ανέρχεται σε 82,583 
δισ. ευρώ ή στο 77% των συνολικών ληξιπρό-
θεσμων οφειλών. Μάλιστα στη συγκεκριμένη 
ομάδα καταγράφεται διόγκωση της οφειλής 
κατά 968 εκατ. ευρώ τον Ιούλιο του 2024 με 
την πλειονότητα να αποτελούν οι επιχειρή-
σεις. Αντιθέτως, το 90,6% των οφειλετών συ-
γκεντρώνεται στις οφειλές έως 10.000 ευρώ 
με το συνολικό τους ληξιπρόθεσμο υπόλοιπο 
να αγγίζει το 3,5% των συνολικών οφειλών.
Την ίδια ώρα μόλις το 4,6% του πραγματικού 
ληξιπρόθεσμου υπολοίπου η σε απόλυτα 
ποσά 3,7 δις. ευρώ βρίσκονται σε ρύθμιση 
με το υψηλότερο ποσοστό των συνολικών 
ρυθμισμένων οφειλών (19,1%) να εντοπίζε-
ται στο εύρος 500 με 10.000 ευρώ. Η ακτινο-
γραφία των οφειλετών και των οφειλών από 
το Γραφείο Προϋπολογισμού στη Βουλή τον 
Ιούλιο του 2024 δείχνει τα εξής: Αριθμός και 

διάρθρωση οφειλετών: Παρατηρείται μείωση 
κατά 155.373 πρόσωπα (φυσικά και νομικά) 
σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2023 
με αποτέλεσμα να διαμορφώνεται στους 
3.829.531 οφειλέτες. Η μείωση προέρχεται 
από τις χαμηλότερες κατηγορίες οφειλής (μέ-
χρι 10.000 ευρώ), με τον αριθμό των οφει-
λετών να μειώνεται κατά 171.116 πρόσωπα. 
Αντιθέτως αύξηση του αριθμού των οφειλε-
τών καταγράφεται σε υψηλότερες οφειλές, 
με την μεγαλύτερη να εντοπίζεται στην κατη-
γορία μεταξύ 10.000 και 100.000 ευρώ (κατά 
12.864 πρόσωπα). Η μείωση του αριθμού των 
οφειλετών στο εύρος οφειλής μέχρι 10.000 
ευρώ συνοδεύεται από μείωση του συνο-
λικού ληξιπρόθεσμου υπολοίπου σε ετήσια 
βάση κατά 29 εκατ. ευρώ συνολικά. Ωστόσο, 
το συνολικό ληξιπρόθεσμο υπόλοιπο αυξά-
νεται στις υψηλότερες κατηγορίες οφειλής, 
με τη μεγαλύτερη αύξηση να εντοπίζεται σε 
οφειλές άνω του 1 εκατ. ευρώ (κατά 968 εκατ. 
ευρώ), ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι εντός της 
συγκεκριμένης κατηγορίας μείωση καταγρά-
φουν οι οφειλές άνω των 100 εκατ. ευρώ 
(κατά 580,8 εκατ. ευρώ). Το σύνολο σχεδόν 
των οφειλών (96,5%) πηγάζει από την κατηγο-
ρία άνω των 10.000 ευρώ. Ειδικότερα, στο εύ-
ρος οφειλής άνω του 1 εκατ. ευρώ συγκεντρώ-
νεται το 77% του συνολικού ληξιπρόθεσμου 
υπολοίπου και μόλις το 0,2% των οφειλετών. 
Αντιθέτως, το 90,6% των οφειλετών συγκε-
ντρώνεται στις οφειλές έως 10.000 ευρώ με 
το συνολικό τους ληξιπρόθεσμο υπόλοιπο να 
αγγίζει το 3,5% των συνολικών οφειλών. Ρύθ-
μιση οφειλών: Μόλις το 4,6% του πραγματι-
κού ληξιπρόθεσμου υπολοίπου βρίσκεται σε 
ρύθμιση, ποσοστό που αντιστοιχεί σε 3,7 δισ. 
ευρώ. Το υψηλότερο ποσοστό των συνολικών 
ρυθμισμένων οφειλών (19,1%) εντοπίζεται 
στο εύρος 500 με 10.000 ευρώ, ενώ εντός αυ-
τού του εύρους το ποσοστό των ρυθμισμένων 
οφειλών αγγίζει το 21,1% για ποσά από 2.000 

έως 3.000 ευρώ. Ωστόσο τα ποσο-
στά διαφέρουν μεταξύ φυσικών και 
νομικών προσώπων. Συγκεκριμένα, 
το υψηλότερο ποσοστό ρυθμισμέ-
νων οφειλών φυσικών προσώπων 
εντοπίζεται μεταξύ 500 και 10.000 
ευρώ (19,1%) και αγγίζει το 21,4% 
για ποσά από 2.000 έως 3.000 ευρώ. 
Αντίθετα, τα νομικά πρόσωπα ρυθμί-
ζουν σε υψηλότερο ποσοστό (24,5%) 
οφειλές που ανήκουν στο εύρος από 
10.000 έως 100.000 ευρώ, ενώ το πο-

σοστό αυτό φτάνει στο 28,3% στην κατηγορία 
10.000 με 20.000 ευρώ. Χαμηλά ποσοστά 
ρύθμισης οφειλών διαπιστώνονται τόσο σε 
χαμηλά ποσά οφειλής (ιδιαίτερα κάτω των 
500 ευρώ), όσο και σε υψηλά ποσά οφειλής 
(άνω των 20.000 ευρώ για φυσικά πρόσωπα 
και άνω των 150.000 ευρώ για νομικά πρό-
σωπα). Χρέη φυσικών προσώπων και επιχει-
ρήσεων: Οι οφειλές των φυσικών προσώπων 
αποτελούν το 38,4% του συνόλου, αγγίζοντας 
τα 41,2 δισ. ευρώ, ενώ οι οφειλές των νομικών 
προσώπων διαμορφώνονται στα 66,1 δισ. 
ευρώ, ποσό που αντιστοιχεί στο 61,6% του 
συνόλου. Στις χαμηλές κατηγορίες οφειλών το 
σύνολο σχεδόν του ληξιπρόθεσμου υπολοί-
που προέρχεται από τα φυσικά πρόσωπα. Εν-
δεικτικό είναι ότι το 98,4% των οφειλών κάτω 
των 50 ευρώ και το 87,8% των οφειλών κάτω 
των 10.000 ευρώ πηγάζει από τα φυσικά πρό-
σωπα. Αντίστοιχα, το πλήθος των φυσικών 
προσώπων που οφείλουν λιγότερα από 50 
ευρώ αντιστοιχεί στο 96,2% των οφειλετών 
αυτής της κατηγορίας οφειλής, ενώ για οφει-
λές μικρότερες των 10.000 εκατ. ευρώ το πλή-
θος των φυσικών προσώπων διαμορφώθηκε 
στα 3.072.046 άτομα, αποτελώντας το 88,5% 
του συνόλου για το συγκεκριμένο εύρος οφει-
λής. Αντιθέτως, όσο αυξάνεται το ύψος των 
οφειλών ενισχύεται και ο ρόλος των νομικών 
προσώπων στη διαμόρφωση του ληξιπρόθε-
σμου υπολοίπου. Ειδικότερα, στην κατηγορία 
ληξιπρόθεσμου υπολοίπου άνω του 1 εκατ. 
ευρώ τα νομικά πρόσωπα συμμετέχουν στις 
οφειλές κατά 69,3%, με το ληξιπρόθεσμο 
υπόλοιπό τους να αγγίζει τα 57,2 δισ. ευρώ. 
Αντίστοιχα, το πλήθος των νομικών προσώ-
πων που οφείλουν πάνω από 1 εκατ. ευρώ 
διαμορφώθηκε στα 5.806, αποτελώντας το 
61,2% του πλήθους των οφειλετών σε αυτό 
το εύρος οφειλής. Επιπλέον, αναλύοντας τις 
συνολικές ληξιπρόθεσμες οφειλές των νομι-
κών προσώπων (ύψους 66,1 δισ. ευρώ) ανά 
εταιρική μορφή διαπιστώνεται ότι κατά το 
μεγαλύτερο μέρος τους (ποσοστό 59,2%) οι 
οφειλές πηγάζουν από τις ΑΕ, οι οποίες έχουν 
συσσωρεύσει ληξιπρόθεσμο υπόλοιπο ύψους 
39,1 δισ. ευρώ (το 93% του οποίου ανήκει στο 
εύρος οφειλής άνω του 1 εκατ. ευρώ). Ακο-
λουθούν οι ΕΠΕ με συνολικές οφειλές 13 δισ. 
ευρώ (ποσό που αντιστοιχεί στο 19,7%), ενώ 
οι υπόλοιπες νομικές μορφές καταγράφουν 
μικρότερα ποσά ληξιπρόθεσμων οφειλών. 
Διαφορετική ωστόσο είναι η εικόνα σε σχέση 
με την κατανομή του πλήθους των νομικών 
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προσώπων με ληξιπρόθεσμες οφειλές ανά 
εταιρική μορφή. Συγκεκριμένα, οι ΟΕ παρου-
σιάζουν τον υψηλότερο αριθμό οφειλετών 
(203.768 ΑΦΜ) που αντιστοιχεί στο 41,9% 
του συνόλου. Ακολουθούν οι ΕΕ και ΕΠΕ, με 
τους οφειλέτες να αποτελούν το 13,6% και 
το 11,1% του συνολικού πλήθους αντίστοιχα, 
ενώ οι ΑΕ παρουσιάζουν μικρότερο αριθμό 
οφειλετών (43.235 ΑΦΜ), ο οποίος αντιστοι-
χεί στο 8,9% των νομικών προσώπων με οφει-
λές στη φορολογική διοίκηση. Αξίζει επίσης 
να επισημανθεί ότι η μεγαλύτερη αύξηση της 
επιβάρυνσης τόσο σε όρους ληξιπρόθεσμων 
οφειλών, όσο και πλήθους νομικών προσώ-
πων προκύπτει από τις ΙΚΕ. Συγκεκριμένα, οι 
ληξιπρόθεσμες οφειλές των ΙΚΕ αυξήθηκαν 
σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του προ-
ηγούμενου έτους κατά 799,6 εκατ. ευρώ, με 
τις ΑΕ να ακολουθούν, καταγράφοντας αύξη-

ση στις οφειλές τους κατά 290,9 εκατ. ευρώ 
σε σχέση με τον Ιούλιο του 2023. Το πλήθος 
των ΙΚΕ αντίστοιχα σημείωσε αύξηση κατά 
8.068 οφειλέτες σε ετήσια βάση, ενώ οι ΕΕ 
ακολουθούν, καθώς οι οφειλέτες αυξήθηκαν 
κατά 4.546 πρόσωπα. Πηγές ληξιπρόθεσμου 
χρέους: Το συνολικό ληξιπρόθεσμο υπόλοιπο 
στο τέλος του Ιουλίου του 2024, διαμορφώ-
θηκε στα 107,3 δισ. ευρώ, αυξημένο κατά 2,2 
δισ. ευρώ σε σχέση με τον Ιούλιο του 2023. 
Ωστόσο ποσοστό 24,5% του συνολικού ληξι-
πρόθεσμου υπολοίπου, που αντιστοιχεί σε 
26,3 δισ. ευρώ, αφορά σε οφειλές που χα-
ρακτηρίζονται ως ανεπίδεκτες είσπραξης.Το 
59,4% του συνολικού χρέους που αντιστοιχεί 
σε 48,1 δισ. ευρώ, πηγάζει από φορολογικές 
οφειλές. Το υπόλοιπο των πραγματικών ληξι-
πρόθεσμων οφειλών προέρχεται από άλλες 
κατηγορίες οφειλής, οι οποίες παρουσιάζουν 

χαμηλό ποσοστό είσπραξης. Σε αυτές περι-
λαμβάνονται τα πρόστιμα (φορολογικά και 
μη φορολογικά) τα οποία αποτελούν το 30% 
του πραγματικού ληξιπρόθεσμου υπολοίπου, 
καθώς αγγίζουν τα 24,3 δισ. ευρώ και οι μη 
φορολογικές οφειλές (δάνεια, δικαστικά έξο-
δα, καταλογισμοί κτλ.), οι οποίες αποτελούν 
το 10,6% του πραγματικού ληξιπρόθεσμου 
υπολοίπου, ποσοστό που αντιστοιχεί σε 8,6 
δισ. ευρώ. Αναλύοντας τις φορολογικές οφει-
λές που περιλαμβάνονται στο πραγματικό 
ληξιπρόθεσμο υπόλοιπο (48,1 δισ. ευρώ) 
διαπιστώνεται ότι το μεγαλύτερο ποσοστό 
(47,3%) αφορά τον ΦΠΑ, καθώς οι οφειλές 
αγγίζουν τα 22,7 δισ. ευρώ και ακολουθεί ο 
φόρος εισοδήματος με ποσοστό 41,7% ενώ οι 
φόροι στην περιουσία καταγράφουν χαμηλό 
ποσοστό 5,8% αφού περιλαμβάνουν οφειλές 
ύψους 2,8 δισ. ευρώ.

ΑΕΚ: Τι σημαίνει η αρχαία ελληνική φράση που είπε ο Μάριος 
Ηλιόπουλος μετά τη συνάντησή του με τον Μάκη Γκαγκάτση
Μάριος Ηλιόπουλος και Μάκης Γκαγκάτσης 
είχαν το πρωί της Τρίτης (08/10) συνάντη-
ση στα γραφεία της ΕΠΟ, με τους δύο πα-
ράγοντες να συζητούν για αρκετή ώρα και 

μετά το τέλος της ο ιδιοκτήτης της ΑΕΚ να 
προβαίνει σε δήλωση. Τι σημαίνει η αρχαία 
ελληνική φράση που έκλεισε την ομιλία του 
ο Ηλιόπουλος.

Μητσοτάκης: Ο προϋπολογισμός κλείνει την ψαλίδα που μας χωρίζει από τα ευρωπαϊκά εισοδήματα

Η ανάρτηση του πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη για τον προϋπολογισμό του 2025.  
Σε ανάρτησή του στο διαδίκτυο για τον προ-

ϋπολογισμό που κατατέθηκε στη Βουλή, ο 
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης ανα-
φέρει τα εξής: «Πέντε πράγματα που θέλω να 
ξέρετε για τον προϋπολογισμό του 2025 που 
κατατέθηκε χθες στη Βουλή. Πρώτον, κάνει 
καλό στην τσέπη μας διότι περιλαμβάνει 12 
αυξήσεις αποδοχών και 12 μειώσεις φόρων. 
Έτσι κλείνουμε σταθερά την ψαλίδα που μας 
χωρίζει από τα ευρωπαϊκά εισοδήματα. Δεύ-
τερον, νοικοκυρεύει κι άλλο το δημόσιο χρέος. 
Διότι το μειώνει κατά σχεδόν 5 μονάδες του 
ΑΕΠ αυξάνοντας επιπλέον τη διεθνή αξιοπι-
στία της χώρας και ελαφρύνοντας τις επόμε-
νες γενιές. Τρίτον, κάνει πιο ισχυρή και πιο αν-

θεκτική την οικονομία μας διότι στοχεύει στην 
αύξηση των εξαγωγών των ελληνικών προϊό-
ντων και στη μείωση των εισαγωγών. Τέταρ-
τον, κλείνει το επενδυτικό κενό που άφησε 
στην οικονομία μας η κρίση. Διότι συγκριτι-
κά με το 2019 υπερδιπλασιάζει τις δημόσιες 
επενδύσεις που κάνουμε σε υγεία, παιδεία, 
ασφάλεια, πολιτική προστασία. Ποιον είναι 
το πέμπτο στοιχείο που θέλω να ξέρετε; Ότι 
όλα αυτά συμβαίνουν σε ένα πλαίσιο δημο-
σιονομικής σταθερότητας και υπευθυνότητας 
σε μια στιγμή που άλλες ισχυρές ευρωπαϊκές 
χώρες, είτε βρίσκονται σε ύφεση, είτε έχουν 
υπερβολικά ελλείμματα».

Συνελήφθη 13χρονος που χτύπησε και αποπειράθηκε να πετάξει από μπαλκόνι συμμαθητή του

Ο 13χρονος θα οδηγηθεί στον εισαγγελέα 

Ναυπλίου. Νέο περιστατικό βίας μεταξύ 
ανηλίκων και μάλιστα την ώρα του μαθή-
ματος σημειώθηκε σε σχολείο στο Κρανίδι. 
Για το συμβάν συνελήφθη ένας μαθητής 13 
ετών. Στο επεισόδιο, το οποίο διαδραματί-
στηκε στο Γυμνάσιο Κρανιδίου, εμπλέκο-
νται τρεις 13χρονοι. Οι μαθητές βρίσκονταν 
σε όροφο του σχολικού συγκροτήματος. Ο 
συλληφθείς κατηγορείται ότι επιτέθηκε σε 
συμμαθητή του, τον χτύπησε στο πρόσωπο, 
τον σήκωσε στον αέρα και αποπειράθηκε 

να τον πετάξει από το μπαλκόνι. Απετράπη 
από έναν άλλο επίσης 13χρονο συμμαθητή 
τους. Στη συνέχεια, ο φερόμενος ως δρά-
στης οδήγησε το θύμα στην τάξη και τον 
χτύπησε εκ νέου, αυτή τη φορά στην πόρ-
τα. Ο μαθητής συνελήφθη και θα οδηγηθεί 
στον εισαγγελέα Ναυπλίου. Το νέο περιστα-
τικό βίας μεταξύ ανηλίκων συνέβη στο ίδιο 
σχολείο, όπου πριν από μερικές ημέρες, νε-
αροί προσπάθησαν να ξυρίσουν ένα μαθη-
τή της Α’ Γυμνασίου.
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Πως θα υπολογίζεται ο κατώτατος μισθός

Τι προτείνει η επιστημονική επιτροπή - Ξε-
κινά διάλογος με τους κοινωνικούς εταί-
ρους. Αυτόματη αναπροσαρμογή του κατώ-
τατου μισθού κάθε χρόνο με έναν 
συντελεστή που θα προκύπτει από το 
άθροισμα του δείκτη τιμών καταναλωτή και 
του ημίσεως του ετήσιου ποσοστού μετα-
βολής της αγοραστικής δύναμης του γενι-
κού δείκτη μισθών. Αυτό προτείνει η Επι-
στημονική Επιτροπή στο πόρισμά της, η 
οποία όμως θεωρεί αναγκαία την αυτόματη 
αναπροσαρμογή του κατώτατου μισθού. 
Με λίγα λόγια, προτείνει να λαμβάνει υπ’ 
όψιν και τον πληθωρισμό και την αύξηση 
της παραγωγικότητας της οικονομίας. Ειδι-
κότερα, το πόρισμα της Επιστημονικής Επι-
τροπής για την ενσωμάτωση της ευρωπαϊ-
κής οδηγίας 2022/2041 για επαρκείς 
κατώτατους μισθούς παρέλαβε από την 
πρόεδρό της, Καθηγήτρια, Πατρίνα Παπαρ-
ρηγοπούλου, η υπουργός Εργασίας και Κοι-
νωνικής Ασφάλισης, Νίκη Κεραμέως. Η 
Οδηγία αποσκοπεί στη βελτίωση των συν-
θηκών διαβίωσης και εργασίας των εργαζο-
μένων στην Ευρωπαϊκή Ένωση και θεσπίζει 
πλαίσιο για την επάρκεια των νόμιμων κα-
τώτατων μισθών και την προώθηση των 
συλλογικών διαπραγματεύσεων. Όπως 
αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, αφε-
νός μεν τα κράτη μέλη καλούνται να καθο-
ρίζουν σαφή κριτήρια και αντικειμενικές 
διαδικασίες για τον καθορισμό και την επι-
καιροποίηση των νόμιμων κατώτατων μι-
σθών, ενώ δύνανται να χρησιμοποιούν μη-
χανισμό αυτόματης αναπροσαρμογής των 
κατώτατων μισθών αφετέρου δε τα κράτη 
μέλη καλούνται να εκπονήσουν σχέδιο δρά-
σης για την ενίσχυση των συλλογικών δια-
πραγματεύσεων.  Στο πόρισμα, που εξέδω-
σε η Επιτροπή, προτείνει τη χρήση 
μαθηματικού τύπου ως έναν πιο αντικειμε-
νικό τρόπο υπολογισμού του κατώτατου μι-
σθού, ακολουθώντας το παράδειγμα του 
γαλλικού συστήματος, αλλά και άλλων ευ-
ρωπαϊκών χωρών. Ποιο είναι το προτεινό-
μενο σύστημα Στο προτεινόμενο σύστημα, 
ο καθορισμός και η αναπροσαρμογή του 

νομοθετημένου κατώτατου μισθού και ημε-
ρομισθίου γίνεται αυτόματα, με βάση συ-
ντελεστή που προκύπτει από το άθροισμα 
α) του ετήσιου ποσοστού μεταβολής του 
δείκτη τιμών καταναλωτή μεταξύ της 1ης 
Ιουλίου του προηγούμενου έτους και της 
30ής Ιουνίου του τρέχοντος για το χαμηλό-
τερο 20% της εισοδηματικής κατανομής των 
νοικοκυριών και β) του ημίσεως του ετήσι-
ου ποσοστού μεταβολής της αγοραστικής 
δύναμης του γενικού δείκτη μισθών κατά 
την ίδια χρονική περίοδο. Δηλαδή, η Επι-
τροπή προτείνει η αυτόματη αναπροσαρ-
μογή του κατώτατου μισθού να λαμβάνει 
υπ’ όψιν και τον πληθωρισμό και την αύξη-
ση της παραγωγικότητας της οικονομίας. 
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, ο μηχανισμός 
αυτός θα διατηρεί ακέραια την αγοραστική 
δύναμη των νοικοκυριών με χαμηλό εισό-
δημα και θα επιτρέπει στους αμειβόμενους 
με κατώτατο μισθό να επωφελούνται από 
την αύξηση της παραγωγικότητας και των 
πραγματικών μισθών στην οικονομία. Η 
εφαρμογή του προτεινόμενου μαθηματι-
κού τύπου μπορεί να εκκινήσει το 2027, 
μετά την ενσωμάτωση της σχετικής οδηγίας 
στο εθνικό δίκαιο και την προετοιμασία από 
την ΕΛΣΤΑΤ των απαραίτητων δεικτών υπο-
λογισμού. Επισημαίνεται ότι ο κατώτατος 
μισθός, που θα διαμορφώνεται, μέσω αυ-
τού του συστήματος, δεν επιτρέπεται να 
μειωθεί, διασφαλίζοντας έτσι το γενικό επί-
πεδο προστασίας των εργαζομένων. Στα 
πλεονεκτήματά του συμπεριλαμβάνονται: 
– η προβλεψιμότητα ως προς την μελλοντι-
κή πορεία του κατώτατου μισθού, η οποία 
βοηθάει στη μείωση της αβεβαιότητας ερ-
γαζομένων και εργοδοτών και, κατά συνέ-
πεια, στηρίζει αφενός μεν τον προγραμμα-
τισμό των εργαζομένων αφετέρου δε τη 
λειτουργία των επιχειρήσεων, ενώ ενθαρ-
ρύνονται οι επενδύσεις, – η εισαγωγή των 
κριτηρίων της οδηγίας με τρόπο που προ-
στατεύει τη διαμόρφωση κατώτατου μι-
σθού από την απόκλιση από τις δυνατότη-
τες της πραγματικής οικονομίας, 
εξασφαλίζοντας έτσι τη μακροχρόνια οικο-
νομική διατηρησιμότητα, – η προστασία 
της αγοραστικής δύναμης του χαμηλότερου 
20% της εισοδηματικής κατανομής των νοι-
κοκυριών, – η δικαιότερη κατανομή των μι-
σθών για ολόκληρη την ελληνική κοινωνία 
και – η συνολική ενίσχυση της αξιοπιστίας 

της οικονομικής πολιτικής της χώρας. Πα-
ράλληλα, προτείνεται η δημιουργία Επιτρο-
πής Διαβούλευσης, η οποία θα αποτελείται 
κυρίως από εκπροσώπους των κοινωνικών 
εταίρων, προκειμένου να διατυπώνει γνώ-
μη για το ύψος του νομοθετημένου κατώ-
τατου μισθού και την επικαιροποίησή του, 
αναβαθμίζοντας έτσι τον ρόλο των κοινωνι-
κών εταίρων στη διαδικασία. Επιπλέον, 
προτείνεται η κατάρτιση οδικού χάρτη 
(«σχεδίου δράσης») για την ενίσχυση των 
συλλογικών διαπραγματεύσεων και την αύ-
ξηση του ποσοστού των εργαζομένων που 
καλύπτονται από συλλογικές διαπραγμα-
τεύσεις, με την ενεργή συμμετοχή των κοι-
νωνικών εταίρων. Στο αμέσως επόμενο χρο-
νικό διάστημα, η υπουργός Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης, Νίκη Κεραμέως, θα 
λάβει πρωτοβουλίες διαβούλευσης και 
εκτενούς διαλόγου με τους κοινωνικούς 
εταίρους στη βάση του πορίσματος. Η 
υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλι-
σης, Νίκη Κεραμέως, δήλωσε: «Η ενσωμά-
τωση της οδηγίας για επαρκείς κατώτατους 
μισθούς αποτελεί ένα πρόσθετο σημαντικό 
βήμα προς την κατεύθυνση της περαιτέρω 
διασφάλισης αξιοπρεπών συνθηκών εργα-
σίας για όλους τους πολίτες. Οι προτάσεις 
της Επιτροπής θα αποτελέσουν, το αμέσως 
επόμενο διάστημα, τη βάση του διαλόγου 
της κυβέρνησης με τους κοινωνικούς εταί-
ρους, προκειμένου, στη συνέχεια, το τελικό 
κείμενο να εισαχθεί στη Βουλή προς συζή-
τηση και ψήφιση. Θα ήθελα να εκφράσω τις 
θερμές μου ευχαριστίες προς την πρόεδρο 
της Επιστημονικής Επιτροπής, Καθηγήτρια, 
Πατρίνα Παπαρρηγοπούλου και προς όλα 
τα μέλη της Επιτροπής για την πολύτιμη 
συμβολή τους στο σημαντικό αυτό εγχείρη-
μα». Ξεκινά διάλογος με τους κοινωνικούς 
εταίρου Τη διαδικασία υπολογισμού του 
κατώτατου μισθού, όπως προτείνεται στο 
πόρισμα της Επιστημονικής Επιτροπής για 
την ενσωμάτωση της ευρωπαϊκής οδηγίας 
για επαρκείς κατώτατους μισθούς, ανέλυσε 
η υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφά-
λισης, Νίκη Κεραμέως, σε συνέντευξη που 
παραχώρησε στην ΕΡΤ. Σύμφωνα με τα όσα 
είπε η υπουργός, υπάρχει ευρωπαϊκή οδη-
γία, η οποία, πρώτον, δίνει κατευθύνσεις 
στα κράτη-μέλη για το πώς θα ορίζεται με 
αντικειμενικό τρόπο ο κατώτατος μισθός 
και, δεύτερον, δίνει και ένα σήμα, προκει-
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μένου να ενισχυθούν οι συλλογικές δια-
πραγματεύσεις, οι Συλλογικές Συμβάσεις 
Εργασίας. H κα Κεραμέως σημείωσε ότι συ-
γκροτήθηκε επιστημονική επιτροπή, η 
οποία παρέδωσε το πόρισμά της στο υπουρ-
γείο Εργασίας. Το πόρισμα προτείνει, μετα-
ξύ άλλων, τη θέσπιση ενός μαθηματικού 
τύπου, ο οποίος θα καθορίζει το πώς θα αυ-
ξάνεται ο κατώτατος μισθός από το 2028 
και μετά, λαμβάνοντας υπ’ όψιν τον πληθω-
ρισμό και την παραγωγικότητα της οικονο-
μίας της χώρας. Το πόρισμα προβλέπει επί-
σης ότι δεν μπορεί να μειώνεται ο κατώτατος 
μισθός. «Θέλουμε αφενός μεν να θωρακί-
σουμε τους εργαζόμενους αφετέρου δε να 
υπάρχει γενικότερα προβλεψιμότητα στην 
οικονομία για το προς τα πού πάει ο κατώ-
τατος μισθός», είπε η υπουργός, η οποία, 
στη συνέχεια, υπογράμμισε τη σημασία του 
διαλόγου και της συμμετοχής των κοινωνι-
κών εταίρων στη διαδικασία. «Το πόρισμα 
περιέχει προτάσεις για το πώς θα ενισχύ-
σουμε τον ρόλο των κοινωνικών εταίρων. 
Πόσο πιο σημαντικό ρόλο θα έχουν οι κοι-
νωνικοί εταίροι σε αυτή τη διαδικασία», τό-
νισε η κα Κεραμέως, επισημαίνοντας πα-
ράλληλα ότι σήμερα θα αποσταλούν 
επιστολές προς τους κοινωνικούς εταίρους, 
προκειμένου να συζητηθεί το πόρισμα της 
Επιτροπής. «Εν συνεχεία, αφού ακουστούν 
οι απόψεις των εταίρων, η πρόταση θα κα-
τατεθεί στο υπουργικό συμβούλιο, όπου 
και θα ληφθεί η τελική απόφαση για την 
κατάρτιση νομοσχεδίου, το οποίο θα κατα-
τεθεί προς ψήφιση στη Βουλή» συμπλή-
ρωσε. Σχετικά με το ζήτημα της Εισφοράς 
Αλληλεγγύης Συνταξιούχων, η υπουργός 
Εργασίας υπογράμμισε ότι, προσεχώς, θα 

κατατεθεί διάταξη στη Βουλή από κοινού 
με τον υφυπουργό, Πάνο Τσακλόγλου, 
προκειμένου να διορθωθεί μία στρέβλωση 
των τελευταίων ετών. Όπως εξήγησε η κα 
Κεραμέως, ζητούμενο είναι να μην υφί-
σταται κάποιος μείωση της σύνταξής του, 
επειδή πήρε αύξηση. Προανήγγειλε δε ότι 
η διάταξη θα κατατεθεί στη Βουλή το αμέ-
σως επόμενο διάστημα, προκειμένου να 
εφαρμοστεί στις συντάξεις του Ιανουαρί-
ου, οι οποίες καταβάλλονται τον Δεκέμ-
βριο. Αναφερόμενη στην προσπάθεια που 
καταβάλλει το υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης για τον επαναπα-
τρισμό Ελλήνων που εργάζονται στο εξω-
τερικό, μέσω της πλατφόρμας «Rebrain 
Greece» και προγράμματος της Δημόσιας 
Υπηρεσίας Απασχόλησης, διευκρίνισε ότι 
πρόκειται για μία πρωτοβουλία που έχει 
ως στόχο τη σύζευξη μεταξύ των Ελλήνων 
εκείνων που αναζητούν μία επαγγελματική 
ευκαιρία, για να επιστρέψουν στη χώρα 
μας και εταιριών οι οποίες δραστηριοποι-
ούνται στη χώρα μας και αναζητούν εξειδι-
κευμένο προσωπικό. Μάλιστα, σημείωσε 
ότι έχουν ήδη προγραμματιστεί δύο σημα-
ντικές εκδηλώσεις στο εξωτερικό και, συ-
γκεκριμένα, μία στο Άμστερνταμ της Ολ-
λανδίας στις 30 Νοεμβρίου 2024 και μία 
εντός του Δεκεμβρίου στο Ντίσελντορφ 
της Γερμανίας, με σκοπό να φέρουν σε 
επαφή τους ενδιαφερόμενους Έλληνες του 
εξωτερικού με τις εταιρίες. Επίσης, η 
υπουργός Εργασίας προσέθεσε ότι στην 
πλατφόρμα έχουν ήδη εγγραφεί πάνω από 
2.000 χρήστες, προκειμένου να ενημερώ-
νονται για τις διαθέσιμες θέσεις εργασίας 
και υπενθύμισε ότι η κυβέρνηση έχει θε-

σπίσει 50% μείωση στη φορολογία για 
επτά χρόνια σταθερά ως ένα σημαντικό κί-
νητρο για τους Έλληνες που θα επιλέξουν 
να επιστρέψουν στην πατρίδα τους. «Αυτή 
είναι μία προσπάθεια την οποία θα συνε-
χίσουμε. Την πιστεύουμε πολύ, θεωρούμε 
χρέος μας να κάνουμε αυτή τη σύζευξη με-
ταξύ εργαζομένων και επιχειρήσεων, προ-
κειμένου να φέρουμε πίσω αυτά τα λα-
μπρά μυαλά, να επαναπατρίσουμε το 
πολύτιμο ανθρώπινο δυναμικό μας» ανέ-
φερε χαρακτηριστικά. Ερωτηθείσα σχετικά 
με το εποχικό επίδομα ανεργίας, η κα Κε-
ραμέως απάντησε ότι υπάρχουν δύο πυ-
λώνες: το τακτικό επίδομα ανεργίας και το 
εποχικό, επισημαίνοντας ότι και τα δύο 
προχωρούν κανονικά και στα δύο πρέπει 
να γίνουν τομές. Σε ό,τι αφορά το εποχικό 
επίδομα, ανέφερε ότι το υπουργείο έχει 
ήδη λάβει σημαντικές προτάσεις από τον 
σύλλογο των εργαζομένων στον επισιτισμό 
και τον τουρισμό, που λαμβάνει υπ’ όψιν 
την ανταποδοτικότητα. «Δηλαδή, κάτι που 
εξετάζουμε είναι, όσο περισσότερο δου-
λεύεις, να έχει επιρροή στο εποχικό επίδο-
μα, που θα λαμβάνεις στη συνέχεια» εξή-
γησε η υπουργός Εργασίας και έδωσε 
έμφαση στη σημασία του κοινωνικού δια-
λόγου και σε αυτό το ζήτημα, ενώ προα-
νήγγειλε την αναμόρφωση τόσο του τακτι-
κού επιδόματος, όσο και του εποχικού. 
Τέλος, χαρακτήρισε τις ερωτήσεις που κα-
ταθέτουν συνάδελφοι βουλευτές του κυ-
βερνώντος κόμματος «παράδειγμα υγιούς 
κοινοβουλευτικής διαδικασίας», υπενθυ-
μίζοντας ότι πολλές πολιτικές της κυβέρνη-
σης έχουν προέλθει απευθείας από προτά-
σεις των ίδιων των βουλευτών.

Από του… χρόνου οι χρηματοδοτήσεις νέων σειρών και ταινιών

Χωρίς τη δυνατότητα υποβολής ενισχύσεων 
η οπτικοακουστική αγορά. Το ΕΚΟΜΕ καταρ-
γήθηκε και ο νέος φορέας, το ΕΚΚΟΜΕΔ, απο-
τέλεσμα της συγχώνευσης του ΕΚΟΜΕ με το 
Ελληνικό Κέντρο Κινηματογράφου, ανακοί-
νωσε (και επίσημα) πως η πλατφόρμα για τις 
νέες αιτήσεις χρηματοδότησης, η οποία σύμ-
φωνα με την ηγεσία του υπουργείου Πολιτι-
σμού θα λειτουργούσε από 1/10/2024, θα 

ανοίξει με τη νέα χρονιά… Η ελληνική αγο-
ρά είχε ήδη προεξοφλήσει πως θα υπάρξει 
αναβολή, όμως για τις μεγάλες εταιρείες του 
εξωτερικού αυτό είναι ένα ακόμη αρνητικό 
μήνυμα, το οποίο προστίθεται στις καθυστε-
ρήσεις πληρωμής τους. Υπενθυμίζεται πως 
από τις 10 Μαΐου ο νέος φορέας ΕΚΚΟΜΕΔ 
δεν δέχεται αιτήσεις, έχοντας δημιουργήσει 
ουσιαστικά ένα κενό πέντε μηνών! Σύμφωνα 
με όσα αναφέρει ο νέος φορέας ΕΚΚΟΜΕΔ 
(αλλιώς Creative Greece), «η πλατφόρμα 
υποβολής νέων αιτήσεων για το Πρόγραμ-
μα CRGR του ν. 5105/2024 θα λειτουργήσει 
στις αρχές του νέου έτους, προκειμένου έως 
τότε να διεκπεραιωθεί η πλειονότητα των 
επενδυτικών σχεδίων του ν. 4487/2017, ήτοι 

εκείνων που έχουν υποβάλει αίτηση μέχρι 
τις 10/5/2024». Το ΕΚΚΟΜΕΔ δηλώνει πως 
«εξασφαλίστηκαν πόροι από το Εθνικό Πρό-
γραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, οι οποίοι 
μαζί με μέρος των πόρων του ΕΣΠΑ θα κα-
λύψουν τις ανάγκες των επενδυτικών σχε-
δίων που έχουν αιτηθεί στο πλαίσιο του ν. 
4487/2017», όπως και ότι «βρέθηκε το απαι-
τούμενο ποσό από τον τακτικό προϋπολογι-
σμό για την ολοκλήρωση των εγκρίσεων και 
προεγκρίσεων των επιλεκτικών προγραμ-
μάτων των περιόδων Β’ του 2023 και Α’ του 
2024, που δεν έχουν ανακοινωθεί μέχρι σή-
μερα». Κοινώς, οι καθυστερήσεις στις εγκρί-
σεις σειρών και ταινιών ξεκινούν από το δεύ-
τερο εξάμηνο του 2023…
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Ρεπορτάζ

Υπογεννητικότητα: Υπάρχουν χωριά που δεν έχουν καταγράψει ούτε μία γέννηση εδώ και χρόνια

Το φαινόμενο της υπογεννητικότητας στην 
Ελλάδα καθώς και η γήρανση του πληθυ-
σμού είναι ένα γεγονός, το οποίο εξελίσσε-
ται αδιάκοπα τα τελευταία 35-40 χρόνια. Ο 
πληθυσμός της Ελλάδας μειώνεται «σταθερά 
και με συνέπεια» τα τελευταία χρόνια και η 
υπογεννητικότητα αποτελεί την μεγαλύτερη 
πρόκληση που θα αντιμετωπίσει η χώρα μας 
στο μέλλον. Το θέμα είναι γνωστό, οι αιτίες 
το ίδιο, η επιστημονική κοινότητα κρούει τον 
κώδωνα του κινδύνου και παραθέτει δυσοί-
ωνα στοιχεία για το μέλλον και η Πολιτεία 
σχεδιάζει πολιτικές για την αντιμετώπιση 
του δημογραφικού προβλήματος. Τα θέματα 
συζητήθηκαν στο 15ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
Μικρών Νησιών που πραγματοποιήθηκε 4-6 
Οκτωβρίου στη Μήλο. Το συνέδριο συγκέ-
ντρωσε εκπροσώπους της κυβέρνησης, του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, της τοπικής αυτο-
διοίκησης, καθώς και φορείς της εκπαίδευσης 
και της καινοτομίας, προκειμένου να ανταλ-
λάξουν απόψεις σχετικά με κρίσιμα ζητήματα, 
όπως οι μεταφορές στις μικρονησιωτικές κοι-
νωνίες, η πράσινη μετάβαση της ακτοπλοΐας, 
η λειψυδρία, η ενεργειακή αυτονομία, το πε-
ριβάλλον και η κοινωνία. Μια ενδιαφέρουσα 
ενότητα του συνεδρίου ήταν η υπογεννητικό-
τητά που «μαστίζει τις μικρές κοινωνίες» και 
οι επιπτώσεις της ιδιαίτερα στα μικρά νησιά. 
Το 2022 η χώρα μας κατέγραψε τον χαμηλό-

τερο αριθμό γεννήσεων. Το φαινόμενο της 
υπογεννητικότητας στην Ελλάδα καθώς και η 
γήρανση του πληθυσμού είναι ένα γεγονός, 
το οποίο εξελίσσεται αδιάκοπα τα τελευταία 
35-40 χρόνια. Το 2022 η χώρα μας κατέγρα-
ψε τον χαμηλότερο αριθμό γεννήσεων σε 92 
χρόνια, ανέφερε ο Νικόλαος Ζυγουρόπουλος, 
MD, ARSOG, AFRSH, MBA (INSEAD), MChem 
(Oxford University), χειρουργός γυναικολόγος 
– μαιευτήρας, ακαδημαϊκός υπότροφος, βο-
ηθός καθηγητής Πανεπιστήμιου Ιατρικής και 
Φαρμακευτικής «Carol Davila». Η Ελλάδα πρό-
σθεσε έχει από τους χαμηλότερους ρυθμούς 
γεννήσεων στην Ευρώπη, αναφέροντας ότι 
ορισμένα χωριά δεν έχουν καταγράψει ούτε 
μία γέννηση εδώ και χρόνια. Συμπλήρωσε ότι 
για να διασφαλιστεί η συνέχιση ενός έθνους/
χώρας/περιοχής, ο δείκτης γονιμότητας θα 
πρέπει διαχρονικά να διατηρείται πάνω από 
2,1 παιδιά/γυναίκα. Το Ελληνικό Διαδημοτικό 
Δίκτυο Υγιών Πόλεων και η Ελληνική Εταιρεία 
Αναπαραγωγικής Ιατρικής (ΕΕΑΙ) παρουσία-
σαν τις προτάσεις τους για την αντιμετώπιση 
της υπογεννητικότητας. Οι εκπρόσωποί τους 
αναφέρθηκαν εκτενώς στην αιματολογική 
εξέταση της ΑΜΗ (Αντιμυλλέριος Ορμόνη), 
την δωρεάν διάθεση της οποίας ανακοίνωσε 
στη ΔΕΘ ο πρωθυπουργός. Όπως είπαν, μπο-
ρεί να αποτελέσει ένα καίριο εργαλείο για τις 
γυναίκες, παρέχοντάς τους τη δυνατότητα να 
γνωρίζουν το ωοθηκικό τους απόθεμα έγκαι-
ρα. «Αυτή η γνώση αποδεικνύεται αναγκαία 
για τον προγραμματισμό της ζωής τους και 
τη λήψη ενημερωμένων αποφάσεων σχετι-
κά με τη γονιμότητά τους», ανέφερε ο πρόε-
δρος του ΙΣΑ και του Ελληνικού Διαδημοτικού 
Δικτύου Υγιών Πόλεων, Γιώργος Πατούλης. 
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ VIDEO Το ΕΔΔΥΠΠΥ μέσα από 
τα ΚΕΠ Υγείας έχει ξεκινήσει δράση ευαισθη-
τοποίησης του πληθυσμού για τη σημαντι-
κότητα στην προληπτική μέτρηση του δείκτη 
γονιμότητας ΑΜΗ. Η δράση σύμφωνα με τον 
κ. Πατούλη θα επεκταθεί και στα μικρά νησιά. 
«Δεσμευόμαστε για την πλήρη ενημέρωση, 
σχετικά με την αναγκαιότητα της ΑΜΗ, ώστε 
τα ζευγάρια, αλλά κυρίως οι νέες γυναίκες, να 
καταλάβουν πόσο σημαντική είναι η διενέρ-
γεια αυτής της εξέτασης. Συμβολικά στο πλαί-
σιο αυτό, το Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο 
Υγιών Πόλεων θα διαθέσει δωρεάν 500 εξε-
τάσεις σε γυναίκες στα 40 μικρά νησιά μας», 
τόνισε. Η υπογεννητικότητα συνιστά μια σο-
βαρή πρόκληση για την κοινωνική και οικονο-
μική ανάπτυξη των μικρών νησιών. Με τη μεί-

ωση του πληθυσμού τους, τίθεται σε κίνδυνο 
η βιωσιμότητα των κοινοτήτων αυτών, ανέ-
φερε ο κ. Πατούλης. «Είναι η 4η χρονιά που 
έχουμε αρνητικό ισοζύγιο μεταξύ γεννήσεων 
και θανάτων στη χώρα μας. Αν δεν υπάρξουν 
συγκροτημένες πολιτικές που να δίνουν κίνη-
τρο απόκτησης παιδιού στις νέες οικογένειες 
θα έχουμε ένα εξαιρετικά αρνητικό δεδομέ-
νο για τη χώρα μας. Εκτιμάται, ότι το 2050 ο 
πληθυσμός της Ελλάδας δεν θα ξεπερνά τα 
7,5 εκατομμύρια», ανέφερε. «Ήρθε η ώρα 
να ξεφύγουμε από μια απλή διαπίστωση της 
υπογεννητικότητας που όλοι γνωρίζουμε ότι 
υπάρχει, και να πάμε σε μια πιο ουσιαστική 
δράση όχι μόνο μέσα από μέτρα οικονομικής 
στήριξης, αλλά και την ευαισθητοποίηση του 
πληθυσμού περί πρόληψης και διαφύλαξης 
της γονιμότητας», ανέφερε από την πλευρά 
του ο γγ της Ελληνικής Εταιρείας Αναπαρα-
γωγικής Ιατρικής Κωνσταντίνος Πάντος. Έκα-
νε λόγο για σημαντικό έλλειμμα ενημέρωσης 
στη χώρα μας αναφορικά με την φυσιολογία 
της γονιμότητας. Μόνο μία στις 10 γυναίκες 
γνωρίζουν ότι μετά τα 35 έτη ξεκινάει η στα-
διακή έκπτωση του ωοθηκικού αποθέματος, 
η οποία κορυφώνεται μετά τα 40. Το 48% δη-
λώνει ότι οι πιθανότητες φυσικής σύλληψης 
στην ηλικία των 40 κυμαίνονται μεταξύ 30-
50%!!, ενώ στην πραγματικότητα είναι μετα-
ξύ 3-5%.νΩς κύρια βασική πηγή ενημέρωσης 
αναφέρεται σε ποσοστό 60% το διαδίκτυο και 
μόνο 24% το σχολείο. Τα στοιχεία αυτά προ-
κύπτουν από έρευνα της Ελληνικής Εταιρείας 
Αναπαραγωγικής Ιατρικής. «Εάν συνειδητο-
ποιήσει κανείς τα παραπάνω νούμερα θα κα-
ταλήξει στο συμπέρασμα ότι είναι δραματικό 
το μέγεθος της άγνοιας των ανθρώπων για 
ένα τόσο θεμελιώδες και προσωπικό ζήτημα, 
το οποίο τους αφορά», ανέφερε ο κ. Πάντος. 
«Με τον ίδιο απότομο ρυθμό πέφτουν οι πι-
θανότητες απόκτησης παιδιού με την αύξηση 
της ηλικίας, είτε με φυσική είτε με υποβοη-
θούμενη αναπαραγωγή. Αυτό είναι θεμελιώ-
δες να συμπεριλαμβάνεται σε όποια ενημέ-
ρωση», τόνισε. Η υπογεννητικότητα συνιστά 
μια σοβαρή πρόκληση για την κοινωνική και 
οικονομική ανάπτυξη των μικρών νησιών. Με 
τη μείωση του πληθυσμού τους, τίθεται σε 
κίνδυνο η βιωσιμότητα των κοινοτήτων αυ-
τών, τόνισαν οι ομιλητές, καταλήγοντας ότι 
η Πολιτεία πρέπει να προσφέρει ένα δίχτυ 
κοινωνικής ασφάλειας και ποιοτικής υποστή-
ριξης, προκειμένου να ενθαρρύνει τους νέους 
να τεκνοποιήσουν.
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Συνέντευξη του Λεωνίδα Διαμαντόπουλου στον Μένιο Φουρθιώτη
Ερώτηση: 
Η TechIns έχει 
καταφέρει να 
δημιουργήσει 
ένα μεγάλο 
χαρτοφυλάκιο 
συνεργασιών. 
Ποιοι είναι οι 
κύριοι τομείς 
στους οποίους 
έχετε αναπτύ-
ξει εφαρμο-
γές; Λεωνίδας 

Διαμαντόπουλος: Στην TechIns έχουμε δημι-
ουργήσει εφαρμογές για κλινικές, ακτοπλο-
ϊκές εταιρείες, τράπεζες, και ευρύτερα αρκε-
τούς ομίλους εταιρειών. Οι ανάγκες αυτών 
των επιχειρήσεων είναι διαφορετικές, και η 
δυνατότητα να αναπτύσσουμε εφαρμογές 
προσαρμοσμένες σε κάθε έναν από αυτούς 
τους τομείς είναι κάτι που μας ξεχωρίζει. Οι 
λύσεις μας είναι πάντα πλήρως προσαρμο-
σμένες στις απαιτήσεις των πελατών μας, και 
αυτό μας επιτρέπει να τους παρέχουμε πραγ-
ματική αξία μέσα από τη δουλειά μας. Ερώ-
τηση: Πείτε μας για την inhouse ομάδα της 
TechIns που ασχολείται με την ανάπτυξη των 
εφαρμογών. Λεωνίδας Διαμαντόπουλος: Η 
ομάδα μας αποτελείται από εξειδικευμένους 
front-end και back-end developers. Οι front-
end developers φροντίζουν για τη δημιουργία 
της διεπαφής χρήστη και τη συνολική εμπει-
ρία του, ενώ οι back-end developers διαχειρί-
ζονται την υποδομή και την ασφάλεια των δε-
δομένων. Επειδή δουλεύουμε εξ ολοκλήρου 
inhouse, έχουμε την ευελιξία να κάνουμε άμε-
σες τροποποιήσεις και να διασφαλίζουμε ότι 
το αποτέλεσμα είναι ακριβώς αυτό που επι-
θυμεί ο πελάτης. Ερώτηση: Σε ποιους απευ-
θύνονται οι custom λύσεις που προσφέρει η 
TechIns και πώς μπορούν να τους βοηθήσουν;
Λεωνίδας Διαμαντόπουλος: Οι custom λύσεις 

απευθύνονται σε επιχειρήσεις που χρειάζο-
νται εφαρμογές που είναι πλήρως προσαρ-
μοσμένες στις διαδικασίες και τους στόχους 
τους. Αυτό μπορεί να αφορά μια μικρή επιχεί-
ρηση που θέλει να αυτοματοποιήσει εσωτερι-
κές διαδικασίες, μέχρι μεγάλες εταιρείες που 
χρειάζονται ένα σύστημα που να ενσωματώ-
νει σύνθετες λειτουργίες. Οι custom εφαρ-
μογές μας επιτρέπουν στις επιχειρήσεις να 
γίνουν πιο αποτελεσματικές, να βελτιώσουν 
την εμπειρία των πελατών τους, και να αυξή-
σουν την κερδοφορία τους, καθώς προσαρμό-
ζονται απόλυτα στις ανάγκες τους. Ερώτηση: 
Οι custom εφαρμογές σας απευθύνονται σε 
πολλές διαφορετικές επιχειρήσεις. Πώς μπο-
ρούν να επωφεληθούν από τις CRM λύσεις 
που προσφέρετε; Λεωνίδας Διαμαντόπουλος: 
Οι CRM λύσεις που προσφέρουμε επιτρέπουν 
στις επιχειρήσεις να διαχειρίζονται καλύτερα 
τις σχέσεις με τους πελάτες τους, να αξιοποι-
ούν τα leads τους, και να αυξάνουν τα έσοδά 
τους μέσω στρατηγικού cross-selling. Το κό-
στος αυτών των λύσεων επιστρέφεται πολλα-
πλάσια, αφού βοηθούν στη βελτιστοποίηση 
των διαδικασιών, την ορθή παρακολούθηση 
των πελατών και την αύξηση των πωλήσεων. 
Ένα σωστά σχεδιασμένο CRM βελτιώνει τη συ-
νολική απόδοση της επιχείρησης, κάνοντας τις 
διαδικασίες πιο αποδοτικές. Ερώτηση: Μπο-
ρείτε να μας δώσετε ένα παράδειγμα εφαρ-
μογής στην οποία έχετε ενσωματώσει τεχνη-
τή νοημοσύνη; Λεωνίδας Διαμαντόπουλος: 
Ένα πολύ καλό παράδειγμα είναι η εφαρμογή 
AI διάγνωσης κατοικιδίων που αναπτύξαμε 
για έναν πελάτη μας. Μέσω της εφαρμογής, 
ο χρήστης μπορεί να φωτογραφίσει την περι-
οχή ανησυχίας του κατοικιδίου του και η τε-
χνητή νοημοσύνη αναλύει την εικόνα για να 
παρέχει μια πρώτη εκτίμηση. Πρόκειται για 
μια καινοτόμα λύση που επιτρέπει στους ιδι-
οκτήτες να έχουν άμεση πρόσβαση σε πληρο-
φορίες για την υγεία του ζώου τους, πριν ακό-

μα φτάσουν στον κτηνίατρο. Ερώτηση: Πόσο 
εύκολη είναι η διαδικασία δημιουργίας μιας 
custom εφαρμογής μέσω της TechIns; Λεω-
νίδας Διαμαντόπουλος: Η διαδικασία είναι 
πολύ απλή και προσαρμοσμένη στις ανάγκες 
του πελάτη. Ξεκινάμε με μια ανάλυση των 
αναγκών και των στόχων του πελάτη, και στη 
συνέχεια η inhouse ομάδα μας αναλαμβάνει 
την ανάπτυξη. Ο πελάτης συμμετέχει ενερ-
γά σε όλη τη διαδικασία για να βεβαιωθού-
με ότι το τελικό αποτέλεσμα ανταποκρίνεται 
πλήρως στις προσδοκίες του. Η ευελιξία και 
η ταχύτητά μας βοηθούν να προσφέρουμε 
ολοκληρωμένες λύσεις χωρίς δυσκολίες. Ερώ-
τηση: Τι θα λέγατε σε κάποιον που σκέφτεται 
να δημιουργήσει μια εφαρμογή με στόχο την 
ανάπτυξη μιας νέας επιχείρησης βασισμένης 
σε αυτήν; Λεωνίδας Διαμαντόπουλος: Μια 
καλά σχεδιασμένη εφαρμογή μπορεί να είναι 
η βάση για την ανάπτυξη μιας επιτυχημένης 
νέας επιχείρησης. Πολλές σύγχρονες επιχει-
ρήσεις βασίζονται εξ ολοκλήρου σε μια εφαρ-
μογή για να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους 
ή να αλληλεπιδρούν με τους πελάτες τους. 
Εμείς στην TechIns μπορούμε να αναπτύξου-
με την εφαρμογή που θα γίνει ο πυρήνας μιας 
τέτοιας επιχείρησης, προσφέροντας όλες τις 
δυνατότητες που χρειάζεται για να ξεχωρίσει 
στην αγορά και να επεκταθεί γρήγορα.
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